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MSSUuULv UUPUhLLER

MNununuuiG JwpdhG6hp GG Ynsynmd wyGwhuh dwpdhGGbpp, npnlp unwg-
ynud GG nplk (unynpwpwp hwpp) wwunybnG ninnh 2nipg wyunwnbijne wpnyniG-
pnud: Uy nminhnp Ynsymd b yyumndwG wnwligp:

Gpb yununuwjwl gulijuguwo dwupdihl hwwnblp Gpuw wnwlgpny wlglnn Yuw-
Jdwjwlywl hwppmpjudp, junwlwlp wjn dupiGh wnwlgpwjhl huwwmnipp:

Muunwywb Jupdbh pninp wowlgpwjhl hwwmnypltinG hpup hwjwuwn GG:

Mununuljwli dwpdhGGiph JuplnpugnyyG mtuwlGnG 6 ynGp, quulp L
quiGnyp:

Snipwpwlynip nqupngujuli yuuntpugnd niGh npuGg dwuhl, npny-
htiml Jun dwGynipyniGhg yupptpwpwnp hwlnhwby L YnGwdl, gqubuwdl b q6-
nuwdl wnwpyuGtph:

Utilip ynhmwnytbp YnGtph L qqubltph dh hwnny mbuwy’ ninpn ppowGw-
JhG YnGhp L quuGGtn:

5.1 UnG

Minhn 2npowluyhG YnGp vwhdwGuwihwyng dwytplngpp juquiguo b tpym
twuhg” hpdphg L YnniGuhl dwytplogphg: Wnwhuh §nih hhdpp ppowd L
Unnulwjhl dwlitipunypn yuqigwo b pninp w)6 hwnwoltphg, npnlp vhwg-
(nmd GG S Ytwnp (YnGh ququpn) YnGh hhipp vwhdwGwthwynn ppowlwqoh Y-
wmtphl: Cn npnid, S Yhwp sh ywmulnid hhiph hwppnipjwln b wypnjtlum-
ynud £ hhiph O yaGupnGhG: SO hwwnywop Ynsymid b nlh pupdpnmipiniG (GY.
1): «Minhn, ppowGuwjhG» pwntpp GouGwynid GG, np YnGh hphdpp ppowd t («n-
owlwjhl») L ququpn wpnjtumynid L wyn 2pewGh YaGunpnGhG («ninhny»):

(Ninhn 2powlwjyhG) Ynbp vnwlnud tlp, tph mnnuGlynil tnwGyyniGp wywn-
wtlp Gpw npk Eoh (wytih 6hpw, wyn top wwpmbGwynn mnnh) pnipep: Uyn
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ntiypnd G2Jwo top wlywpd b, L w)G wqupniGwlinn ninhnp Yngymd b §nlp
wnwligp: Ujuytu, tpti O ququphl Yhg nminhn whlymniling SOA tnwGlyniGp
wunwnnid tilp SO Eoh pnipop unnwlnud tilip SO wnwlgpny YnG. S-p YnGh qu-

Ul 1 Ul 2

qupl k, O-G" hhdph 2powGh YalGupnGG E, OA-G wyn ppowbh JwnwyhnG E (GY. 2):
Lwjl hdwumny ynG wubny hwuluwlnd Gap wjGyhuh dwpdhG, nph dw-

Ytplnypp unwgymu £ htnbyw) Ytpw: dbpgynid E judwjwljwl hwupp thwl

wnw(g hGpGwhwwnnuiGtph L Ynp L Gpu hwppnipyniGhg nnipu qulynn judw-

JulwG S yhw: L ynpG wljwlnd GG YnGh nippnpn, Gpulng vwhiwGuithwlynn

wwwnltpp' YnGh hhup, huy S Ytwp' YnGh qu-

qup: Unlh S ququpp Gpuw L niqnnpnh Yawnmbph

htim thwglnn hwnuobtpp Yngynd GG YnGh

olnpnGhp: Lpwlp «gGnd LG» YnGh nnuGughG /

dwlbplnypp: Gpt YnGh YnnuiGuyhl dwytiplng-

pn YupkGp oGnpnny, wujw wjl hGupuwnp Yih-

Gh «thntp hwppnipjul ypw: inhn 2nowGwjhG

UnGh thequopp YihGh 2pgwGwyhl ubljunp, nph

2wnwyhnp hwywuwn t YnGh dGnpnh Gplupnt- R
pjulp, hulj ublpmnph wnbtnh tplwpnipyniGp T
ynGh hhdph ppowlwqoh tpywpnipjuip (GY. 3): LY. 3

Gpt /-y GwGwytlGp ynGh oGnpnh tGpYupnipynilp, pul R-ny hhiph
2wnwyhnp, wuyw wyn powlwjhl utiyumnph wntinh tpupmp niGp 2nR &, huy
wnwyhnp /, niunp Gpw dwytpbup, hGyybu ghntlp hwppwswihnipjnilhg,
hwywuwp k£
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Ujuwhuny, §nbGh ynnuilGujhl Swbplngph dwlibpbup’
Su.qnmi =nR/,
huy Gpw jppy dwlbplogph dwhbpbup
S, =mnRI/+ nR*:

UnGh ytipp wpJwo plnhwlnip vwhdwlniihg htmbnd E, np guGljugwo
pnipg Junth L ghunwnplt, npybu YnGh dwuGwynp mbuwly:

Utilp YynunudGuuhptlp dhwjl ninhn ppowlwjhG YnGh hwnynpmGatpp L
hwyhpd (hGGnt hwdwnp «ninhn 2powlujhl» pwntpp puwg YpnnGtlp: Ujuwh-
uny, tpk wuynud E «ghnwnpybbp Yynby», Gunmh nGtlp «qphnwpytlp ninhn pp-
owlwhG Ynbx»:

[hwwpytGp YynGh hwwnypGhpp wmwpptp hwppnipmGapny®

UnGh hwwnypp Gpuw ququpny wlglnn
hwppnipjuwdp hwjwuwpuwupn G towGlyymaG t,
nph upmiGpGbpp YnGh oGnpnGepG GG (GY. 4):
Uwulwynpuytiv hwjwuwpwupniG tnwGy-
il E YnGh wnwlgpwjhl hwwmnyypn:

Un(Gh hhiphG gniquhtin hwwnnypGtpp pG-
Gunytint hwdwp Gwhe vwhdw(tip mwpw-
ontpjwl db9 hnununbmpwjh (GiwGunpni-
pjw() qunuihwpp:

Uwhiwlnui: £ > 0 gnpowlygny hndnunt-
whw O YtlGumpnGh Guuiwdp Ynsymd Lk
nwnpwonpjuli wjl dlwhnfumpinilp, npp

L. 4 guwijwugwo X Yt mbtnuihnfund £ OX qw-
nwquwjph wjGyhuh X’ yawnh, np OX' =k - 0OX
(GY. 5): Ghpw £ htinmlyw) pinpbdp’

Swpwonmpjwl vty O GhlGupnlny L k > 0 gnpowljgny hndnnbinhwjh nbiy-
pmd

w) minhnp whglnid £ ninnh, Swnwqupp dwnwqujph, hunywop hwunyw-
op,

) wwhywlmd L0 cwnwquyplbpmy] Juqujwo wiljmGGaph dEompm G-
Gbpp,

q) hnunintimhwjh YhGnpnlny swlglnng guGugwd hwppnipinil wpunw-
wuwwmlbpmd E qniquhbn hwppmipjul ypw (uwd hlGpl hp gypuw, bpl k= 1):

Uwwgmgtlp, ophGuy, q) wyinniip:

" Prwpqiwbhsiiph Yynnihg wybjugpuwo wtpunwihl hwngwoltpp L fulnhpibpp
uljuynid G [ wywnpunyntd J GpwGGbpny:



L. 5 L. 6

bpnp, nhgnip O-G hninntinpwjh YhGupnGa t, hul o-G wyn Yhnny swlglng
guluwgwo hwppmpynil (GY. 6): Uyn hwppmpjwb dte Jtpgltlp guGjugwo
AB ninhn: {ndnntinhwjh duwthnfunmpjudp A Ytwnp JuGgih OA Gwnwqujph
A’ Ytinh, huyy B ytip OB Gwnwquyph B’ Yhwh,
8—::: k, g—g = k: Muwnh
AOAB v» AOA’B’, L hbmmlwupuwp ZOAB = ZOA’B’, ntump AB||A'B’:

dbpgGtlp wydd o hwppnipjuwlp ywwmywinn vty wjy; AC minhn: {ndnwnt-
whwjh nhiypmd wjG YulgGh hptG qniquhtn A’C’ minnp: Ghwmwpyynn hndn-
wmbtinhwjh nhypnid o hwppnipynilp wiglnid t A’B” L A’C’ ninhnGtpp wwpni-
Guynn hwppmpjuG: Lwih np A'B’||[AB L A’C’[|AC, wyw o/ pun tpym
hwppnmipjniGGtph gniquhtinnipjwl hwymwGhph: V

nln npnid

unwlmu tlp htmlywy pinpbip

Un(h hhdphl gniquhtin U YnlGp hw-
wnn hwppnipjnilp §nlp hwnnd E pp-
owlny, huly Gpw dwlhbplniypp’ Jpow-
Guwqony, nph GLGupnlp qulynid k
UnGh wnwlGgph puw:

Uwwgniyg: Qhgnip B-G YnGh hpd-
phG qniquhtin L Ynlp hwwnnn hwppnt-
pyniGa t (GY. 7): UnGh ququpp Yhlwn-
pnG niGbgnn hndnntnhwjh dLwithn-
fumpjmGp, nph phiypmy B hwppnm-
pyniGp wGgGmd E ynGh hhdph hwppn- LY. 7
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pjwlp, YnGh hwwnypp B hwppnipjudp wwGmd bt YnGh hhdiph Ypuw:
Ltubwpwp, YnGh hwwnypp B hwppnipjwdp powd t, hul YnndGujhG dw-
ytplniyyph hwwniypp wyn hwuppnipjudp’ Jpowlwaqhd, nph YalGunpnbp qgunbGynd
L ynGh wnwGgph Yypw: V

Uyuwgnigwo ptinptivhg wivhowuytiu hinmlnid &, np YnGh wnwGgpp Gpu hw-
dwswihnipjuwl wnwlgp k, huyy YnGh wnwlgpny wlglnn guijugwod hwppnt-
pjnil hwlnhuwlnd £ YnGh hwdwswhnipjul hwppnipyniG: (10-pn nquuwpuGh
tnypwswthnpjul nuuplpwghg Gwhu Yytphpotip wju qunuihwplbph vwhdw-
GnuiGtipp): +ddwp sk hudingyty, np Ynlp wjy; hwiwswhnipjuwl wnwGgpltn L
hwiwswihnpjwl hwuppmpmGitp yniGh: UYGhwynm b Gul, np YnlGp hwdwsw-
thnipjwl YalumpnG miGh: Uju wlnmiGipp wyugnigbp hGpGnipnyyG, Guwwnmh
mGhGwny Gwl, np tonwGyniGp yniGh hwiwswhnipjwb YaGunnpnG:

5.2 Qwwnw o Ynh

Un(p hwwnnn L YnGh hhdphG gniquhtin hwppnipjniGp YnGp mpnhnd E Gpynt
dwuh: “Fpuwlghg dtyp YnG k, huy gyniwup
Ungymd & hwwnwoé 4nd: (GY. 8): Uyqplw-
JuwG YnGh hpdpp b wyG ppowlp, np unwg-
Yty £ Ynlp hwppnipjuip hwnmbjhu Yngynid
LG hwwnwo 4nGh hhdpbp: Fpulg YhalGun-
pnGGtpp dhwglnn hwwmywop Ynggmd L
hwwmwo §nGh pwpdpnipynil, huly pwpé-
pnipjnilp pngpynn ninhnp hwwmwo YnlGh
wnuwligp: UnGwjhG dwytplnyph wyl dw-
up npp uwhdwwhwynd L hwmwo Yndp,
Unsgynud L Gpw YnnuiGujhG dwlybplngp:
UnGwjhG dwlybplunyph oGnpnGtph wjl
uy. 8 hwwndwoltpp, npnlp qunGynid GG hhipt-
nh dhol, Ynsynd b6 hwwnwo §nGh olGnpnlGhp (AA,, BB, L wj16): Qunmwo Yn-
Gh pnnp oGnpnGhpp, wyGhwjwm £, ppup hwjwuwnp 6 (AA, = PA-PA,, BB, =
PB - PB, L PA, = PB,, PA =PB): Qwwnwod Ynl Jupkih £ uvnwlw] ygunbing nin-
nuGlyniG utnun hp wyG ynnih pnipop, npl ninpnuhwjwg £ hhdptpphG: {unwo
UnGh wnwlgpny wlglnn hwwuniypp Yngynid L wnwlgpwjhl hwwnnyp. wjl
hwnhuwlnd £ hwjwuwpwupniG ubinuG, nph hhdptipp hwnwo YnGh hhdptph
npwiwagqhobtint t6, hul upniGpltpn” hwwnwo Ynbh olGnpnGtpp:

Unwlwlp pwlwdl hwwnwd YnGh YnnuiGuwjhG dwytplniygph dwybptup
hw)yiwl hwiwp: Oquytyny YnGh YynniGwjhlG dwybplnyph dwytptvh pw-
(wdlhg, uvnwlnd GGp

Syny =T+ OA-PA—7-A O, *PA,

8



Lowlwltlp OA =r, O,A, =r,, AA, = [: Un nhypmd

r PA,

PA
APO,A, ©> APOA, nuwh — L jud

A1 PA, +1

2 [
=— nputinhg PA, = ——
r

r
9
I"—}"l

npp mbnunpbny (1) pwlGwdlh we Ywuny, Junwlwlp’

Syny, = T(r + 1))l -

5.3 QquG

Utilp nuumuiGuuppbnt tlp shwyG «mnphn 2powlwyhG quubp»: Lpw vw-

Ytiplaypp Juiqiwo ktiplyn hhdptiphg U ynniGughG dwytiplngphg: Qmhn 2pgw-
(wjhG quubh hhdpbpp Gpym hwyjwuwn ppowGbp GG, npnlp nbtnunpjuo GG

gniquhtin - hwppmpjniGGopnid wjlwbu, np
(ipug YulGupnGGtpny wlglnn ninhnp nupnuhw-
Jug b wyn hwppmpynGGtphG: Uyn nighnp
Ungynd £ quuuilh wnwlgp: Gqubh YnnuiGwjht dw-
Ytnunypn yuquimu GG Gpuw hhdiptphG ninnuhw-
Jwg pnnp wyl hwwnywoltpp, npnlg dwjyptpp
wuwuwluwlmd GG hpiptph ppowlwqotphG: Uyn
hwnyjwoltpp Yngymd GG quuibh olnpnllp, huy
hhuptiph YtGupnGGatpp dhwglng OO, hwnywon'
qubh pwpdpmpynilG: dpulp hpup hwjwuwn
hwwunjuwolbp tG: OGnpnh tpupmpymbp hwjw-
uwn £ pupdpmpjwln (GY. 9):

Qqulp wununuwywb dwpdhG t, npp unwgymad k,
tpb ninnuGyyniGp yumbtlp Gpw Ynnitiphg vb-
4h (wyn Ynnip wwpnilGwynn ninnh) ynipgp:

MnnuGljul wyn Ynnip ywnpniGwlnn mnhnp
hwlnhuwln k qqubh wowbgpp: ‘Liwp 10-nud
yuuytpjuwo £ 0,0, wnwlgpny quub, npp
unwgynmu t, tpti ABO,0, niqnulymlp wuw-
wtiGp 0,0, ninnh pmpgp, O;-p b O-p° quubh
hhdiptinh YtGupnGGepG GG:

hGywtu YnGtph nhiypmd, Junbih £ nhunwplbg
ny vhwjG ninhn powlwjhG quuGGbp, wy Gul
Jquiwjwluw quuGitp: Uwlw)G dklp vhpun Ynh-
nwnyblp thwjG ninhn powlwjhl quuGltp L

hwiwwywwnwuhuwl npnphsGhpp pug YpnnGhip:
Gpti quubh YnniGwjhG dwybplnypp Yupbtlp

9




olinpnny, Gpuw thogwopp YihGh mnnuiGlyynG, nph Yondtphg dtyp hwjwuwp t
qiulh oGnpnh (Yuwd pupdpmpjulp), huy dnwp’ gruh hhdph ypewwqoh bp-
Junnipjwn: Nwwnp tpt H-ny GpuGuytlp quubGh pupépnipynilp, huy R-ny hhi-
ph 2wnwihnp, www quubh YnnuGuwhG dwhbplngph dwlbpbup

S, = 2nRH,
huy ;ppy dwlhbplngph dwhbpbup

S, =2nRH + 2nR?,

[Yhwmwpytlp w)dd ququbGh hwwnnypGtpp mwupptp hwppmpyniGGtpny

1°. Gpti hwwnnn hwppnipjniG6 ninnuhwjwg b quuih wnwlgphG, wuw wji
qubh YnnulGujhl Jwibplnypp hwwnnd b dh pppwGuqony, npp hwyjwuwn b
quulp hpuph ppguilituqopl:

7

htin mtnuihnjfunipyjul wjl hwnynip nilhg,
/" (wyn dwuhG Yfunuyh ginifu 7-mud): dGhgmp B-G
pjwip gniquhtin mtnuwihnfunmp) nilGp, npp

puwn nph guwGugwd hwppnipjnil whglnd |

§ & \\§ quuiip hwwnnn L Gpu hpiphG gniquihtin hwp-
e

hwdwwnbnnud £ § hwppnipjniGp guwGh hhiph

JhG dwytplnyph hwwnniypp hpdph 2pow-

Uwwgniyg. Uju thwuwmp widhowwbiu plunid £ mwpwonipjub vt qniqu-
hptG gqniquhtn hwppnipjwl Jwd hGpG hptl
pnipniG k (GY. 11): Gqubh wnwlgph ninnni-
hwppnipjul htin, hwiwwmbinnud £ YnnuiGw-

vy 11 Gwqoh htan: V

10



2°. Qquulh wnwligphl gniquihtin hwppni-
pynilp quuilp hwwnmd b mnnuGlniGny (LG-
puwnpymd £, np wyn hwppnipjwl hinunjnpni-
pynilp guuGh wnwlgphg thnpp £ R-pg):

Uwwgniyg: “hgnp MN-p quubGh OO,
wnwigphl qniquhtin o hwppnipjwl L qubh
hhiph hwwndwG qhoG E (GY. 12):

M UL N Jtwmtpny mwbGbny quubh MM, L
NN, olnpnGtpp unwlwlp MM NN nin-
nulyniGp, nph hwppnipjnilip gqniquhtin k
0O,-hG, npnyhtiml MM, |00, : Lwlh np MN
L OO, Juwynn ninhnGlphg dtyny (MN-ny)
wlglmu £ dyniupG gniquhtin dhwjG vty hwp-
pnipjnil, wyw MM NN hwppnipjniGp hw-
upGYyGamy £ o hwppnipjwG htin:V

Gqulh hwwnnypltiph hwnympjniGlGaphg htmlmd b, np qquGh wnwGgpn,
hGswtu Guwl wnwlgph dheGwlytnny wlglnn L Gpwl mnnuwhwjug gulluw-
gwo ninpn hwlnhuwGnd £ quuGh hwdwsunhnipjul wnwligp: Munq b Gul, np
quubh wnwlgpny wlglnn guGuwgwd hwppnipjnil, hGywybu Gwl wnwigph
dhoGuwltiny wlglnn L Gpul ninnuhwjwg hwppnipniGp hwlnhuwlnd GG
qiuiGh hwdwswihnipjwl hwppnipjniGGbn:

Gqubh wnwlgph (OO, hwwnywoh) dheGwytnp quGh hwiwswthnipjud
YtlunpnGG t: bpnp, qqubh dwybplnyph nplt Yawmnyg b gqulh wnwlgpny wig-
(inn hwwuniypp ninnuGyyniG £, L pwGh np nupnublyw b hwdwswihnpjul Yhln-
nnGp Gpuw wiyynitGwqotiph hwmdwl e E, wyuw dbp yipgpwo Yinmh hwiw-
swith Ytunp wyn Ymh Guuniwdp yuunluwind b nnuGyjuip L htinlwpwp
quulh dwybplniyphG:

“djwn sk hwinqyty Gul, np qqubp wj hwiwswihnipjuwl wnwlgp, hwppnt-
pnil L yaGupnG ynGh (wyuwgngtip hGpGnipniyG, oqguybny Gul gqmnifu 7-h
ptinptd 7.4-hg):

Uy 12

5.4 Qnilnp L Gphw dwubipp

Pninp dwpuhGGiphg «wdtGuymnppy, hGs funup, gnilnl t: Q-Gnh dwybplng-
pn (wyuhGpl q@Gyninmnp Juy upbpulG)” mwpwonipjwl wyG Yambtph tpypw-
swihwlwl wnbnG E, npnlp hwywuwnpwhtin GG h anhg: Uy Yhnp Yngymud E

M Qulhpd gpuniwl hwiwp hGp wytiih hwdwfu foquugnpdtilp «udptipw» wntipdhtp:

11



qlnninpunh fhbumpng, huy qlnmnpuhp Ytnop
(Gpw YtlGupnGh htn dhwglnn hwnmjwop b
ytinohGhu tpunpnipynilp Yngynd & pwnw-
yhn (GY. 13):

Q-Gnnnpunh L qlinh htin (Ghpn wylwtu,
hGswbtu powlwqdh L ppgwlh htin) Juw-
Jwo bl wmpwdwqdh L juwph hwulwugni-
pyniGGtpp |_u1]ﬁ L punp upbipwjh gwGuguo
tpymt Ytwmtipp dhglnn hwnywod t, hul upki-
pwjh YhaGupnGny wlglnn jupp wnmpudiw-
ghon):

L. 13 Gnilinp yunwowlw npywbtu wyunwmwyul

' dwpdh, tpt 2pgwlp (Ywd Yhuwppowlpn)
wunwnblp mpuwdwqoh pnipon:

ﬁlum;gmgh[ip, nn qlnh YLGumpnlny wlglnng gulGlugwo ninhn hwlinhuw-
(md b Gpuw hwdwswihmpjul wnwlgp, qlinh §hlGmpnlng wiglnng guwlljuguo
hwppnmpniG hwlnhuwlnd E qlnh hwdwsunhmpjul hwppnipynil, hulp qlinh
LtGwmpnlp Gpuw hwdwswihmpul GhGuopnGa E:

bpnp, nhgnip -G qlnh YaGunpnlng wlg-

(inn hwppmipjnil t, huy X-n' qlinh Juiwjw-

JuwG Yyt (Gy. 14): Guomgtlp o-h GHuw-

dwip X-h hwytpughG hwdwsuh X Yhnp:

OAX L OAX’ ninnuiGlym G tnwGlyymGGtpp
o hwjwuwpmpjniGhg htnlnd £, np OX’= OX:

Lwbph np OX < R, wyw OX’ < R, wjuphGpl

unwgytig, np X-h hwdwswh X Yuup (o

hwppnipjul Gundwip jud O Yhumny wig-

(inn ninh Guuiwdp) wyuunulnd E q6-

LY. 14 nhd:

Qhgmp wydd X”-p X-h hwiwswih YtwnG k
qlnh O YtGupnGh Guumdwdp: Uyn phiypmd OX” = OX < R, wjuhlpl X" yb-
np wuwwmlwlnd k qlGnhG:V

blpGnipnyyG hwingybp, np gnilnp wy; hwdwywihnipjwl hwppnipjniG, hw-
dwywihnipjwl wnwlgp b hwiwswihnipjwl YaGunpnb zmﬁb:J

<twnlyw) pnptidp mwihu £ qlGnh Qwwn Juplnp pGnipugphs hwnynipyniGn:

@tnpbyl 5.1 (qGnh hwwnnypltph dwuhG):

Q.Gnh gwGyugwo hwpp hwunypp powl b (KwiwywwmwuluwGuwpwun
udbtipwjh guGlyugwd hupp hwwnnypp 2pnewlwqghd k): Chn npnud, tipt qlnh punw-
Jhnp hwjwuwp £ R-h, huy hwndw6 hwppmpjul htinunjnpmpjmGp qGnh YhGupn-
Ghg hwrjwuwn t d-h, wyw hunnnyph ywpujhnp hujwuwn t r=VR? — d7:
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Uwwgniyg: Yhgnp O-G qlinh YGwpnG6 t, O-p’ qlnh YtGupnGh wypnjty-
ghw( £ hwwnniyph hwppnipjuG Yypw, OO" = d, A-G udptipwjh L hwwnniyph hwp-
pnipjulp ywunwlnn nplk ytwm £ (GY. 15): Unwgguo OO'A tnwGljniGnid
Z00'A =90°: Ktnlwpuip O'A = VOA*> — 00’ =VR? — d’: Ujuntinhg htanlinud t,

nn A-G yuwuwlnd E hwwunnyph hwppnipnt-
(nd pGywo O YhlGunpnlnyg b 7 Junwynny ppoui- A
(iwqohG: FdJun st unnigli], np wyn 2powliwqoh _

guijugwo Yuwnb plywo £ wmpwo udbtipugh
Ypuw: V

Q-(Gnh hwwnnyph 7 pwunwyhnp YihGh wdtlGudb-
op, tpp hwunyph hwppmpmilp wGglh qlnh
ytlGunpnlny: Q-Gnh YhGupnlnyg wlglnn hwppni-
pyuip hwwnnypp wynutu £ Yngymd £ qlinh dko

opowili, hull hwdwwwwmwuhuwb pewlwghon

ko ppowliuigho: LY. 15
rI&hnphli 5.1-hg, twulGwynpwwtiu, yunpbih L unwlw) th juplnp htnbwGp.
GnYynt upbpuGph hunndwl qghop ppowlwgho k:

Uwugnig: Hhgmp O,-p b O,-np wyn udtipuw-
Gtph YaGupnGGepG GG, huy A-G° Gpwlg hwwn-
dwl qoh nput Yt (GY. 16) (pGwlwlwpwp GG-
pwunpynud k, np upbpwlbpnl nGEG vtYhg wybih
hwwndw6 Yhumtp L Gpwbg YaGupnGGupp 66 hw-
unGylnwd): A Yonny wmwbGhbp O,0, ninnhG nin-
nuwhwjwg o hwppnipjnil: Cuwm 5.1 ptnptidh, o
hwppnipjniln Gpynt uptipwltpl t;p Yhwwnh B
ytlGunpnlnyg L A Yawnng wlglnn K pppwlwqony: &
Ujuwhuny, K npowlwghon ywwmwlnd L wjn
ubtipwltph hwwndwb qohG: UlGnud E gnyyg wnwy,

nn wyn uptipwbtpnn wy hwndwb Yeumbp jniGha: ©.
Glpwnntilp hwlwnwyp. gnynipjnil niGh K pn-
owlwqohl sywwmiwlnn X Ytwm, npp yunyw-
(md E uptipwltph hwwndwb qohG: X Yamny L Y. 16

0,0, ninnny wnwGtlp hwppnipymG: Ujn hwp-
pnipjnilp hwwnh ubtipwGtipp O, L O, YalGumpnGGtpny 2powGwqotipny: Wy on-
owlwqotpnn hpwp htim hwwmynud GG K ppowlwqohl wwwmwlng tpynt Yhnb-
nnud b pwgh wyn wlglnud GG X Ytunny: bul nu hGwpwynnp sk, npnyhbnb mup-
ptin YtGupnGGtpny Gpyne ppowlwqotp skl Yupnn niGhGw) Gpyniuhg wyth
hwwndwl Yhntp: Unwgybg hwywunipnil, ntunh dbp Gpunpnipnilp ujuwy
tp L wlnnusp wyugnigqud t:
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@tnpbd 5.2* (QupdwgnyyG ninhG ubtipuwgh Ypuwgny)®
Q-Gnh Ywybplnyphl ywunjwbny Gpw A L B tpymt Yenmbpp sShwglnng Yup-
Gwqny)G ninhG wyn Ymbpny whglnn 0t ypowlGwqdh AB thnpp wntinG k:

Uwwgni)g: AB thnpp wntnh ypw YtipgGulp juiwjuywi M jtn L wuw-
gmghilip, np A L B Ytmtipp dshwglnn JupdwagniyG ninhG wytwmp k wiglh M yt-
uny (GY. 17):

“thgnip O-G udtipwyh YaGunpnGa E: Switlp

AN
/ ‘ M-ny bpymt hwppnipjnil, dbylG npnuhwjwg
’ OA-hG, dynuG' OB-hG: Uyn hwppnipynGltpn
L hwwunnud 66 upbpwl tpynt” @ L v Jpewliwqot-

nny, npnlp niGhG Yhwl™ M plnhwGnip Yhw: “+h-
wnwnytlp A-hg B Juwiwjwlwl ninh, npp sh
w(iglnwi M Ytwnny:
“+hgnip wyn ninhl ® powlwqhdép hwwmmd &
K ytwnnid, huy v ppowlwghop’ P Yhmmu: <tywn
L mbulby, np gnynipjniG nitGh A L M Ytwnmbpnp dh-
LY. 17 wgGnn ninh, nph tpywpnipyniGp hwjwuwp kAL
K ytwmtipp dhwglinn ninnt tpupnipjuwln:
Qpwlnd Jupbih £ hwingyty, tpt yunnblp o powlwqhol OA wnwlgph
9l wylytu, np K Yimp hwipGyGh M-h htim: ‘GdwGwuwtu, gnynipjniG niGh
B L M Ytwnmtpp dhwglnn ninh, nph tpuwpnipynilp hwjwuwnp £ B L P yamtpp
dhwglnn ninnt tpupnipjubp: Ujuntinhg httmlnwd &, np A L B Ytwnbtpp vhwg-
(inn Juwpdwqni)G ninhG hpwlwlnmd wbwp L wlglh M ftwnny: OtnpbdG wuw-
gnigywd t, pwGh np M-p AB thnpp wntinh judwjwiwi Yenm k: V
[R ownwynny upbipuyh dwlbplngph dwlbpbup hw)ytin hwdwp Joqun-
ytlp S = 4nR* pwlwdlhg, nph wwwgniygn Yupyh 12-pg nuuwpwlh mwpw-
owswthnipjwl nuuplpwgniy:

A

Wy Goywd Gynplipp Gwhuwnbuwd shG wupnwnhp niunigdwl hwdwp:
14



Q-Gpuyhb qnunh Yngynd £ ubbipwh wjyl dwup, npl wnlGwo b gniGnp hwwnnn
tipnynt qniquhtn hwppnipyniGGtph dhol (huy qlnh hwiwwwwmwuuwl dwup
Ungynud £ qlinuyhl pbpn) (GY. 18): Uyn hwppmipjniGlGtph htinwynpnipjniGp
0,0,n Yngymu k. qQlinuiyhl gninn pupdpnipynil, hul] hwwnnidhg vnwgywd pp-
owlGtpp qlnwjhG gnuunt hhdptp: Gpb wyn hwppmipniGGtphg vEYp 2npwthnid
E udpbipwl, wyw vnwimd tlp qlnuwjhl ubiqutlm: Lwwmnypnid unwgywo p-
owln Yngynd £ ubiqutlnh hhdp, hull hwwnnn hwppnipjuGG ninnuhwjwg AC
wnpwiwqoh AB hwwnjwon' ukqubtlinh pupdpmpymd (GY. 19)

Gpb wyn hwppmp niGGtnhg vkyp 2nputhnmd £ upbpw, hul dynwup wlglnud
qlinh YtlGupnlnyg, wyw vnwlmy tlp Jhuwgniln:

uY. 18

Q-(nujhl ubyumnp Ynyymd £ wyl dwpdihp,
npp unnwgynd E qlnujhlG ubqutinhg L YnGhg
htinmlywy Ytpw: UG nbwypnud, tpp ubquitlump
thnpp £ Yhuwqlnhg, qlnwjhG ubljnnpp unwg-
ynud L ubqubklGup jpuglhng utiqitinh htin
(inyyG hhipp mGtgnn L qlnh YaGunpnlp ququp
niltignn YnGny (GY. 20): huy tpt ubqutlunp vLo
L Jhuwqlnhg, wyw qlnwjhl ubljmnpp vnwg-
ynd £ wjn ubqitlnhg htnwglbny Gpw htin
nnhwnip hhdp L qGnh YaGunpnGp ququp nilb-
gnn YnGp:

Q-inujhl gnuam (Qlnuwhl ubqublnh) vw-
Lbplnyph dwlibpbup hwpyymd L htnlbyw) pw- @)

Gwdlny ‘LY. 20
S=2n-R-h,

nputin R-p qlnh 2wnwyhnG k, h-p" qlnujhG gnunn (GnujhG ukqutklumh) punpd-

poipynilp: Uju pwlwdlp Juuyugnigtlp 12-pp nquuwpuwlh mwpwowswint-

pjwG qwunﬁpwgmd:l
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Q-GnwjhG punubp

Uwhiwlnud. Swpwonpjul vk tpynmt hwdwltlGupnl qlnujhl dw-
ytplnypltinh (uptipwbtinh) dhol qunlynn Yuntiph pwquinipynilp Yngymd k. ql-
nwjhl punulp:

U1 ytipw wuwo, qlnujhG pwnuipp nwnpw-
onipjul wjl M Ytntiph pwquinipniG6 t, npnlg
htinwynpnipynilp mwpwonmpjwl vty bhpujwo
O Jtwnhg pujwpupnid k

rn<dM;0)sr, (0<r<r)
wwjdwGha, npntin d(M; O)-G M L O Ytwmbph ht-
nwynpnipyniGG E: 0-G Ynyynud E qlinwjhlG pw-
nubph ytbGupnG, 7-p Gepphl Jwnwyhn, r,-p
wnunwphG ywunwyhn (GY. 21):
Q-(nwjhl pwnuip Junpbih £ uvnwlw) hwpp
LY. 21 nowlwjhl onuyp Gpw wnwlgph pnipe wywunwnb-
1Y (2pewlwjhG onwyh wnwlgpp onwh Yulw-
nnGny wglnn guGyugwo mnhn t):

Q-(nwjhl pwnulph vwhdwlnuihg httmlmyd £, np Gpw dwltplnyph dwib-

ptiup hwjwuwn t

4m(r? + rzz):J

4“.@. luGnhpGtip, wowownpwGpltp, hwpgbtp

1. (o) UnGh pwpdpmpjnilp hwjwuwn £ h-h, huy 0Gnpnh tpupnipyniGn’ -h:
G-ntip YnGh hhdiph Jwnwyhnp L wnwlgpwjhl hwwmniph dwybpbun:

2. Npnptp, pt hGsy Jwpuhl L unwgynmd, tpt pwnwyniupl yunwnmblp Gpu
wlyyniGuqoh pnipon:

3. () UnGh olGnpnp pwpdpmpjniGhg tpym wlqwud WLo E: QGubtp Gpu
wnwlgpwjhl hwwnnyph wyl whljwl dhonipnilp, nph ququpnp hwdplyind
L UnGh ququwph htin:

4. (1) Qutp 3 wnwynny qGnh wjG hwpp hwnnyph dwytptup, nph htinw-
Ynpnipjniln qlinh YhGumpnGhg hwjwuwn k 2:

5. UnGh wnwlgpwjhl hwwmnypp 2 Gpupnipjudp GippGwahgny hwjuwuw-
pwupnil nunuGyyniG tnwGyymG t: UnGh ququpny mwpjwo k& hwwniyp, npp
hhiph hwppnipjul htn uquind £ ot wGlyniG: Gubp wjn hwumnyph dwtptup:

6. Cpowlihg Yupty GG Gpw pwnnpn dwup hwlnhuwgnn utymnnp: CpowGh
Jupwo L dGwgwo dwuhg yuumpwuwntby GG Gpynt YnGhph YnniGuwjhlG dw-
ytiplnypltin r(unuﬁdhlnq Jnipupwlsyniph vwhdwlwyhG zumulqjlqﬁhpn):J
Gntip wyn YnGtph pupépnipniGGtph hwpwpbpnipjniGn:
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7. 2 tplupnipjudp 2wnwynny uhbpwl hwwnty GG hwppnipjudp, nph htinw-
UnpnipjniGp qlnh YlGupnGhg hwjwuwn b 1: Gumbp wyn hwwmnyph hpwphg
wnwytijuqnt)G htinwgywo tipynt Yantp dhwglnn ubtipwjh ypw qubynn Yunp-
Gwqni)G nunt GpuwpnipjmGnp:

8. Quntip a Ynniny JulnGwynp trw Gy’ Gpu YaGwmpnGnyg wlglnn L Ynn-
dtiphg dtyhG gniquhtin ninnh 2nipop yuumnidny vnwgywd dwpdlh wnwlg-
pwjhG hwwnnyph dwytintiup:

9. (0) Qquih hhiph 2wnwyhnp hwywuwn k7 Lwppnipjnilip hwwnnd k quu-
Gh YnnuiGujplG dwybplnypnp, pwyg sh hwwnnd Gpuw hhdptipp L juqind & o
w(lyyniG hhiph hwppnipjwl htin: Gunbp wyn hwppnipjudp quubGh hwwniyph
dwytintiun:

10. (0) a Yynnuiny pwnwyniupl wyuwmynd £ Gpu hwppnipjulp qniquhtin /
ninnp 2nipep, nph htinwynpmipynilGp wyn hwppnipyniGhg hwjwuwn t h, huy
wyn ninnh wypnjtyghwl punwyniunt hwppnipjul ypw wlglnd k wjn pwnw-
Yniunt hwwnhp Ynndtiph dheGuybtntpny: ‘Liwpwgptp vnwgyuwd wunnw-
Juwl dwpuhlp: Gunbtp Gpw wnwlgpwjhG hwwniph dwitptun:

11. (n) GYwlnGuynp pwnwGlynil pnipgp yumwnynd £ Gpu ququpny wig-
(inn L hhdph Ynnutiphg dtlhG gniquhtin ninnh 2nipon: Gumbtp unmwgywo dwpu-
(ih wnwlgpwjhlG hwwnnyph dwltntup, Gpt pnipgh hhiph Ynnih Gpyuwpnipjne-
Gp @ £, hul pwpépnipyniGn 4:

12. (n) Kwppnipjul ypw yquumybtpgwo t ppowlwgho L tpynt Y™ A L B,
nGn npnud, A-G qunGymu E ppowlwqoh Ghpund: <wjwmGh k, np 2powGwghon
nplt YnGh hhdph 2powGugho t, huly B,-p hwlnhuwlnud & YnGh ququpny wlg-
(inn L Gpw hhdphl gniquhtn hwppnipjul B Ytmh wypnytiyghwb hhiph hwp-
pnipjwl Ypw: Gunmgtp AB hwwngwoh L YnGh YnnuiGujhl dwybplngph hwn-
dwl Yhwnph ypnytlhghw r(hhdph hwppnipjul pr):l

13. (n) Ninhn 2powGwjhl YnGh ququpny mwpwo t wnwybjugniyG dwlyb-
ptiuny hwwniyypp: Mwpqytg, np wyn hwwniyyph dwtptup tpyne wiquu vto t
UnGh wowlgpwjhl hwwnniph dwybptiuhg: Guntip wnwlgpwjhl hwwnniyyph Yn-
Gh ququphl Yhg (0GnpnGtpny Juquiwo) wilyjwul dhonipniln:

14. (n) Qqwbh pwpépnipjnilp £ t, hhiph pwnwyhnp' 7: Gunbp hwppnipjub
Ypw wyn quubh ypnytiyghwyh dwybtptivh dhowqniyG wpdtipn:

B () Lrwgnighs juGnhpGhp

1. UnGh pwpépnipjnilp hwjwuwn £ h-h: ‘bpw ququphg h°G; htnwynpni-
pjwil ypw wtwmp t bt YnGh hhiphl qniquhtin hwnniyyp, npytiugh hwwnnig-
ph twybptup tpynt wlquyd thnpn thGh YnGh hhdiph dwltiptuhg
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2. Qquh hpdph pwunwyhnp 37 ud t, pupdpmpnilp’ 24 ud: Gqubh wnwig-
phG gqniquhtin hwwnijpp pwnwyniuh £: Gwnlb; hwwmnyph hwppnipjw6 htinw-
YnpnipjmGn qqulh wnwlgphg:

3. 7 2unwynny L O YulGupnlny qGnh dwytpuniyyph A Ytwnny wlglnn hwp-
pipjnilp OA ninnh htin Juquinid k 30° whlyniG: Gnlh qlnh unwgyuo hw-
wunijph dwybptiup:

[4. Gqulh dt9 wnwligphlG qniquhtn vh hwppnipynil L mupgwo, npp hhu-
ph 2powliwqohg hwwnnud £ 120°-h wntin: Gqubh pwpépnipjul GpupnipyniGp’
h = 10 ud, Gpw htnwynpmpnilp hwwmnn hwppnipmnilhg ¢ = 2 ud: Npnt hw-
wnijph dwltptun:

5. QquGh hhdiph dwytpbup hwpupbpmd t wnwlgpwjhl hwwmniyph dwyb-
ptiupG hGswbiu « : 4: Gunlh] wnwlgpwjhl hwnnyyph wiljmGuqotpny Juqu-
Jwo walyynln:

6. Qqwlh pwpdpnpnilp 6 nd k, hhiph pwnwyhnp 5 ni: 10 nd Gpywpni-
pjwip hwnjwoh dwjptipp quGymd GG Gpynt hhdiptph ppowGwqotph Ypw:
GGty Gpw htnwynpnip niGG wnwlgphg:

7. Qqubh pwpdpnipyniGp 2 d £, hhdph pwnwyhnp 7 4: Uyn qqubhl, wnwig-
ph Guwmdwdp ptip nhppny, (tpqowd £ dh punwyniuh wjlybu, np Gpw ponp
ququpltpp qubynd &G hphdptiph ppowlwqotiph Yypw: Gwlt) wyn pwnwlynt-
unt Ynnup:

8. Qqubh pwpdpnipjnilp 10 ud-ny wytih & hhdph Qwnwyhnhg, huy iphy dw-
ytplnyph dwytiptup 144 © ud® E: Opnpt) hhiph JwunwyhnG nt pupdpnipniGp:

9. 1) h®Gsh & hwjwuwn quubh YnniGujhG dwytplnyph L Gpuw wnwlgpu-
1hG hwwnnyph dwytiptuGiph hwpwptipnipniGn:

2) b®Gs pupdpmp niG wytwp £ niGhGw quubp, npytugh Gpuw YnndGwjhG
dwytiplnyph dwybptiup tptip wliquy dto (hGh hhiph dwytipntiuhg:

10. QqwGh hhdph pwnwyhnp 7 = 2 ud, hul pwupdpmpjnilp’ h = 7ud: Opnty
wyn quubh ;npy dwytplnyph dwitptiup hwjwuwpwito 2powlh pwnwyhnp:

11. GquGh hpdiph dwytiptiup hwjwuwnp £ Q-h, huy wnwlgpwjhG hwwuniyph
dwltiptiup’ M-h: Opnpt wyn qquGh 1phy dwytpunyph dwytipbun:

12. Un(Gh hhdph dwybtptuh L wnwGgpwjhG hwwnnyph dwytiptiuh hwpwptpnt-
pynilip hwjwuwn £ w-h: Gunlby 0Gnpnh pipnipjwl whljnilp hhdph Glunmdwdp:

13. 1) UnGh hpdiph wnwyhnG t R: Pwpdpmipjul dhelGuytwmny hhiphG
nwnpjwo E qniquhtin hwppnipynil: GwumGh] hwwnnyyph dwytpbup:

2) UnGh hhdph wnwyhnp hwywuwnp k R-h: Opn2tp w6 hwunnyph dwyt-
ptiup, npp gqniquihtin £ hhdphG U YnGh pwpdpnipynilp pwdwlnd & m : 7 hw-
nwpbpnipjwdp (ququphg ntiwgh hhipp):

14. UnGh pwpdpnipyniGp hwjwuwp E 20-h, Gpw hhiph Jwowyhnp 25-h:
Qb quqwphg mwpjwo hwwmnyph dwitptup, tpt Gpw htnwynpnipjniln
UnGh hhdph ytGumpnGhg hwjwuwnp t 12-h:
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15. GnGh pupépmpinilp hwjwuwn £ H-h: RPwupdpnipjul L o0Gnpnh juqiwo
wlynilp 60° t: GGl tpynt thnfuninnuwhwjwg o0GnpylGtpny nwpjwo hw-
wniph dwltptup:

16. UnGh ququpny nwupjwo hwppnipjnilp YnGh wnwlgph htim Juquinid k
30° wGlyyniG: Unwgywd hwwnnyph dwybtptiup hwjwuwn E YnGh wnwGgpwjhG
hwwnnijph dwitiptiuhG: Gwuntp wnwlgpwjhlG hwwnnyph ququph wiynGn:

17. Qutip YnGh wnwlgpwjhl hwwmniyph ququph walyniGp, ipt hwjwnGh t,
nn wyn YnGp niGh Gptip hnfuninnquhwjwg oGnpnGhp:

18. 1) UnGh pwpénpnipjnilp hwjwuwp E hhiph R punwyghnhG: UnGh ququ-
pny wmwpjwo t dh hwppnipjnil, npp hhdiph ppowlwqohg hwwmmd L 90°-h
wntn: Apnt; unwgywo hwnnyph dwytpbup:

2) UnGh ququphg hhiph Giumdwdp 45°-h wiljul muy mwpjwo t dh
hwppnipjniG, npp hhdiph 2powlwqohg hwwnnd £ Gpuw snppnpng dwup: UnGh
pwpépnipynilp hwjwuwnp t 10 ud-h: Apnpt hwwnnyph dwytptup:

19. UnGh pupdpnipjwG dheGuwytimny Gpw / tpupnipjwdp dGnpnhG gniqui-
htin mwpywo L dh ninhn: Gwnlb ynbGh dbe yupthwlwo wyn ninnh hwnjw-
oh tpyunnipniGnp:

20. UnGh oGnpnn 13 wd b, pupdpmpyniGp’ 12 wd: Uyn Ynlp hwngwo E hhdphG
gniquhtin ninnny, nph htinwynpnipjniGp hhiphg 6 ud k, huy pupépnipyniGhg 2 ud:
Qb wyn mnhnh wyG hwnygwon, np wupthwygwo t YnGh dbe:

21. 1) Npnt wyG dwytplnyph dwybtptup dtonipnilp, npG uvnwgynid t,
tipp opowlwqoh wmpwiwqoh vh owjphg Gilnn jupp yumwmynmd £ mpudiwqoh
onip9n, ipt mpuwiwaghop hwywuwn t 25 ud-p, huy qjupp' 20 wd-h:

2) r =74 unwyhn mGtgnn Jpowliwqoh A Yanmhg mwupjuo kL AB =/=24 1
onpunthnnp, huy Gpw B dwjphg’ ppowGwqoh YtlGunpnlng wliglnn BOC hw-
umnnp: (pnt] wyl Jwibplnygph dwytptuh dhonipynilp, npp qond £ hwwnn-
nh hwwnywon ynpwthnnh 2nipop yuwntbijhu:

22, Lwjwuwpwupnil tnwyyniGp yuounymd £ hp pwupdpnipjul pnipon:
Npnptp wyng tnwGljwb Ynnuibpp, tph Gpw wuwpwaghop 30 ud k, hull yuowndw b
dwnuiGh iphy dwybtplnygph dwytpbup 60 7 ud*:

23. UnGh oGnpnGtpny Juqiywd wikGuibd walyniGp 60° t: GwumGh YnGh
ynnuiGwjhl dwytplnyph dwytntuh L hhdiph dwijtipbuh hwpwptpnpyniln:

24. Qwpytp YnGh YnnuiGujhG dwytplnyph thngwoph w6ymnilp, w) tph
olnpnGtpny Juquyuwo wikGwikd wyniGl mnphn k, p) tpk olGnpnp hhdph
hwppnipjwl htin Juqund £ 30°-h wGlyyndG:

25. 1) YhuwpowGhG mpjwo b YynGwlwuwl dwytpuniyph dl: Gl YnGh
olinpnh L pwpdpnipjwul Juquiwo whlniGn:

2) Utijinnph qwnwyhnp hwjwuwn k 3 d-h, Gpuw wayyniGp' 120°-h: Ukunn-
pp nnptip GG YnGulywb dwytplngph dlny: Gwunlb YnGh hhiph Jwnwyhnn:
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26. <wwnwo YnGh hhdptph pwnwyhnGtnG GG 11 ud L 16 ud, oGnpnp” 13 ud:
G- Gt thnpnp hhdph YaGunpnGhg dhGsl dGo hhdph pppwlwghonp tnuwd hinwyn-
nnipjnilp:

27. Lwwnwo YnGh oGnpnp hwjwuwn t 2a-h bW hhdph Gundwdp pipdwo k
60°-h wilyyw G nwl: Uh hpdph pwnwyhnp Gpynt wlqud d6o k djnwu hhdph pw-
nwyhnhg: Gwnlb wyn 2unwyhnltphg jnipupwlynipp:

28. Qwwmnmwo YnGh hpdptph wnwyhnGtpt 66 3 nd L 7 nd, oGnpnp’ 5 nu:
Gt wnwlgpwjhl hwwmniyyph dwybtptiup:

29. Qwwnwo YnGh hhdptiph dwytptultpl 66 4 L 25: RPupdpmpnilp pudwG-
Jwo £ 3 hwywuwp dwutiph, b pwdwiiwb Yantiphg hhiptphG gniquhtin hwp-
pipyniGGhp 66 mupwo: GuGt] hwwnnypliph dwybptubbpn:

30. Qwwnwo Ynbh pwpépnipjniGp hwjwuwn k4 nd-h, hhdptph QwnwyhnGt-
nn 2 i-h U S gd-h: GanGbp hwnwo YnGh YnniGuyhG dwytplngph dwybkptiup:

31. Qwwnwo YnGh hhdptiph pwnwyhnGtp GG R L 7 8Gnpyp hhdph Giumdwdp
ptipqwo £ 600 /-h wlywl mwy: Gunit) ynnilGwyht Jwytplogph dwytiptup:

32. Qwwnwo YnGh hpiptph pwnwyhnGtpG nt 0Gnpyp hwpwptpmy GG hGy-
wtiu 1:4:5, pupdpnipynilip hwjwuwnp k8 ud-h: Guntip hwwmwo YnGh YnnuGw-
JhG dwybplnyph dwitpbup:

33. 1) Npnptp hwwnwo YnGh pwpdpnipnilp, tpt Gpuw phy dwybplngph
dwytptup hwjwuwn £ 572 © ¥*-h, hul hhiptph pwnwyhnGtpp 6 4-h L 14 d-h:

2) Quwnwd Ynbh vt pupdpmpnilGp h =63 nu, olnpyp” /= 65 nu L Ynnu-

GwjhG dywytpuniyph dwytiptiup’ S = 26 nu*: (ipnt; hhiptinh JwnwyhnGtpp:

34. Qwwnwo YnGh vt oGnpnp’ /=5 ud, hul hhdptiph pwnwyhnGtpp 1 ud b 5
ud: Qb dhulnyl pwpdpnipniGG ni dhllnyG YnniGuyhG dwytplngph
dwltiptiul nGtgnn quubh wnwyhnn:

35. Npn2tp hwwnwo YnGh YnniGuyhlG dwibplnyph dwlybtptup, tph Gpu
olinpnp hhiph hwppnipjuG htnn uquimu k 30°-h wGlyynil, puly wnwlgpwjhG
hwwniph dwytpbup hwjwuwn t F-h:

36. <wwnwo YnGh YnniGuyhG swytplngph dwybptup hwjwuwn t S-h, huy
hhiptiph JwnwhnGipp’ R-h b 7-h: Npngtg (phy YnGh YnniGuyhG dwybplngph
dwytptun:

37. 1) Npnptp hwwnwo YnGh YnnuiGujhlG dwybkplnyph dwibtpbup, tph Gpw
olnpnp hhiph hwppnipjw htin uqind £ 45°-h wGlyyniG, huly hhdipbtph Jwnw-
JhnGtpl 66 R L 7

2) Npn2t) hwwunmwo YnGh YnnuiGuwjhG ywybplnyph dwitptup, tph Gpw
olinpnp hpdph hwppmipjul htim Juqdnd £ 60°-h wiyyniG, huy hhdptph
dwybtintulbpl t6 Q L ¢:

38. 1) Qwwnwd YnGh b9 mpywo G pwpdpnipyniGp’ H, 0Gnpnp’ / L YnniGu-
JhG dwltiplnyph dwybtptup” S: NOpnpt] wnwlgpwjhl hwwnnyph dwytiptup:
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2) wwnwd YnGh vt npnptip wnwlgpwjhlG hwwmnyph dwybptup, tph
nnywo GG hhdptiph dwytpbultpp’ Q L ¢ m YnnuiGuwyhG dwytplnph dwyk-
pbup’ S:

39. 1) Qnilinp, nph wnwyhnp 41 nd t, yaGupnGhg 9 nd htinwynpnipjwl
Ypw hwwnywo t hwppnipynilng: Npnpt) hwwnnyph dwybpbun:

2) QGnh 2wnwynh dhoGwytumny Gpuwl nmnnuhwjwug hwppmipjml k
nwpuo: hGswt®u G0 hwpwptipmd unwgyuwo hwwnnyph L qlGnh d6o Jpow-
(h dwybtpbuGtpn:

40. Q-Gnh pwnwyhnp 63 ud t: Uh Yt qunGymid t pnpwthnn hwppnipjuG ypw
L pnpwthiw( Ytnhg htinwgwo £ 16 ud-ny: Gwunlb) wyn Yhnh htinwynpnipjniln
qlinh dwytiplngyphg:

41. Q-Gnh Ywytiplnyph ypw quGynn tipynt Yenbtpp qlnh YaGumpnGh htinm dh-
wg@nn pwnwyhnGtpp uqund GG 60°-h wGyniG, huy wyn Yanbph dhol tinuo
wiblwlwpd htinwynpmipyniln qGnh dwltplnyph ypuwyny hwjwuwn kS ud-h:
Opnptiy qlinh Jwnwypnp:

42. Q.Gnh pwnwyhnp hwjwuwn £ R-h: Uyn pwunwynh uptipugh ypw qubynn
owjnwytnhg mwpywo k dh hwppmpjniG, npp Qwnwyhnh htim uqumad £ 60°-h
wlyniG: Gubh hwnnyph dwytptun:

43. Q-Gnh wnwyhnp R £: Q-Gnh dwytplnyph ypw qubynn dh Yhnhg mwnp-
Jwo b6 tpynt hwppnipyniGGtp, npnlGghg dtyp pnpwthnud £ qnilnp, huly dynup
(pw Gyuuniwdp pipgwo k 30°-h wiljwl nwly: Gnlh hwnnyph dwytipbup:

44. Q-(nh dwytplnyph ypw mpdwd b tptp Yan: Uy Yanbph ninnughd ht-
nwynpnip niGGtpG GG 6 ud, 8 uy, 10 ud: Q-Gnh pwpwyhnp hwjwuwn £ 13 ud-h:
Qb qlinh YaGumpnbGh htinwynpnipyniG6 wjl hwppnipjnilhg, npl wiglnud &
wyn tipbip Yembpny:

45. Q-Gnh mpwiwghop hwjwuwp £ 25 ud-h: Lpw dwytplnyph ypuw npduo
E A ytimG n1 dh 2powGwuqho, npp pninp Yanbpp quGynid GG A Yhwnhg 15 ud ht-
nwynpnipjwl Yypw (ninhn qony): Gl wyn ppewlwqoh wnwyhnn:

46. Q-(nh pwnwyhn( £ 15 d: Q-Gnhg nnipu mipdwo £ A Ywnp, nph htinwynpni-
pjnilp qlinh dwytiplnyphg hwjwuwp k 10 d-h: G-Gnh dwytplnyph ypw qu ity
wj G ppowlwqoh tpupnip niGp, npp pnnp Yhnmbpl A Yanhg 20 0 hinwynpni-
pjwl ypw GG qunGynd:

47. 1) R punwyhnG mGtgnn tipynt hwjwuwp qGnbp quuwynpjuwo GG w)G-
wtu, np Gpuwlghg vtyh yaGumpnbp qunbynid L dynwuh dwitiplngph ypw: Opnpty
wjl qoh tpywnpnipnilp, npny hwnymu b6 qlnuyhG dwytplnypGbpn:

2) Gpynt qlntiph pwnwyhnGhpG t6 25 nu L 29 nu, huy Gpulg YeGunpn-
Gtph dhol htinwynpnipyniGp’ 36 nui: (pnpty wyl qoh tpywpnipynilp, npny
hwwmynud GG Gpwlg dwltplnypltpp:

48. GonwGlywG YnnuitipG GG 13 ud, 14 ud L 15 vd: Gl GowGyywG hwppni-
pyniGhg hGsL wjG qlnh YaGwpnlp tnuo htnwynpmipjniln, npp 2npwthmy k
tinwGljw Ynnutipp: Q-Gnh 2unwyhnp hwjwuwn k5 ud-h:
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49. Ctinuiyjwl wiymnbtwqotnl GG 15 ud L 20 ud: Q-GnuyhG dwytplnypp
onputhmd | Gpu popnp Ynnutipp: 9-Gnh punwiyghnp 10 ud t: Qwh) qlnh YhGwn-
nnGhg dhisb ptinuGyyub hwppnipjnilp tnwo htinwynponipniGp:

50. Q-Gnh dwybtplnyph Yypw qulynn Janny mupgwo 6 tpynt hnfuninnu-
hwjwg hwppnipyniGGtp, npnGp hwwmmd GG gniGnp 7, b 7, 2wnwyhnGtp niGb-
gnn powGGtpny: GGty qlGnh Jwnwyhnn:

51. Q-Gnh Qwpwyhnp hwjwuwnp t 7 ud-h: ‘bpw Jwybplngph Yypw nupduo
Ll tpynt hwjwuwn 2powlGwqotin, npnlp hwwnynid GG 2 ud Gpluwpnpnl nGb-
gnn (wpny: Gunlb wyn powlwqobph pwnwyhnltpp hdwluwny, np Gpwig
hwppmpjniGGtpn hnjumnnuhwjwg GaG:

52. QmGnp pnpwithnn tpynt hwppnipmniGlpny Juqiywo wGlyjmbp, np
ninyuo £ niyh qGnh dwytplnypp, hwywuwp £ 120°-h: Snpunhdwl Yenbph
dhol witiGwlwund htinwynpoipnilp qlnh dwybtplnyph Yypwyny hwjwuwnp k
70 ud-h: Gt qlinh Jwnwyhnn:

53. Yhuwqlnh pwnwyhnp hwjwuwn £ R-h: GGl Gpw ;phy dwybplnyph
dwytptun:

54. Q-Ginh yb9' Gpw YhGupnGh dh Ynnind, mwpdwd GG ipynt gqniquhtin hw-
wnypltin, npnGg dwitptiuGtnG GG 49 T ni* L 4 ©¢*, huy Gpwlg hol htinwyn-
pnipynilp’ 9 nud: Npnpty qlinh dwytplnyph dwytptup:

55. a Ynnd mGtgnn pwnwynuhG yunynd £ hp wiyynilwqoh dwyphg mw-
nJwo ninnuhwjwgh pnipon: (pnptp unwgywod dwpdlh dwytplngph dwibtpbun:

56. wjwuwpwynny tnwGlyyniGp yuumymd t hp Ynnih owjphg mwpwo
ninnuhwjwgh pnipop: hGywt®u GG hwpwptpnd hpwp towGlyjwl Ynnitpny
qowo dwltiplnypltpnh dwytpbubbpn:

57. Qwjwuwpwynnd tnwlyjwul Ynndtiphg dtyp, npp hwjwuwn k£ a-h, pw-
pniGwlywo E hp Gpupnipjwl swih, b wyn pwpniGwynipjub owjphg GpuG
nwnpwo kL dh mynuwhwjwg: Gt wyl dwpiGh dwybplnyph dwitipbup, np
Juunwgyh, tpt tnwGlniGp yunwnmyh wjn nipnuhwjwgh pniponp:

58. Qwyjwuwpuwynny tnwblyjuwl pwpdpnipynilp pupniGuyywo L ququphg
w]G Yynndp hp Gpupnipjwl swhny, b wyn JwupniGuynipjul dwyphg Gpwa
nwnpywo k vh ninnuwhwjwg: Gnwblyjwl ¢ Ynnih dhongny npnpby wyl dwpdGh
dwltplnyph dwltpbup, np jumwgyh, tpt towGlymniGp yuunyh wjn wnwlg-
ph nipon:

59. Lwnwynium Ynnuitipp ownwjnd GG npubu Ynnitp wjl hwjwuwpuw-
ynnu tnwGyyniGGtph, npnlp Junnigqwo GG npuhg, L wnwowguo wywwmytpp
wuwnynd E wjG ninhnh pnipen, npp thwglnid E ipynt hwwnhp tonw Gy GGt-
ph wpumwphlG ququpGbpp: Lwnwynunt Ynnip hwjwuwnp t ae-h: Opnoty
unwgywd dwpilh dwytpunyph dwytpbup:

60. GunGuwynp YtgwllyyniGp, npp Ynndp hwjwuwp b e-h, yuwmynd t hp
Ynnuh pnipon: Npnpty wnwowgwo dwndbh dwybplnyph dwybptun:

22



61. MinnuGlyyniG tnwGYyynGp, npp Eetpl GG 5 ud L 12 ud, yununynmd L dh wp-
nwphl wnwgph nipgp, np qniquhtin £ 6o E9hl L Gpwlhg 3 ud hinwynpnt-
pjwl Yypw t qulyniud: Npnptp ypuundwl dwpdGh dwytplngph dwybptun:

62. NinnuGlyyniG tnwGYyniGp, npp EetinG GG 15 ud L 20 wyd, yunwnynd k. Ghpp-
(wdhghlG mwpwo wjl ninnuhwjwgh pnipop, np wlglnd k GowGlyjub dto
unip whlyjwl ququpny: Apn2t yunnmdwl dupdGh dwybplnyph dwitpbup:

63. GnwymiGp, nph YnnutpG GG 9 uyd, 10 ud L 17 ud, wuumymy E hp wyl
pwpdpnipjul pnipop, np hotigywo £ thnpp wiyjwl ququphg: Npnpty unwg-
Jwo dwpiGh dwytplnyph dwytpbup:

64. Gnwyynilp, nph YnnitpG GG 8 ud nt 5 ud L Juquimu GG 60° wGlyyma,
wununynd £ wyn whljul ququpny wliglnn wnwlgph pnipop, npl ninnuhwjwg
E wllyyw thnpp ynnuihG: Opnpt wuunmdwl dwpdlh dwybplngph dwytpbup:

65. Ctinwulyynilp, npp Ynnuip hwjwuwn t a-h, huy unip whyyniGp” 60°-h,
wunwnynd £ wjl wnwlgph pnipon, np mwupwo £ wyn unip wGljwb ququpny
L ninqwhwjwg L nnihG: Opnpb; yunumdwl dwpdGh dJwibplngph dwybpbup:

66. LwjwuwpwupniG ubnubp, nph unip wGlyniGp hwywuwnp t 45°-h, huy
ynnuiGwjhG ynnp hwjwuwn £ thnpp hhdiphG, yunwmynd | ynniGuyhG Yynnh pnip-
on: Npn2t yunnmdwl dwpiGh dwybpunyph dwijtipbup, tpt ynnuilGwjhG Ynnp
tpyupnipyniGp hwjwuwn t a-h:

67. R pwnwyhn mGtgnn YhuwppowbhG Ghipgowo k vh ubnuG wjlubu, np Gpu
hwdwp unnphG hhdp dwnwnd E wyn 2pewlh mpuwdwghop, hul YnniGuwjhG yn-
nn dqmd £ 30°-h wntin: Opnptp wyl dwpiGh dwytplngph dwlbtptiup, np unwg-
ynud t, pp utinubp wyununynid £ hp hhdphG nipnuhwjwug Jwnwynh pnipon:

68. AB-G R pwnwyhn niGtgnn YhuwrpowGwqoh mpwiwghoG £, BC-G vh
wntn £, np wupniGwynud k 60°: Swpwo GG AC jupp L CD pnpwithnnp, npunbn
D ytwumnp qulynid £ AB mpwdwqoh pupmiGuynipyjuG ypw: Opnpby wyG dwupdGh
dwltplnyph dwytpbup, npp unwgymu k, tpp ACD tnwGlyniGp wyumwnynmd k
AD wnw(gph pnipon:

69. Ninnubywl a L b Ynnubtpny npnptp wjl dwpiGh dwybtplniyph
dwltiptiup, npp unwgynud t, Gpp ninnuiGlynip yunwnynmd £ ququpny wlglnn
L wlyyniGuqohl qniquhtin wnwgph 2niponp:

70. Nuubyyub a L b Ynnuibkpny npnptp wyl dwpdiGh dwytplnyph
dwltiptiup, np unnwgymu k, tpp ninuiGlyyniGp yumynid £ wGyynGwqoh owj-
nhg Gpwl nmwpwo ninnuhwjwgh 2nipon:

71. ABCD utinuGh dt9, npntin BC || AD-hG, ZBAD = 60°, AB = 8 u,
AD=5udil BC=CD: Npnpt wyl dwpdbh dwytplnyph dwltptup, np unwg-
Ynud E, tipp wyn ubnup wunwynd t AD Ynnuih pnipop:

72. Q-GnuwjhG utijuinph Jwnwyhnp hwjwuwn k£ R-h, wnwlgpwjhG hwwnn-
ph wGlynGp 120°-h: Gty utyunpp dwybtpunyph dwytiptup:
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73. Npnpty qGujhG ubmnpph dwibtplnyph dwlybtptup, tpb Gpuw hhdph op-
owlwqoh 2wnwyhnp hwjwuwn k 60 ud-h, huy qlnh Jwnwyhnp’ 75 ud-h:

74. CpowlwjhG utiymnpp, npG mGh 30°-h walyynG L R pwunwyhn, yunwmynid
E ynniGuwjhG pwnwyhnGbphg dtyh pnipop: Npnt] unwgywo dwpdGh dw-
ytplnyph dwybptun:

75. R punwiyhn mGtgnn YJhuwrpowln, npp Gpynt pwnwiyhnGbpny pudwG-
Jwo E Gpbip hwjwuwp dwubiph, yunuymd £ mpudwqoh pnipgn: Gl wyl
dwpdhGGtph dwybplnypGtph dwytptultpp, npnlp uvnwgynid GG Yhuw)pow-
Gh jnipuwpwlsynip dwuh wywmwmniihg:

76. Q-GnuwjhG ptpnh hhdptiph JunwyhnGtinG 6 3 ¥ L 4 4, huy Gpw qlnwjht
dwlytplnyph pwnwyhnp' 5 ¥: Gl qlnujhl gnunnm dwltplngph dwybptup
(tpynt nhwp):

77. Q-Gnh Wy, nph Jwnwyhnp 65 ud t, YuGupnGh dh Ynnuintd mwpjwo bl
tinynt qniquhtin hwppnipniGGtin, npnbp YtGwnpnlhg 16 ud U 25 ud hinwynpnt-
pjwl Yypw GG qunbynid: Opnpty qlnh dwybplnyph w6 dwuh dwlytptup, npG
paywo t wyn hwppmipjmGGtph dhol:

78. Q-GnwjhG gnunnt pwpdpnipjniGp 7 ud b, huly hhiptph pwnwyhnGtpp’ 16
ud L 33 ud: Npnpty qlnujhG gnume dwytplnypn:

79. Q-GnujhG ubqutlGup Ynp Jwybtplngph Jwytptup npnpt) Gpuw h pupé-
pnipjul L hhdph r pwunwyhnh dhongny:

80. 1) Q-Gnh pwnwyhnp 15 ud £: Npn2t) Gpuw dwytplngph w6 dwuph dwyb-
nptup, np mtuwGbih £ qlnh YaGunpnGhg 25 uwd hinwynpnipjwG ypw qunGynn Y-
wntphg:

2) Q-Gnh YaGupnGhg h°Gs htinwynpmpjwl ypuw wbwnp £ qunGyh pruwmne

ytwun, npytugh (nuuwynph qlnh dwytplniyph % dwun: G-Gnh pwnwyhnp
hwjwuwnp t R-h:
81.90° wiyymG L Q Ywytintu nGgnn ppowlwhl utmnpp yunumymu k hp
dhohG pwnwyhnh pnipop: Apn)t] unwgywd dwnpdGh dwytpunyph dwytpbup:
82. R = 10 ud pwnwyhn niGtgnn gniGnp qubudl swyjwo t wnwlgph nin-
nnipjwip: UWagph mpwidwghop 12 ud L Gwlh] unmwgywo dwpiGh phy dw-
ytplnyph dwybptun:
83. Q-GnwjhG pwnuwlph GtpphG wnwyphnp 4 L, wpumwphl pwnwyhnp' 5:
Gty Gepphl pwnwynh owjpwytunny nmwpjuwd hwwnnyph dwytptup:
84. Q.inujhG punubpp hwwnjwd bt hwppnipjudp, nph htinwynpnipjniGn
ytlupnGhg 3ud t: Gt unwgywo hwwnnyph dwtptup, tpt punubph Ghp-
phG pwnwyhnp V10 ut L, hulj wpunwphl Jwunwyhnp 5 u:
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[5.5 Qunwithwp tphpwswhwwub SwpdGh dwuhG

‘Lwhunpn Jwpwnpuipnd dklp puquihgu ogunugnpoty tilp dwpihG L dwpd-
(h dwybplnyp pwetpp Gunh nGEGwny npuig dwuhb dtp wylwent yuwn-
ytpwgnuiGbpp: Uydd dtlp Yuwlp Gpypuwswhwlwl dwpilGh L Gpw dw-
ytpuniyph vwhiwlmuGbpn:

Swpwonipjwul vty mpJwo pwquinipjul Ytwp Yngymd & Ghpphd, tph qnynt-
pynil niGh wyn YalGumpnbny gniln, npp wdpnnonyhl yuwumywlmd £ wjn pwg-
dnipjun:

Pwquinipjnilp Yngymd b wmppnyp, tpt Gpw
ponp Ytwmbpp Gepphl Yewnbp G6, L Gpwl yquwn-
Juwlnn gwGuguo tpynt Yuwn Jupbih £ dshwg-
(b ptlyuwny, npp wipnnonyhl wuwwmljuwlmy £
GyJwo puqunipjuln (panniGywo E wyn ywjiw-
GhG pwywpwpnn pwqinpynilp wijwlby ju-
wuwlhgywo): Mwpqupwlblp wnpjwod uvwhdw-
Gnuip qGnh ophGuwyny (GY. 21):

Q-(inh guwliyuwgwo Ytw, npp qubynmd L wyn
qlnh ytGunpnGhg 7 (r < R) htinwynpnipjwl Yypuw,
hw(inhuwGnmu t wjn qlnh GipphG Ytwm, pwbh np
wyjn Ytwnp YaGupnb nGtignn LW R — 7 Qwnwynny
gnilinp wipnnonipjuwip qubynd £ R pwnwynny uljqpluwyub qlnh dte: Q-Gnh
ytlGunpnGhg R-hg thnpp htnwynpnipjwl ypw qulynn pnnp Yhnbph pwqdnt-
pynilip wmppniyp t: bpnp, gulugwo tpynt wynuhuh A L B Ytwmbtpp dhwgling
hwmjwon qubynid £ wyn qlinh dto, pwlh np Gpw guwlljugwod Yhnh htinwyn-
nnipjnilp qlnh YhGupnGhg thnpp £ R-hg:

Swpwonipjwl Yuwp Yngynid £ mywd puwqinipjwl Ggpujhl b, tph w)n
Ytinnp YhGwpnl niGhgnn gulGugwo gniln ywpniGuynd t gnGt dh Ytwn, npp
wwumulnw L G2duwo pwqinipjulp, L gnit dh Yuw, npp sh wunmyulnd wjn
pwqinmpjuln: Fuqimpjul pninp Gqpujhl Yhnbph puquimpniln Yngynid k
wjn pwqunipjwl Lgp:

Q-(Gnh hwdwn Ggpuwjhl Yembp hwlnhuwlnd GG dhwjl wjl Yanbpp, npnlp
qlnh O YulGunpnGhg qubynid LG dhpn R htnwynpnipjwl ypw, wyuhlGpb qlnh
tignp ubtipwG t: bpnp, jnipupwlsnip wynuhup C Yhnp hwdwn 7 > 0 punwy-
nny L C yhGupnlny qlnnud Juptph t Gyt C, L C, Yhntip, npnlghg dtyh htinw-
Ynpnipjnilip O Yhwhg dto L R-hg, huy dynwuhGp’ thnpp t R-hg, wyuhlpl C,n
wuwwnluwlinw £ uyqplGuub qGnhG, huy C,n° sh yuwmjwlnd;

Shpnypn hp Ggph htin dhwupG Yngymd & hwl inppnyp: Swijuguwd uwh-
dwlwthwy L thwly mhpnyp Yngynd £ dwpdhd: (pptigltlp, np vwhdwluhwly
Ungymud £ wyl pwquimpnilp, nph hwiwnp gnynmpynil niGh wjn pwqimpiniln

L. 21
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wuwpniGwynn qniGn): UwpdGh tgpp Ynsymd £ wyn dwpdGh dwibplngp: G-
nn dwpdGh opplGuwy t: UwpuhGGtp G6 hwnhuwlnd Gub dtq wpnbG owlnp
pwquiwGhuwnp, qqubn L llnﬁE:J

5.6 Mnunwjwul SupdhGGtph’
Uhdjwulg, hwppnipniGGtiph L ninhnGiph htiv
angwhiwl mtuvwyGtipp

Uwhdiwinid
Udbbtpujh htim shwy plnhwGmp Yhn mGagnn hwppmpnilp Yngymd £ upb-
pwi (wyn Yhwmnud) pnpwthnn hwppnipyniG:

@tnptu 5.3 (ubbpwyhl ynputhnn hwppnipjwl dwuhb)

Udbpwjh jnipwpwbyynip A Yennyg wlgGmy t ubtpwl 2npuwthnn vhwy hwp-
pnipjmG: Uyn hwppnipjniGG nipnuhw jug & OA 2wnwynhG, npntin O-6 ubbpw-
jh YLGwmpnGa t:

Uwwgniyg: “thgnip, o-G A-ny wlglnn L OA-hlG ninpnuhwjwug hwppni-
pjnilGG E (GY. 22): Pwugh A-hg o hwppnipjwG pn-
np YhwntipG pGywo GG udtpwjhg ynipu, npny-
htiml O-hg Gpwlg htnwynpnipjniGp qgipuqui-
gnui b udbipwjh wnwihnp: ({h2tglhlp, np
hwppnipjulpn syuwumiwlnn Ytnh htnwynpni-

pmilp wyn hwppnipjniGhg hwjwuwn L wyn Yh-
wh L hwppmpjul ypw Gpuw wypnjtighwjh ht-
o nuynpnipjnilp): NiptdG o-G npwithnn hwppni-

pjnG E:
Ul 22 Ujnuu Ynnihg, Gpb nplk hwppnipjnb pnpw-
thnud £ ubtipwl A Ytwmnud, wyw A-G wyn hwp-
pnipjul’ O-hG witGwuinwn Yl E: {bnmlwwbu, wyn hwppnipniGp hwdpGy-
(nwi £ o-h htin: V

Swpwonipynimy hGwpuwynp G0 yuwmwlwl JupdhGGtpp™ hwppnipniGGh-
nh LnminhnGhph, hGyytu Gwl dhijulg htn pnpuhdwl mwppbp nhwptip (Gnw-
GwyGtn): Uhw npwlghg dh pwGhup:

Swippmpynilp ynpunhmy k §nGh (QuuGh) YnniGuwhG vwlbplogpn. wju nbuy-
pnid hwppmipjniGp YnGh (quuulh) YnnuiGughG dwytiplngph htin niGh shwy pln-
hwGnip oGnpn:

Ninpnp pnpunhmd b upbpul (YnGh, quubh YnnuGuighG swijbplogpp). wju
ntiypmud minpnG niGh upbpwih (hwdwywwwuhpwGuwpwn, YnGh jud quubh
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YnnuGuwjhG dwytiplnyph) htim dhwy pnhwlmp Yan: GnGh b qqubh ghiypnid
onpwthnn ninhnp swytwp L wlglh hhdph Yhwnmbpny, hGswtu Gwl YnGh ququpny:

[Upbpw6 pnpunpmd b 4n6h qwd quubh YnnuGuyhG dwlbplngpp, tpt
Gpwlp mGLG pGnhwlnp pnpwthnn hwppnipyniG: UdkpwG pnpwthnid E dty wyg
ubtinwjh, Gpb Gpwlp nGLlG dhw)l vty pnphwlnip Yam: blpGnipnyyG wuywgnt-
gtip, np wyn uptipuwyh YeGupnGGtpp thwglnn ninhnp wlglnud £ Gpulg pnpwth-
dwl Ytnny: Uyu nphiypnd hGwpuwynp L pnpuwthdwl Gpyme mtiuwl” GepphG L
wpuwphb: tw wbwp £ hhpt) wjl fulnhplGbph nodwl dwdwlwl, npnlg
Aluytpuiwb vk sh Guymd pnwthdiw plnyypn: ]

Pninp nmwpwowlwl dwpdhGltphg hwpp wwwuitpiwl wnbuwllyynilhg
wiblwwlhwpdwpp gnilnl E: OQpybu quinl gnilnp, wnwyb) Lu dh pwGh -
ntpp gowqpnu shG yuwwmytpnid, dhw)l gnyg GG mwihu Gpuw YeGupnbp (Gud
YtlGupnGGtpp), 2npuwihdwl Yhmnd mwupgwo punwyghnp b wyG: Ghunwnpytlp
ophGwy, httmbywy fulinhpp:

Fulinhp 8. R pwnwynny snpu qlnbtp qnijq wn qnijq 2nputhnid GG dhdjwlg:
Q-utip wyl qlinh zwnwyhnp, npp 2npwthnud £ pnpnp wyn qGnbphG:

Lniéomid: Uyn qlntiph YaGupnGGepp hwinh-
vwlnud GG 2R Ynnny JulnGwuwynp mbmpwbnpp
ququpltp (GY. 23):

Luwlih np mpywo qlntpp qnyyq wn qnijq 2npw-
thmd G0, wyw npnGhth gqnilnp Gpuwlg pnnphG
onpwithnud £ dhllng G Yhpy fud wpmwp Guwtiu
Juwd Gtpuhg: CnpwhnuiGtph wyp nhwpbtp hGw-
pwynp stl: Uyuntinhg htimlmd £, np npnGtijh qG-
nh YhGupnGp hwjwuwpwhtn b wbnpuwbnph
pninp ququpltphg: “+djun st hwingyby, np wyn LY. 23

htinwynpmipniGp hwjwuwn YihGh Rz—\/?: Gpti npnlth gniGnp mpgwo qlntinhG

onpwthnid Ewpunwplwybiu, wyw Gpu punwyhnp hwyjwuownp k Rz—\/? —R:

‘LtinphG pnputhdwl niypmd (npnGtijh gnilnp yupn Guymd tunduwo glntipp)

Gpw 2wnuhnp hwjwuwnp t R;/F +R:V

Muuunuwlwb dwpihGGiph pnpwihiwl Yyopwptpjw) fuphpbpnd Qwnm hw-
Gwu oquuwgnpoynd Gl odwlinuly hwwnyplbph Junngdwl, wypnjjundiwl
utipnnGtinp: Lnotlp, ophGwly, htimbywy fulinhpp:

FosGnpp 9: GnlGp L quubp niGG hwjwuwnp hhdptp U hwjwuwp pwpénpni-
pyniGGtp: ‘Lpwlg hhdptipp wwnyuwlnd GG dhulnyG hwppnipjulp L pnpw-
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thnmd G0 dhdjywlg: Gpyn qlntp, npnlighg jnipwpwlsjniph Qwnwyhnp hwyw-
uwp k YnGh (Qud quuiGh) hhiph pwnwynhG, pnwthnid GG dshijwlg, gqubh L yn-
Gh ynnuGuwjyhG dwytpunypltipp L wyG hwppnipjwlp, npp wwpniGuynd t quu-
(h dyniu hhdpn L YnGh ququpnp: Gumtp YnGh wnwlgpwjhl hwwnniyph ququph
wiyyniln:

Loromud: Ghumwnpytlp qqubh yuphG hhdpny L YnGh ququpny wlglnn hwp-
pnipjnilp: Ghgmp A-G L B-G quubGh L YnGh wnwlgpltph wyn hwppnipjuln
wuwwnlwlnn Yantpb GG, C-G L D-G" qlntph L wyn hwppnipjwl pnpwihdiw6 Yo-
wbtpp (GY. 24 w) 7-p" wyn qlntph, hGswbu Guwb YnGh L qquGh hhdpbph Jwunwyp-
nn: UjG pwlhg, np YynGh b qqubh hhdiptpp dhijwlg pnpwihnid GG, htnmlmad E,
nn AB = 27 Lwilh np qlnbtpp 2npwthnd GG dhyjulg, wmyyw CD = 27 buy qlintipp
Uhijwlg L qubh YnnuiGujhG dwybplngpn 2nputhtiinig htimbnd £ CA=DA =2
UjGnihtinl, pwGh np DA =BA =CA=2r, ZDAB = ZBAC = 30°, unwnud tGp,
np DB = BC = 47 sinl15° = 4r sin (45° — 30°) = (N6 - V2 );

Qhunwnpybbp YnGh wnwbgpny L C Ytwmny whglnn hwppnipynibp (GY. 24 p)

Qhgnip O-G qlnh YtlunpnGG E, o-G YnGh wnwlgpwjhlG hwwmnyph ququph
wljwb Ytup: QGnh L YnGh YnniGuwjhG dwytplnyph 2nputhdiwl wujiwlhg
httmlmd £ , np

ZCBO = L(l — o), wyuhGph

~oC 1 N6+V2
BC V6-V2 4

2 |2

T o
4 2

LY. 24



npunbinhg
i o N6 ++2
—_ 7= arctg ———

4 4
Muwunwujuwl’ YnGh wnwlgpwjhG hwwmnyph ququph walynilp hwjwuwp t

\/FZ\/?:V

T — 4arctg

DD luGnhpGtp, wowownpwbpltn, hwpgtn

1. R pwnwynny tptip qlntip qniyq wn qniyq 2nuthnid GG dhijubg L hGs-np
hwppnipjul: Gumbtp wjl qlinh pwnwyhnp, npp 2n2wthmd L njwo qlntphl L
(inyyG hwppnpjwlnp:

2. Gpynt hwjwuwp qGntp pnpwthmd GG dhijulg L o donpjudp tplyGhuwmn
wljuwl GhuntinhG: Unwohl gnilnp pnpuwthmd k GpyGhunm wiyjwl dh Ghuwnp
A Jtunnud, huyy tipypnpn gniGnp pnpwthnd £ GpyGhun wGyjwl dynu Ghunp B
ytumnud: AB hwngwoh n®p dwul E qunGynid qlntiphg noipu:

3. Gptip hpwp hwyjwuwn YnGeph hpdptpp nuuwynpyuwo GG dhllngG hwp-
pnipjul db9 L qnijq wn qniyq 2nwihmy G0 dhdjwlg: 3nipwpwlyynip Ynlh
wnwlgpwjhl hwwmnyypnp a Ynnuing JulnGuynp tinwGyniG t: Guntp wjl qlnh
ownwyhnp, npp 2npwthnid £ jnipwpwlyynip YnGh ynniGuwihlG dwitploygpp L
w0 hwppnipjuln, nph ¥t quGynid GG wyn YnGhph hhdptipn:

4. Qutp wjl quubh wnwlgpwjhG hwwmniyph dwytptup, npp Ghipgoywo k
vhwynp junpuwGwuwpnhG wjGuwbu, np qquih wnwlgpnp qubynd & junpuGupnh
wlyniGuqoh Yypw, huy jnipupuwlsjnip hhipp pnputhnid E funpuwGunpnh tpbip
(hunbtipp Gpug YaGupnGGtpnud:

5. r(r < 1) punwynny snpu qlntiph YeGupnGGtpp qunGymy GG 2 Gplywpni-
pjudp totipny hwjwuwpwupni nuqnuGyniG towGlyjul ququplbpnd b
GtppGwdahgh dhoGwltinni: Gwnbtip wjhG qlnh pwnwyhnp, npp 2npwthmu E wyn
snpu qGntiphG: UdkG dh r-h hwdwp pwGh® wynuhuh qniGn gnynipyniG niGhp:

6. R pwnuynny udptinwjh YaGunpnlng mwnpwd k& hwppnipyniG: Gptp hpwp
hwywuwp qlntip pnpwihnd GG upbpwjhl, mupgwo hwppnipjuln L Whijulg:
Gubip wjn qlinbiph 2wnwhnGhpp:

7. UhllnyG pwnwynny tpynm qGntp L dhllnG punuygnny tpynt wy qlnbp
nuuuwynpjuo GG wylwtu, np jnipupwlynip gniln pnputhnid © dGwgwd tpk-
phG L GniyG hwppnipjuln: Gunbtip dto L thnpn qlntiph QwnwyhnGtinh hwpwpb-
nnipjniln:

8. R pwnwynny gniGnp pnpuwthnid k£ dh hwppmipjul: UdkGw)wwmp pwGh
hww R pwnwynny qlntip Junpnn GG, hpwp hbn shwnybny, pnpwtht mywo
qGnhG L hwppmipjun:
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9. bpup hwjwuwn snpu YnGhp nuuwynpyuwo GG wyGwbtu, np Gpulp pnin-
pp mGhG pnhwlnip ququp L Gpulghg mpwpwlsjnipp 2npwthnid £ dGugud
tptiphG: PGsh® £ hwjwuwp jnipupwGsynip YnGh wnwGgpwjhG hwwnnyph qui-
quph wGlyynmGn:

10. Gupth® & wpynp mwpwonipjwl Wb 13 hujwuwn qlnbp nuuwynpby
wjlwbu, np Gpulp hpwp htn shwnybG U GpuGghg 12-p pnpwthtl dh qlnh(:

11. 2 L 3 pwnwyhnGtpny qlGnbph YaGupnGatpp A L B Yanbpmd GG, AB = 7:
Ujn qlintipp 2npwthnn hwppnipynilp hwnmd £ AB ninhnp M jinmd: Gubp
AM-h tpyupnipjniln:

12. UnlGh wnwlgpwjhG hwwmnypp 4 tplwpnpjudp Ynning JulnGuynp
tnwGlyniG E: Gnilnp 2nputhmd E YnGh hhdiph hwppmipnilGpn M yannd L YnGh
YnnuGwjhG dwytplnypp: Gumtp qlnh Jwnwyhnp, tipi M Ytwnh htnwynpni-
pjnilp YnGh wnwlgphg hwjwuwp £. w) 1, p) 3:

13. Gqubh wnwlgpwjhG hwwumniypp dhwynp pwnwyniup b Gubp Gpw
ytGunpnlny wlglnn L YnnilGwjhl dwybplnypp pnpwthnn hnppwgnijl udpk-
pwjh 2wnwyhnp:

14. MiGtGp hwppnipyniG L Gpwl ninnuhwjwg ninhn: Gnbp Gpulg tpyni-
uh( Ep pnpwthnn 7 wnwynny qlntiph YeGunpnGGuph tpypuwswhwlub mbnp:

15. () Qubp wpqwo tpyGhun wGlyjwl tpynt Ghunbtpl ) pnputhnn
dhlliny)G pwnwynny qlntiph YaGupnGaaph Gpypuswhwywl nbnn:

16. R pwunwynny qnilnnp pnpwthnid b o hwppnipjniln: “Fhnwnpytlp 7 pw-
nwynny pnnp qlntipp, npnbp pnpwthmy GG U gnilgp, W hwppnipnilp: G-nbp
wyn qlntiph YaGupnGGtph, Gpubg” wmpgwo hwppnipjul L mpdwo qlinh htwn
onwthdwl Yhnbph Gpypuswihwlwl ntinp:

17. Udtipwjhg nnipu qunGynn A Ymhg mwupgwo ninpnp ubpw@ pnpwthnid
t B Ytwnnd, hull A-ng wlglnn vty wj) ninhn hwnnmd £ ubbpwl C L D Yhnb-
pnud: Uyugnigt’p, np AB*=AC - AD:

18. () ABC tinwGljniGnd AB =3, AC =4, huyy B L C yaGupnGGtpny qlnk-
nh punwyhnGtpp hwJwuwnp 66 2 L 3: A Yanny wlglnn ninhnp 2nwthnid k dh
gnilnp M Yhunnd, gynwup” K jnnmd: Guntp MK-G, tpt w) BC =2, p) BC =5,
q) BC=6:

19. GulnGwynp tnwGlyjwub Ynnip hwjwuwnp £ 11: Gptip qlntph yaGunpnG-
Gtpp wyn tnwllyjwl ququplbpmu G6: Ujn Gpbp qlntpp shwdwdwlul pn)-
wthnn pwGh® hwppmpniG gnymp niG niGh, tiptk wyn qGnbtph pwunwyhnGtpp hw-
Juuwp 6 w) 7,7, 7.p) 1, 1, 1. q)x, x, x (wju nhiypnid ywwmwufuwGp Juju-
Jwo t x-hg). 1) 3, 4, 6:

20. () GnwGyjwb Yynnitpp hwywuwnp GG @, b L c: Gptip qlGnbtp pnpwthnid GG
tnwGljwl hwppnipymbp inw Gy ququpbtpnud: bGsh® GG hwjuwuwnp wjn
qlintiph wnwyhnGhpp:
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5.7 btpqojw) L wpunwqdjw] pwqiwlGhuntbtp

Pnnp monighYy puqiwihunmtnh nuumy wnw(dGwmgibGp tpynt Yuplnp pi-
nwhp® Gipqdjw L wpnwqdjw) puqiwGhunbp:

UwhiwGnid

NinmghYy pwquiwGhunp Ynsgyma k Gepqojwy, tpt Gpw pninp ququpltpd pi-
Jwo GG uptinwyh Jpw: Uyn uptipwb Ynsynid £ gphnwnyynn puqiwGhunhG wp-
mwqojw] upbpu:

UwhdwGnid

NinnighYy pwqiwGhunp Yngynid £ wpnwqojwy, tph Gpw pninp Ghuwmbpp
mmywthnd GG dh upbipwjh: Uy ubbpwl Ynsymd £ nhnwplynng puqiwGhunhG
(itnqojw) udtpw:

UyGhwjm L Ghpdniowo hwuljugmpjniGlitnh Gdwlnipynilp hwppwswthnt-
pJjwl nwuplpwghg hwymbh Ghpgojw nt wpnmwagdjw] pwquiwlymGGtph L
wnpunwqdjwy nt Gepqojwy ppowlwqotinh hwulywgnipyniGGephG:

Ny pnnp pwuquiwGhuntbp GG Gipgojw) juwd wpnwqdjwy, uwlw)l d)dwnphwn
Ll htwnlyw) ptnptdiGtpp, npnlp Gdw6 G0 Gowlljwl dwuhl hwiwwywnmwu-
[JuwG ptinptuGtnhG:

@bnpbd 5.4 (tnwGlyymG pnipgh wpmwqojwy ubtpwjh dwuhG)
GowllyymG pmipqG mGh hwly wpnwqojwy upbpu:

Uwwgniyg: “Ghnwpytlp ABCD tnwGlyyniG pnipgp (GY. 25): Gunmgtilp
AB, AC L AD YnntiphG dheGninnuwhwjwg hwp-
pnipjniGGtpp: (dwnywoh vholGninnuhwjwg
hwppnipjniln Gpw dwjpwltnmtiphg hwjwuw-
pwhtin mwpwonpjul Ytwmbph Gpypuwswthw-
Jwl wntnG L): Lywlwytlp O-ny wjn hwppnt-
pyniGGtph hwwndwl Yhunp: (GnynipjniG niGh
wjynuhuh dhwly ytum: Uyuwgngblp nu: dbpg-
GtiGp wnwohl tpynt hwppnipyniGGLpp: “Lpwlp
hwwuynud t6, npnyhtnl mpnuwhwjwg GG ny qni-
quhtin ninpnGtph: ‘Lpwlg hwwdwl ninhnp
GowGwytbp /-nyY: Ujn ninhnG ninnuhwjg £ ABC huppnipjulp: AD-h dhoGnin-
nuwhuwjg hwppnipjnilp qniquhtin st -hG L sh yupniGuynid w)G, pwGh np hw-
Junwl ntypnid AD ninhnp YihGtp npnuwhwjwg /~-hG b mpbdG, pGywo YihGhp
ABC hwppnipjniinid): O Yytwp hwjuwuwpwhtin t AW B, AL C, AL D Jtink-
phg: Qiptdl, wjl hwywuwpwhtn L ABCD pnipgh pninp ququipltinhg,
htimbwytiu O YtlGwmpnlng L hwiwwyuwumwuhuw G pwnwynny uptipwl wpnmwqo-
Jwy £ ABCD pnipghd:

Ul. 25
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Ujuwhuny, vklp wywgnigighGp ABCD pnipghl wpnwqojw) ubtipwjh gn-
Jupnilp: Ulwg wywgnigly Gpuw dhwynmpmilp: Bnipgh ququpltnpng wig-
(inn gwiyuwgwod ubtipwgh YtlGupnGp hwjwuwpwhtn b wyn ququpbtpnhg:
NiptidG wjyl ywwnlwlnw £ pnipngh Ynntnh dhoGninnuhwjwg hwppnipjniGGt-
nhG, htbwpwp wynuhuh uptipwjh YaGuopnGp hwdiplylnd L O Yhmh htwn:
[Etnptdl wywgnigyuo t: V

@tnpbv 5.5 (knwyyniG pnipgh Ghipgojw) uptipwjh YwuhG):
Swlljuwgwd trwlymb pmpgh hwdwp gqnympymbG mGh dhwy Gpgqojun
udbtipw:

Uwwgniyg: “thunwupytlip ABCD tnwllyjmG pnipgp (GY. 26): SwGtlp Gpw
AB, AC L BC YnntiphG Yhg tipnyGhun wayyniGGt-
nh YhunpnwjhG hwppnipjniGGtinp: Uyn hwppnt-
pynGGtpG mGtG dhwly pGphwlnip Yhwn, npp
utlp YGwlwytlp Q-ny: UWyn Ytwp hwjwuw-
pwhtin £ pmipgh pninp Ghuntiphg: (Q-G hwjw-
uwpwhtin £ ABC L ABD, ABC L ADC, ABC L
DBC hwppnmipjmGtphg): Niptdl, Q YhlGwpn-
(ind L hwiwywwunwupwl 2wnwynny vpbpwb
Gtpqojwy £ ABCD pnipghG: Uynuhuh ubtipwyp
" dhwlnipjniip wywgnigynd £, hGywbu Gujunpn
. 26
ptinptdinud: V
rbﬁpﬁmpmjﬁ wwwgniglip, np guwlljugwo JwlnGuynp pnipgh Juwnpth k
wnpunwqob] b Gapqot) uptipw, pln npmud gpwbg YaGuopnGaipp qubGymd GG
pnipgh pwpdpnipyniGG plngplnn ninnh Ypu: |
TLhwmnnmp)nil: ‘bhpgojwy L wpnwqojwy ubtpwjh hwuywugnipymGatpp
Jupnn GG ypwptinty Gwb YnGhG, hwnwo YnGhG nt qquGhG:

32



|_Ui>bpwﬁ Unsynid E §nGhG, hwnwo YnGhl jud quubhi Ghpgoywod, tph wyG
npwithnud £ Gpwlg hhiptpn L jnipuwpwlsynip oGnpgp: Ynlp (hwwmwo Yndp,
quulip) Ghpqoyjwo t qlnuhG dwlbplngphG, G)uwGwynd E, np YnGh ququpb
nGywo t qlnujhlG dwitplunyph Yypw, huy YnGh hhdipp (hwnwo Ynbh, quubh
hhiptinp) qlGnwjhG dwybtplnyph hwwnnypl & (hwnnyplhpd G6):

Swlyugwo Ynl niGh wpmwqojw L Ghpgojwy uptpultpn: Uywgnighlp,
onhGuwy, np YnGhG Gipqowo qlnh Yhlwn-
pnlp hwdiplylmy L ynGh npll wnwlg- E
pwjhG hwwunnyyphG Ghipgowo ypowlwqoh
ytGupnGh htwn:

bpnp, nhgnip K-G EAB wiljuG Yp-
unpnh L YnGh EO pwpépmpjul hwwn-
dwl YbtwnG Lt (wjuhGpG ynGh AEB
wnwlgpwjhlG hwwnnyphl Gipgowd n-
owliwgdh YtGupnGp): Swiklp YnGh M/
nplt EC o6npn L gnyyg mwlp, np K Yhwnmp
hwyjwuwpwhtin £ AE L EC ¢GnpnGtiphg:

Lwlh np AAEO = AEOC, npwtiu plinhw-

Gnip EO E9 L hwjwuwp GhppGuwédhqGhp’

AE = EC mltgnn nunuGlyniG tnwGy- 42
qnGatp, wyw LZAEO = ZOEC: Nunh
AMKE = AEKN, npujtiu hwjwuwn wGy-
jniGGtpn U pGphwlnp EK GhppGuagho C
nilbgnn nminnuGyynmG GonwGyymGaGtp, LUl 27

muwmh MK = KN V (GY. 27):]

Gpt mwGbbp YynGh wnwlgpwjhG hwwniyypp, wjl jhwnh wpnwaqojwy L
(itpqojwy uptipwltinpn wyn ubtipwGtph ¥6o ppowlwqotinny, pln npnid unwg-
Jwo powlwqotipp hwiwwwunwufuwlwpwp YihGab YnGh wowlgpwjhl hw-
wuniypp hwlnhuwgnn tnwGljul wpnwqojwy Jud Ghpgojwy 2nowlwqotpp:
Gqulp, hGyytu L YnGp, dhpn niGh wpnwqojw) ubtipw, rn(ir} npnid Lph nw-
(tlp quubh wnwlgpwjhl hwwnnypp, wjl fhwwnh wpmwqojw) uptipwl Gpu
utio ppowlwqony, npp Yhwlnhuwlw quGh wnwlgpwjhG hwwnniyp hwinhuw-
gnn ninnuilyjwl wpmwqowod Zpgwﬁwqhbn:J Uwluw)G h mupptipnipynil YnGh,
quuGhG L hwwnwo YnGhG ny shpwn L hGwpwynp Ghpgot) upbpw: Udptipwl hGw-
pwynnp £ Gtpqoty dhwyl wjyl qqubGGtphG, npniGg wonwlgpwjhl hwwniypp pw-
nwlnwuh L N wjl hwumwo YnGhphl, npnig wnwlgpwjhl hwwnniyyp hwinhuw-
gnn utinuGh hwlnhywlwg Ynnitph gnudwpGbpp hppup hwjwuwnp GG6G: CGn
npnid wn uptipwGtph d6o ppowlwqotinn yhwlnhuwlwb qqubh L hwmwo Yn-
Gh wnwlgpwjhl hwwmnypltphG Ghpgoywo powlwqotinn (wuywugnighp hip-
GnipnuyG):

Swpwonipjub dti9 hGwpwynp Gl pwqiwlhuntph b wy yununwlwb dwp-
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dhGGuph hwdwlygnuiGtpn: Wyuwbtiu' §nlhl Ghpqoywo t pnipg - GpwGwlymd k, np
pningh hhdph puquiwGyynibp Gipgoywo t ynGh hhiph 2powlwqohd, huly pnip-
gh ququpp hwipGylnud E YnGh ququph htim: Anipghl Ghpgoywd L nb Gyw-
Guwynd k, np pnipgh hhiph puqiwGyyniGl wpmwaqoywo t YnGh hhiph ppow-
(iwqohl, hul ququpp hwipGylinmd E YnGh ququph htn: NMphquwl Ynsymd k
qquhG Gpgodwo, tph Gpw hhupbpp Ghipgogwo GG quuiGh hhuiptiphG: Mphg-
dwl ynsynmid E qqubhl wpumwqoywo, tpt Gpw hhiptpn wpnwqoywo GG qpu-
Gh hhipbpha: ]

DD lulnhpGtip, wowownpwGpitp, hwpgbtp

1. () Qutp a Ynnny YuwlnGwynp pwnwlhunph wpnwqojw) L Ghpgojwy
ubbpwltinh Jwnwyhnltipn:

2. () Gutp R pwnwynny ubtpwjhl Ghpqowd fjunpwlwpnh Ynnp tplwpni-
pjniln:

3. (1) Uywgngtip, np tpti qniquhtinwlGhunhG hGupwynp £ wpnwqoty
ubtinpw, wyw nu ninublyynb gqniquhtnwihuwm L:

4. (Y) Spywo t a hhdph Yynnuih L & YnndGwjhG Ynnh tpupnipyniGGpny ju-
(nGwynnp pning: Guntp

w) wpnwqojw] uptipwh,

p) Gbpqojuwy udpbipwyh,

q) pnipgh ponp Ynntpp gnwithnn udpbipwgh,

1) hhiph Ynntipp b YnndGuyhG ynnbiph ywpniGuynipniGGbpp 2nwthnn
udtipwh,

) pnipgh hpdpp L YnndGuyhG Yynntipp nzwihng ubbipugh ywnwyhnbbph
tpyupnipyniGp:

3nipwpwlynip Yhwh fuGnhpp uotip™ 1) pwnwGyyni, 2) tnwGyyniG, 3) yb-
gulyyniG pnipgh hwiwp:

5. () QGutp » hpiph wnuwynny L /4 pwpdpnipjudp YnGh wpnwqojwy b
(itipqojwy upbipwltiph JwnwyhnGtipp:

6. Q-GnhG wpnwqot) GG quub L YnG, nph wnwlgpwjhG hwwnnypp ninnuGy-
il tnwGlynil £ Gubip qqubh L YnGh 0GnpnGiph hwpwpbtpnipniGp:

7. (1) Gwutip a hpiph Ynnuiny L 4 pupdpnipjudp JulnGuynp z-wGlyna
wnhqiwjh wpunwqojw] uptipwjh zwnunfhnp:

8. () GwlnGuynp tnwGyynG yphqiwjh hpdph Ynnih tpupnipyniGp hw-
Jwuwnp £ 1: Gutip yphquwjh YnniGuwyhG ynnh Gpupnipjniln, tpt hwjynGh E,
np Gpw@ hGupwynp £ Geipqoty gniln:

9. (n) SpYwo L wpnmwqojw] yphquiw: Gutp Gpw YnnuiGwjhl dwybplnyph
dwltptup, Gpt hhdph dwytptup hwjwuwn t S:
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10. (n) <wppnipjul htnwynpnipjniGp hwynp uptipwjh YaGumpnGhg hwjuw-
uwn E a: lonpuwGwnpnh dh Ghump qubynud £ wyn hwppnipjwl ypw, huy hwlnh-
wuwlwg Ghunh ququplbpp’ Shwynp uptipwgh ypw: bGsh® & hwjuwuwp funpu-
(Gwpnh Ynnp:

11. (Y) SpJwo t Gapgojwy wyphquw: Uwywugnigtp, np Gpu hhdpp Gapgojug
puquiwlljniG £: Gumbp hhiph wpmwqojwy 2newlwqoh pwnwyhnp, tpt wphg-
dwjh pupdpnipyniGp h t, huy Gpwl wpnwqowd uptipwyh pwnwyhnp' R:

12. () Pnipgh hhdpnp Ghpgqojw) pwquwyyniG t: Uyuwgmgtp, np wyn pnip-
qhG Juwptih £ wpnwqot] ubtipw: Gntip wyn ubtipuwh pwunwyhnp, tpt pnipgp
hhiphG wpunwqowd powlwqoh Jwnwyhnp hwjwuwnp t 7, pnipgh pupdpni-
pyniGp’ 4, hul pupdpmpjwl hhipp hwdpGylnd £ pnipgh hhdph ququph htin:

13. ABCD tnwGljniG pnipnghG AB Ynnp hwjwuwn t @, hulj ACB L ADB wy-
niGGEpG ninhn GG: Gnbp wyn pnipghG wpnwqow s ubtipwgh pwnwyhnp:

14. R pwnwynny udptipwjh YhGupnlng mupgwo GG tptp' qniyq wn qnijq
thnfuniqquhwjwg hwppnipyniGGtn: Qwubtp wjG uptipwyh wnwyhnp, npp
onpuwthnud L wyn hwppmipjnGGatpp L mpjuwo upbipw:

15. UnGh wnwlgpwjhlG hwwnnypb ¢ Ynning JuGnGuynp towymd t: UnGh
wnwlgpny mwpywo GG Gpynt thnfuninnuhwjwg hwppnipymGGtip, npnlp pwdw-
(m GG YnGp ynpu dwuh: Gntp wjn dwubtphg dGYhG Gipgowo qlGnh pwunwyhnp:

16. Uhwynp funpwGunpnh Ghpunid quGynid GG nip hwjwuwn qlnbp: 3ni-
pwpwlsynip gniln Gtpqojw) b funpwlupnh ququpltphg dtYhG Yhg tnw-
(hum wilyywln b pnpwihnd E Gptip hwplw6 ququpbtnht hwiwwywwnwuiuw-
(inn qGnbtphG: Gwutip wn qGntph Jwnwyhnbtipn:

17. (1) R pwnwynny snpu qlnbp qnijq wn qnijq 2npwithnid GG dhdjwbg:
Qubip Gpwlg ponphG pnywinn upbpwyh wnwyhnp:

18. Gpymt qlntip pnputhmu GG dhijulg b wyGuyhuh tpwGhum wayjywG Ghu-
wmbipp, nph ponp hwpp wGyyniGGtnG ninhn GG6: Guntp wyn qlntiph QwnwyhnGt-
nh hwpwpbpmpniGn:

19. (o) Uyuwugnigtip, np tpti pwnwGhun wGljulp hGupwynp t Ghpgotg
gnilin, wyw Gpw hwlunhp hwpp wGlymGGaph gniwplapp hwjwuwnp GG:
Uwyuwgnmgtip, np ¢hpwn £ Gwl hwijunupd wlnnudp. tpt pwnwihun wGyjwa
hwlwnhp hwupp wilynGatiph gnudwpGipp hwywuwnp GG, wyw Gpul hGupu-
ynn L Gtpqoti gqnilin:

20. (o) Spywo £ QABC tinwlhuwn wayyniG, npmi ZBQC = o, LCQA = B,
ZAQB =7v: bpwl Ghpgojwy gnilinp BQC Ghuwp 2npwthnid £ K Yhunnd: Gutip
KQB wiyjw6 vtonipniln:

21. (n) ABC tnwGlyniGp Gipqowo k S ququpny YnGh hhiphl: SABC tinw-
(hun wGlyywG SA, SB, SC Ynntipny tipyGhunm whlyyniGGipp hwiwyuwumwufuw-
(wpwn hwywuwn GG x, y L z: Gutip SAB L SAO huppnipjniGGtpng juquwo
wGyniGp, tpt SO-G mpywo YnGh pwupdpnipjnGa k:
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22. (1) O ququpny L OA, OB, OC, OD ynntpny OABCD pwnwGhumn wljni-
(in OAC hwppnipjutp pwdwljwo t tpynt dwuh: 3nipwpulynip unwgyuo
dwuhG GipgoJwo t qniln: Ujn qlntipp pnpwthnid GG OAC hwuppnipjnip K L M
ytnbtpnud: Qutp KOM wGljul dtompymip, tp ZBOA = o, £ZDOA = B,
ZBOC = ZCOD:

23. (o) Uyuwugnmgtp, np judwjujuwl punwihunh jmpupwlsjnip Ghuwnp
dhoGwqotinph hwwndwl Yhwnny wlglnn upbpwjh pwnwyhnp Gphp wlqud
thnpp E wyn pwnwGhunhl wpmwqowd upbpwjh ywnwynhg: Oqumugnpoting
wjn thwuwp, wywgnigbp, np juiwjwlwl pwnwlGhunh hwdwp mbnh niGh
R 2 3r wGhwjwuwpnipnilp, npntn R-p L 7-p hwiwywwnwuuwGwpwn pw-
nw(humhl wpmwqowo L Ghpqowd qlintinh pwowyhnbtnl Ga:

24. (n) YwlnGwynp pwnwGyynil pnipgh YnniGwjyhG Ynnp hwjwuwp t /-h,
huy ququphl Yhg hwpp wGlymniGp hwjwuwp £ o Guntp wyn pnipgh wp-
nwqojw] uptipwh zwnwhnp:

(@ -rwemghs uGnhnlhp

[1. 1) MinnuGlyyniG gniquhbtinwGhump YnntipG GG 4 ud, 6 ud L 12 ud: Gty
(pwl wpnuqowd qlnh pwnwyhnp:

2) GulinGwynp pwnwGlyni yphquwjh pwpépmpjnlp hwjwuwnp k2
uu-h, hhiph Ynnup’ 4 ud-h: Gnlh] wpnwqowo qlinh Jwunwyhnn:

2. Q-Gnh pwnwyhnp hwjwuwnp £ 9 ni-h: ‘Lpw dhe Ghpqowd k JulnlGuynp
pwnwiljniG yphquiw, nph pwpdpnipnilp hwjwuwn t 14 qi-h: Qb yphg-
twjh hhdph Ynndp:

3. GulnGwynp YyagwlyniG yphqiwjh pwpépmpniGp 8 ¥ k, YnnuiGuyht
Ghunh wGlniGuaghon 13 U: Gnlk] wpnmwqowo qlinh pwnwyhnp:

4. R punwyhnG nGtgnn qGnh 2mpop wpmwqowd b JulnGuynp yeguGy-
Jnil wphquw: Opnptp wphqdwgh iphy dwibtplngph dwibtptup:

5. GulinGuwynp tonwGlyjm G yphquiwjh YnnibGuyhl Ynnp hwjwuwn k 2 d-h,
hhuph Ynnup 3 d-h: Gwunllk; wpunuqowd qlinh mpuwiwghon:

6. Q-(inh dt9, nph pwnwyhnp hwjwuwp £ 14 ud-h, Gipqowo £t dh JulnGuw-
ynp bowGlyjniG yphqiw, nph YnniGuihG Ghunh wilyniGuwghon hwyjwuwp k
26 ui-h: Gt yphquwjh hhiph Yynnup:

7. Ninhn wyphqiwjh hwdwp npytu hpdp dwnwymd £ dh GonwGyjniG, nph
Unnutpl GG 6 uy, 8§ ud L 10 ud: Mphquiwyh pwpdpnipnilGp hwjwuwp k. 24 ud-h:
GGt wpnmwqowo qlinh Jwnwyhnp:
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8. hswt®u LG hwpwptipmd tGptp qGntiph YwybplnypGiph JwybptuGbpp,
tpt wnwohlh dwybplnypp npuwthmd £ funpwlwnpnh Ghunmbpp, Gpypnpnp
onpwthmu E funpuwwnnh Ynnbpp, huy tppnpn6 wlglimyd E Gpw ququplbpny:

9. Q-Ginh 2nin9l wpnwqoywo k JulnbGuynp inwGlyjn G yphquiw, huy wyphg-
dwjh pnipop’ gnilin: Gl wyn qlntph dwytpunyplttnh dwytptultph hwpw-
ptinnipyniGn:

10. GulnGuynp pwnwGlyynil pnipngh pwpdpnipjniGp hwjwuwp k z-h, Ynnu-
GwjyhG Ynnp' b-h: Gk wpnmwqowd qlnh pwnwyhnn:

11. GuGnGuynp punwGlyjniG pnipgh hhiph Ynnip hwjwuwp t 4 d-h, pupd-
pnipjnilp’ GnyyGutiu 4 U-h: GGl wpunwqowd qlnh Jwnwyhnp:

12. 1) QulnGuwynp mbmpwtinph @ Ynnh dhongny npnpty Ghipgowd L wp-
nwqowd qlntph JwnwyhnGtipn:

2) hGywt®u GG hwpwptpnd tptp qGntph dwybtplnygpltph Swytptulb-
np, Gpt wnwohlh dwtnunypn 2npwithmd £ julnGwynp mbmpwbnph Ghu-
wmbnp, Gpypnpnp pnpwthmd £ Gpw ynnbpp, huly Gppopn 6 wiglnmd E Gpu qui-
qupltinny:

13. QulnGuynp oyumwbinph a Ynnh dhongny npnty Gpub Ghipgowd L wp-
nwqowod qlntinh punwyhnGbpp:

14. 1) Npnpt ulnGwynp pnipghG Ghpgqowod qlGnh Jwnwyhnp, tipt pnipgh
pwpapnipynilp hwjwuwn t 4-h, huy hhdph tpyGhun wiynin® 60°-h:

2) ‘bnyyGwhup tuGnhp, tpp hhdph tpYGhunm whlyynGp 45° E:

15. Syjwy pnipgh pninp YnnuiGujhG Ynntipp hwjwuwn GG 9 ud-h, huly Gpw
pwpépnipjniln’ 5 ud-h: Apnpt] wpmwqowo qlinh Jwnwyhnp:

16. GwlnGwynp tnwGyjniG pnipgh pwpdpnipjnilp hwjwuwn £ h-h: Unnu-
GuwyhG Ynntipp hnfuninnuhwjwg GG: Gnlb wpnmwqowd qlnh Jwnwyhnp:

17. GulnGwynp pnipgh dk9 pwpdpnipjnilpn hwjwuwp £ H-h, hhdph wnw-
Jhnn' R-h: Rwpépnipjwl L hhiph pwnwyhnh hGswhuh® wnGsnipjwl nhuypnid
wpunwqowd qlnh YhGupnGp YqgunGdh' 1) pnipgh hphdph ypw, 2) pnipgh Ghipunid
L 3) pnipghg nnipu:

18. Anipgh hwiwn nputiu hhdp dwnwjnid £ dh yulnGwynp tnwGyyniG, nph
Ynnuip hwywuwnp t 3 ni-h: UnnuGwjhG Ynntiphg dtyp hwjwuwn k£ 2 nd-h b nin-
nwhwjwg L hhiphG: Gunlb; wpnwqowo qlnh pwnwyhnp:

19. GuGnGwynp pwnwGlyjnilG hwwmwo pnipgh hhdpbiph YnnuibknG GG 7 i L 1 n:
UnnuGwjhG Ynnp hhiph Gyuundiwdp ptipjwo £ 45°-h whljwl nwl: Gunlh wp-

mul%éum qlnh pwnwyhnp:
20. GuanGuwynp yegublyjni hwwnmwo pnipgh hhdptph Ynnutpl 66 3 W L4 4,

pwpdpnipyniGp’ 7 ¥: Gunlb] wpmwqowo qlnh pwnwyhnp:

21. GulnGwynp towGyjniG hwnwo pnipgh pupépmipynilp hwjwuwp k17
ud-h, hhiptiph 2nip9l wpmwqowd powlwqotph pwunwyhnGtpl GG 5 ud L 12
ud: Qb wpunwqowo qlnh Jwnwyhnn:
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22. R ywunwyhn niGtgnn qGnhG wpmwqot) GG ulnbGuynp punwlyjnG hw-
wmwo pnipg, npp hhiphG wopGptip GpyGhun wayyniGp hwjwuwn £ 45°-h: Opnp-
t1 Gpw phy dwybtplunyph dwitpbup:

23. Q-(inh Ut Gtpqowd k qqul, npph hhdph wnwyhnp hwpwpbpnid L pupé-
pupjull wjlwbu, hGywbu m : »#: Opnpt] wyn quuGh phy Ywytplnygph
dwytintup, tipt qlinh dwytplnyph dwytptup hwjwuwn k S-h:

24. UnGh pwpépnipnilp hwjwuwn k h-h, 0Ghgp' -h: Qb wpunwqowd
qlinh 2wnwyhnp:

25. Q-Gnh pwnwyhnp hwjwuwnp k5 ud-h: Q-Gnh vk Gipgqowo k Ynd, np hhu-
ph 2wnwyhnp hwjwuwp £ 4 ud-h: Gt YnGh pwpépnipyniln:

26. Un(Gh pwpdpnipynilp 8 ¥ k, dGhsp 10 ¥: GnlGly Gipgqowd qlnh ywunwyhnp:

27. r punwynny qlnhlG wpnwqowd t YnG, nph YnniGujhG dwytplnyph
dwtiptiup hwpwptpnd £ qlGnh dwitpunygph dwitptuh6 hGywtu 3 : 2: Opnp-
b YnGh hpiph wnwyhnp:

28. Un(GhG, nph hpdph Jwnwyhnp hwywuwn k 7-h, huYy 0Ghyp' /-h, Ghpgowo
L gnilin: Npnt wyG qoh tpywnpnipynilp, npny qlnh dwltplnypp znpwihnd £
UnGh YynnuiGwjhG dywytnlnyphl:

29. Q-GinhG, nph pwnwyhnp hwjwuwn k r-h, wpumuqowd E dh YnG, nph oGnpn G-
Y Jugqiuwo witiwito wlymGli mnhn L Oponpty YnGh phy dwybtplngph
dwytptup:

30. UnGh pwpépnpynilp hwywuwp L 20 ud-h, oGnpgp 25 ud-h: GGl
(tpqowd w)l Yhuwqlnh pwnwyhnp, npp hhipp quynid £ YnGh hhiph ypuw,
hul dwybplnypp 2npwihmd E 4nGh YnqiGuwjhG dwybplngpn:

31. UnGh pwpdpnipniGp hwdwuwn k9 ud-h, hhdiph wnwyhnp' 12 wd-h: Gn-
(it YnGhG Gipgqowo wyl ubiqutiinh pwpépnipyniGp, npp YnGh htinn niGh pGghw-
(inip hhup, huy utiqibGunh dwytpuniyypp znpwthnud E YnGh ponp 0GnpnGhphG:

32. Qwwnwo YnGh hhdptiph pwnwyhnbtpG GG 34 U 4 O, pwpdpmipynilp 7 u:
Gt wpnwqowd qlinh pwnwyhnn:

33. Q-Gnh pwnwyhnp 10 ud t: Lpw dhe Ghpgowo £ hwwnmwo YnG, nph hhd-
ptinh JwnwyhnGtinG GG 6 ud L 8 ud: Gnlt) hwwnwo YnGh pwupdpnpjniln (bp-
Unt nhiwp):

34. Q-Gnh pnip9l wpmwqowd £ vh hwwnwo Ynl, nph hhiptiph pwunwyhnGtnG
LG 7 L R: GGt qlnh 2wnwyhnn:

35. Q-Gnh pnip9l wpmwqowod £ dh hwwnwo YnG, nph 0Ghyp hhiph hwppni-
pjwl htim Juqumu E 45°-h wlyynb: Uywgnmgt), np Gpw ynniGujhl dw-
ytpuniyph dwitiptiup tpynt wiquwu vto t qlnh dwytplniyph dwltptuhg:

36. Nnpn2ty qlnh 2nip9lG wpnwqowd hwwnwo YnbGh YnniGuyhl dwybplngph
dwltiptiup, tpt Gpw oGnpnp 13 ud b, hul qlinh pwowyhnp’ 6 ud:

37. Q-GnujhG utumnph Jwnwyhnp R k, wnwlgpwjhG hwwnniyph wntinp 60°:
Qanlby ubyunppG Gipqowo qlnh pwnwyhnp b wyl powlwqoh Gpupnipnt-
(ip, npny Gpwp pnwthymd GG:
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38. Q-(inwjh0 utunph vky Ghpgoywo LG Gpynm thnfjuwnupdwpwp hpwp
onpunthnn qlntp, npnlg pwnwyhnGtinG 6 1 i b 3 qui: Gk myjwy uklumnpp
zumuu]jnm:J

39. Gpynt hwywuwn quubltph wnwGgpGpp fjuwsynn GG L Wunwlnd GG
dhwynp funpwlwpnh Gpynt hwjunhp GhuntinhG: Uyn quubGtph ynnilGwjhG
dwljtplnypltpp dhijwlg pnpwihnd G6: Guntp mjwo quubltph hhdptiph pw-
nwyhnGtipn:

40. GuGnGwynp tnwGlyyniG pnipgh hhdph Ynndp hwjwuwn t 1: Uyn pnipghG
wnpuwqowd qlnh YaGupnbp pnipgh pupdpnipnilp pwdwlmd t 1 : 2 hwpwpt-
pnipjwip hwyywo pnipgh hhiph yalGwumpnbhg: Gumtp wyn qlnh unwyhnn:

41. GQulnGwynp pnipghG Gipgowo qlnh pwnwyhnp 3 wiqud thnpn k pnip-
gh pwnpdpnipjnilhg: Gwutip pnipgh hhdph Ynnihl weplpbp GpylGhun wayywb
YnuhGniun:

42. GunGuynp tinwGlyjniG pnipgh hhdph Ynnip hwjwuwn t 3, huy pnipghG
wpunwqowo qlnh 2wnwyhnp hwjwuwn k 2: hGsh® t hwjwuwn pnipgh pwnd-
noipjnilp:

43. GulnGwynp pwnwGlyyniG pnipngh hpiph Ynndp hwjwuwn k£ 4, huy pnip-
qhG wpunwqowd qGnh wnwyhnp hwjwuwn t 3: bGsh® £ hwjwuwp pnipgh
pwndpnipjniln:

44. LwunwlyjniG pnipgh pnpnp Ynntipp hwywuwp GG 1: Gnlt) Gpwl wpunw-
qowo ubtipwyh pwnwyhnn:

45. QulnGwynp YyagwblyjniG pnipgh hhiph Ynnip hwjwuwn £ 2: PnipghG
wpunuwqowd ubtinwjh YhGupnGp qubynmd L pnipgh hhdiph hwppnipyniGhg 1
htinwynpnipjwl Yypw: Gumtip wyn uptinwjh Jwunwyhnn:

46. LunwGlyjnil pnipgh pnnp Ynntipp hpwp hwjwuwn G6G: Gnbp wyn pnip-
ghl wpnwqowd L Ghipgowd udptipwltinh pwewyhnltiph hwpwptpnipyniGp:

47. Pmpgh hpdpp 1 Yynnuiny YulnGuynp towGlyymG k: Bnipgh pupdpnipyniln
(iny)Guytiu hwywuwp £ 1 L wlglnmud £ hhdph ququpltphg dtyny: Gunbp wjn
pnipghG Ghpgowd L wpnwqowd ubtipwltinh punwyhnGpp:

48. GulinGwynp tnwGyynG pnipgh hhdph Ynnip hwjwuwn t 1, huy ynndGuw-
JhG Ynnp' 2: “Fhunwnpytlp pninp hGupuynp qGntpp, npnGp pnyuthynid GG wyn
pnipgh Ghunbtpp wwpniGuynn pninp hwppnipyniGGiphG: LwGh® wjnuhup
gniln Ju: Gwubip npwulg ywnwyhnbtipn:

49. Un(Gh oGnpnp hwywuwn t 1, huy 0Gnpnh U hpdph hwppnipjuG juqiwo
wlyynGp o Gubp YnGhG Gipgowo qlnh pwnwyhnn: o-h h°G; wpdtph nhwy-
pnd wyn 2wnwyhnp YihGh witlGwuton:

50. Yhunupytilp mywo tpynt Yenny whglnng L mjwd hwppnipjwlp pnpw-
thnn pnnp hGupuynp uptipwGbpn: Gubtp’ w) wyn uptpwltph L hwppnipjw
onputhiwl Yhnmbph Gpipwswthwlwl wmbnn; p) wyn ubtipwGbph YaGupnGatph
tpypwswthwlywl mtnp:
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51. Qutip ABCDA,B,C,D, thwynp funpwGupnh A L B ququpltpng L CC,
Unnh shoGwltinny whglnn wjl ubtinwjh 2unwyhnp, npp npuhmd £ A, B,C,D,
hwnppmpjuln:

52. PABC JuwGnGuwynp pnipgh hhdph Ynndp hwjwuwnp b a-h, huy YnniGu-
JhG Ynnp' 2a: P, B L C Ytwnbpp qunGynd GG A ququpny YnGh YnniGujhG dw-
ytplnyph ypw: Gubip YnGh wnwlgpwjhl hwwnnyph ququph wilynGn:

53. QulnGuynp tnwGynG pnipgh Ynntph GpyupnipniGaepG pymGnd GG
tipynt wpdtip’ 2 Jud 4: Gntip wyn pnipghl wpnwqowd uptipuwgh wyG jwnh tpluw-
nnipjnilp, npp wlglmu £ pnipgh Gpym hwlnhwywywg Ynntiph dheGuytnmbtpny:

54. 1, 2 L 5 pwnwyhnGtpny tptip qlGnbtp nuuwynpywo 6 wjGutu, np Gpu-
ghg jnipwpwlynipp 2npwthmy L dynwe GpynwuhG b mdwo tpyne hwppnipniG-
(tphG: Qubtp thnpp qlinh wyn tpynt hwppnipyniGGtph htn ynpuwthdw( Yhnb-
phhtinwynpnipjnilp:

55. S ququpny SABC JulnGwynp towGlyynil pnipgh hhiph Ynnip hwjuw-
uwn k a, huy YnnuGuyhG Yynnp aN2: Udbtipwl whglnd £ A Ytumny L 2npwthnid
L. SB L SC Ynntipp GpuGg dheGuytwmbipnid: Gk wyn upbpwjh pwnwyhnp:

56. Stmpwtinph hwinhywywg Ynntph wpumwnpyuGtpp hpwp hwjwuwnp
til: Uygugnmgbp, np w) wyn mtnpwbnnh tpynt GhuntiphG Gipqowo ppouliwg-
otiph YtGupnGGtpp dhwglnn ninhnp hwwnmd £ mbtnpwbnph Ynntphg dbyp
nGngpynn nqnhG (Yud gniquhtn & wyng ninnhG):

p) Ujn mbtmpwtinph tiptip ququpltpng wiglnn uptpwl hwwnnd k ynp-
pnpn ququphg noipu Gynn tptp Ynntpp (Qud Gpulg ywupniGuynipnGit-
nn) wjluyhuh Yantpnud, npnlGp hwlnhuwlnd GG JulnGwynp towGlyyuG
ququplbp:

57. UnGh hpipp hwipGyGnud k qquGh hhdptiphg dtyh htin, huy YnGh ququ-
pn qiwlh dyniu hhdph YalunpnGG E: Gqubh wnwlgpwjhG hwwnnyph dwitpbup
pwlh® whquy £ ito YnGh wnwGgpwjhG hwwunnyyph dwytptuhg:

58. Qunbp vhwynp funpuwGwpnh tptp Ghumbpp L GpwlG Gipgowd qniGnp
2nwihnn qlinh Jwnwyhnp:

[59. QquGp6 Ghpgdwd b YwnGwynp Yhgwlyymb wphqiw: Gty quuth b
wnhquwjh YnnuilGwjhb swybplnyplbph dwybptultnh hwpuwpbpmpjniGn:

60. Npn2ty @ Ynn mbtgnn funpwlGupnhlG wpmwqowod quuGh phy vdw-
ytplnyph dwybptup (funpwluwpnh ququplbpp qunbymy GG gquGh hhdptph
2nowiliugotinh Ypwy):

61. 10 ud Ynn nmbhgnn JubGnGuynp ojumwbtnphlG wpmwqowo t quub: OY-
wnwtinph Gpin ququpbbipn quynd G0 qqubh hhdptph YaGupnGatpnd, huy
dlwgwo ynpup’ Gpw YnniGwjhl dwitiplnyph ypw: Gl qqubh YnnuiGuyhb
dwytplnyph dwybptun:
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62. Un(ih vk mnywod GG hpiph pwnwyhnp” R, L pwupdpmpmGp’ H: fonpuw-
(wpnh vh Ghunp quynd £ YnGh hhdiph ypw, huy Gpw hwinhywlwg Ghunh
ququpltpp qunbGynid GG YnGh YnnuiGujhlG dwybplnygph ypw: Gwunlbp junpw-
(Guwpnh Ynnh tplupnipymGp:

63. Un(h ttio mpgwo GG hhiph pwnwyhnp’ R, L pupdpnipjniGp’ H: ‘bpw dte
(tpqoJwo L ulnlGwynp tnwyyniG yphqiw wjlwbu, np Gpw sh hhdpp qul-
ynud t YnGh hhiph ypw, hul djniu hhiph ququpbtpp quGynid GG YnGh Yynnui-
GwjhG Ywybplnyph ypw: Opnpty wyn yphquwgh Ynnp, tipt hwjmGh t, np Gpw
poinp Ghumbtipp pwnwniuhGhn GG:

64. UnGhG, nph wowlgpwjhG hwwnnypp JubnGwynp towGlyyma t, Ghpg-
owd t JuGnGuwynp pwnwblyjnmb pnipg: PGswt®u GG hwpwptpmy YnGh L pmp-
gh YynnuGwjhG ywytpunypltinh dwhhphuﬁhp@:l
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uNNLYhLUSLER Y dusSneuver
SULruoMmeE3vLv UGR

-

6.1 2tjwpunjwb YnnpphGwwGtpp mwpwontpjul vt

Swpwonipjub dto nphnwnpytlp O Yhwnny wlglnn L qniyq wn qniyq hpwp
thnfuninuwhwjwg tptp ninhnltp: Yhwdwpblp, np wyn mnhnGtphg jnipw-
pwGyynipp hwnhuwlnd t O ulqplGwytnny L hpuwp hwyjwuwnp dhwynp hwwn-
Jwoltpny YnnpphGuwmwjhl wnwlgp: <wudwpwlwitlp wjn wnwlgpltpp L
npulghg wowohlp wijwbtklp Ox wnwlgp, tpypnpgp” Oy wnwlgp, hul tp-
nnpgp’ Oz wnwGgp: Ujn tptip wnwgpGtipp thwguwth mwpwonipjw vty Jug-

dnid GG nhjupunywl YnnpphGwwmwjhG

Za hwdwluwnpgp: Ujdd wmwpwonipjw
A5(0; 0; 2) guijugwd A Yytnh Juphh £ hwdw-
A(x; y; 2) yuwwnwuuwlnpjub dke nlby (x; y; z)

pytinh Juwpquynpywd tnjuy, npnlp
+ JqulwiGtlp A Yownh ynnpnhGuwnGtn L
> Yqptilp wyuybu® A(x; y; z): Ujuntin x-p
At wnwohl YnnpphGuwnG £ jud A
ytnnp Ox wnwlgph Yypw wypnjtijntng

L. 28 unwgywd A, Ytnh YnnpphGuwmp Ox
wnwlgph Ypw (GY. 28): Liwlwwybu
uwhdwlynd GG y L z pytipp: Gy hwywnwyp' (x; y; z) pdaph guGuguwdo Jup-
quynpyuwd injuyh mwpwonipjwul vty hwiwwywwmwuuwlnd k by Yhwn:
|_Su1pu16n1p_|u1(i dti9 Ytwmh YnnpphGwwmbtph wyju vwhdwlmihg pfumd GG
htinlyw wylGhwyn hbnlmpjmGGtpp.

w) tipt B, Yuunp hwdwyuh £ A(x; y; 2) YtnpG xOy hwppnipjwG Gyuwmdwdp,
wwuw B, Ytwnmh YnnpnhGuwnGtpp YihGaa (x; y; —z) pytipp. (hGpGnipnyG gptip Wyniu
tipynt YnnpphGwwmwjhl hwppnipymGGtph Gumdwdp A Ytnhl hwdwswth Yb-
wmtiph YnnpmhGuwwmGtpp):

0
A:(0; y; 0)

Ai(x; 0;0)
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p) tipti B, Ytimmp hwdwywh t A(x; y; z) YanhG Ox wowlgph Giuwmdwdp, wujw
B, ytimh ynnpnhGuwnGtpp YiphGaa (x; —y; —z) pytpp. (hGpGnipnyG gpbp yyniu tp-
Unt YnnpphGwumwjhl wowlgpltph Guumdwdp A YhnhG hwdwswih Yantph
YnnpnhGuunGtpp):

q) tipt B; Ytimp hwiwswih £ A(x; y; z) YanhG O uyqplGuytinh Guwndwdp,
wujw By Ytnh YnnpghGuinGting yihGhG (—x; —y; —2) ptpp:]

6.2 UnnpnhGwwnwjhG hwppnipjuG Yypw
nowlwqdh L nuinnh hwywuwpnudGbpp

Shunwnpyblp hwppnipjul Yypw mnnuiblymb YynnpphGuwwnwjhG hwdwlwnpgn
(GY. 29): Yhgnip powlwqoh Q YulGumpnlp mGh (a; ) YnnpnhGuwwnGhpp, huy R-p
(pw 2wnwyhn( t: Gpt M(x; y)-n 2nowlwqoh
nplk Yt b, wyw pun ppowlwqoh vwhdwG-
dwl QM = R: dtphhptiny hwppmpjwl tpyne
Ytwntiph htnwynpmpjul pwlwdlp, vnwlnd
tilip’

V@ —a) + (y — by =R jud
(x—ay+@-by=R (1)

<{btlg wju hwyjwuwpmdl b} hwlnhuw-
Gnid k Q (a; b) hlGinpnlny L R pwnunnny pp-
owliwqoh hwyjwuwpnidp: Cpowlwqoh gui-
Jugwo M(x; y) Yhwmh YnnpphGuwwmGhpp pu-
Jwpwpmu G0 wyn hwjwuwpdiwin b hwjyw- LY. 29
nwln tpt nput M(x; y) Ytnh YnnpphGunmGh-
nn pwjwpupnid GG (1) hwywuwpdwlp, wyw wyn Yenp qubGynd E Gquo op-
owlwqoh Yypw:

GpptdG ppowGwqoh hwjwuwpnuip gpgud sh jhGnd (1) mbupny L wyn ny
unwnupun qpuniwl dte wlhpwdtywu k «nbtiubbpy )powlwqoh hwjwuwnpnuin:

Oquuwlwn t hppty, np

X+y +ax+by+c=0

wbuph hwjwuwpiwlp pwjuwpupnn Jhnbph puqimpniGp jud pppwlwgho
£, ud Ytwn, jud nuumwnl puqinipjnG: 9w yqupgbn: hwiwp whnp £ hwjw-
vwniwl dwhn dwund wnwGaGug ity inhy pwunwyniupltin x L y thnthnfuwuwG-
Gtph Guumiwdp: Ujn tnubGuyhl gnip dowlnp tip hwlpwhw)yh nuuplpwghg
pwnwniuwjhl tnwlnuin htmwgnunbihu:

OnhGuwy, x* +»* — 4x + 2y = 0 hwjwuwpnudp Juptih £ dluhnfutp hbmlgug
Ybipuy

(C—dx+4) + (P + 2+ 1) =5=0, x =2+ (v + 1) =5:
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Ujuwhuny, nhniwpyynn hwjwuwpnuip Q(2; —1) YtGwpnlnyg L V5 Jwnwy-
nny powlwqoh hwyjwuwpmy k:

Ujdu nnupu ptiptilp nighn qoh hwywuwpnidp YnnpghlGuumwihl hwppnipjul
Ypuw:

Shunwnpyblp Gwhu wjl nbhwpp, tpp minhnp wiglmy E YnnpnhGuwwnGtnh
uygqpluytivny: “Fhgnip nhunwpyynn ninhnp wpughultph wowGgph npuywa
niqnnipjwl httm Juquind koo wGyyniG, pGn npnud wyn wGyynip swigpynid £ dw-
dwgniygh uypwph wuwnidwl hwjwnwly niqnuipjuwdp (GY. 30): UyGwtu np o-G
thnthnjuynid £ 0-hg dhGsb 180°, plin npnud stlip nhunwpynid w6 niwpn, tpp ni-
nhnp ninqnuwhwjwg bt wpughultiph wowGgphG, wjuhlpl hwipGyGmyd L opnh-
GwwunGtph wnwlgph htim: LywGwyklp k = tg o. k-G npuwwG t, tpp ninhnp wig-
(nud £ I U I pwunnppGtipny L puguwuwyuwG kI L IV punnpnltipny wiglnn nin-

nh hwdwp: & phyp Ynsynid £ nignh wllymGuighG gnpowlhg:
“thgnip M (x; y)-p ninnh nplt Yt b Cun nwbgliGuh vwhiwGiw6

k=tg0€=xl,11uuiy:kx

Unwgyjwo wnlsnpjniln hwinhuwlmd b GnopphGwmGhph uljqpGulliony
wlgling niqnh hwyjwuwnpnidp, npp mignuwhwjwg sk Ox wnwligpl: hul] opnp-
(twwnltnh wnwlgph hwywuwpnui@ & x = 0:

Ujdd nhunupytilp judwjwlw6 / ninhn, npp nipnuwhwjwg st wpughulGtph
wnwlgphl: “+hgnip wyn ninhnp hwwnmd £ opnhGwwmGtph wowGgpn P(0; b) Ybi-
nnwd (GY. 31): YnnpphGwwnGtph uwyqpGwytmny mwGklp / ninnhG qniquhtn /,
ninhnp: “Fhnwpytlp dhllnyG x wpughup niGtignn M L M, Gpynt Yhwnbp, npnlp
qulynid 66 hwiwwywwmwuuwGuwpwn / U/, ninhnGtpp ypw: bGswtu wpnbG qh-
wtlp, y, = kx, npntin 4-G / mnnh (hGyubtu Gul /, nnnh) wGlynibGujphl gnpow-
YhgG £: OPMM,-n gqniquhtinugho t, ntunh M Janh opnhlGuwnp unwgynd £ M,
ytinh opnhGwwhg wjGwtu, hGywtu P Ytmh opnphGuwwmp uvnwgynid £ O Yhwnp

3 M(x; »)

06 | P(0; b)

Y. 30 Y. 31
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opnhGwwnhg, wyuhlpG’ b gnidwpbny, niptdG y =y, + b: Ujuyhuny, / ninnh hw-
Jwuwnpniil niGh htmbyjw) mbupp
y=kx+b

Ujn wmbtupny YJuwpkih £ qpb] wpughultiph wowlgphG ny ninnuwhwjwg gui-
Jugwo nnnh hwywuwpnuip: buy Gpt ninhnp nupnuwhwjwg L wpughultph
wnwlgphl, wyw Gpw pnnp Yambpp niGGG dhblnyG wpughup, wjuhlpl wyn
nnnh hwywuwpnuin nGh x = ¢ mbupn:

Gyu vty whquu hhptgGhlp & L b ywpwitnptiph tpypuswthwlul hdwuwmn.

k-G ninnh wGlniGughG gnpowhgl k, wjuhlpG ninnh L wpughulGbph wnw(g-
ph npuljul monmpjwl Jugqiwo wilpul mwbqblup (wilniGp sunhymd E dw-
dwgnijgh ujwph wyunndwl hwljunwly nignnipjudp):

b-G wyn ninph L opnhlGwmnbGhph wnwlgph hwwmdwl Janh opnhlGunG E:

Ujuyhuny, Juptih & bgpuywuglty, np wnw-
ohl wumhdwlh gulijugwd hwjuuwpnid, wj- Y
uhlpl

Ax+By+C=0

wmbuph hwjwuwpnid, nunbn A-G L B-0 dhuwdw-
dwlwl hwyjwuwp 3G gnnjh, hpliGhg Ghplw-
Juglnmd  ninhn @oh hwyjwuwpmy (GY. 32):

C6n npnd, tpt B # 0, wyw y-n wpnwhwy- 0
wtny x-ny” wjn hwjwuwpnip Junth k ptiptg

A C
y=-—p¥- g Uuwd UY. 32

vy = kx + b mbtiuph, wjuhGpG wGlynbGuhl gnpowygny hwjwuwpiwl: Gph

B =0, unwlinu tlp x =— i—, wjuhlpl wpughulGtiph wnwGgphl ninnuhwjwg

ninnh hwywuwpnid, Hlull tipti A=0, unwlnmu tlp y=— %, wjuhlpl opnhGuwn-
(Gtph wnwlgphl mnnwhwjwg nmnnp hwt{uluulpnuizj

4“.@' uGnhpGtp, wnwownpubGpGtipn, hwpgtip

1. () 9nptip 2powlwqoh hwjwuwpnudp, ipk mywo LG Gpu Q YhGunpnGh L
powlwqohl wuwunywlnn A Ytwnp YnnpphGunmGhpp’
w) Q (-1;2),A(0;5),p) Q(2;0), A(-1;-2), ) Q (I; -2), A(-1; 2):
2. () 9ntp A ytunny wGglnng L 1 mnnhG qniquhtn ninnh hwjwuwpnidp,
tipti’
w) A (2; =3), / ninnh hwjwuwpnudG £ y = 2x - 5;
p) A (1; 1), / mnnh hwjwuwnpnudG t y = -3x + 1;
q) A (3; 0), / ninnh hwjwuwpnudG £ 3x — 2y =0
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3. (o) M ytnp yuwuyuwlnd t I hwjwuwpniing wmpynn qohG, huy K Yawnp’
IT hwjwuwpnuing wmpynn qohG: Guntip M L K awnmbph dhol wiklwito L wdik-
Gwihnpp htinwynpnpmiGGtpp, tpb I UL II hwjwuwpndGtpp nGtl htnlguwg
wmbuptinp’
I II

w)x’+)y*=5 x=5r+@-1y=1
pxX*+)y" 2x=0 X*=3x+y"+y=100
QX +y —x+y=0 X+y+2x-y-1=0
nNxX+y—-2x+4y+5=0 X+y -3x+y-5=0

4. (1) Mwgtp httmlyw] hwjwuwpnuiGipny mipynn Ynptph mbupp
w)x’+y*—4x—-6y+13=0
pxX¥+y —-x—-y+1=0
qQ)xX*+1y —=3x-5y-7=0
n)y-1=N5-x
) x*+1'+2x)* -5 -5 +4=0
5. Qptip AB hwwnywoh sheGninnuhwjwgh hwywuwnpnuip, tpt A Yawnh Yn-
npnhGuwwGtpl GG (=2; 3), huyy B ytwnmpGp (1; —4):
6. (0) Sqwo kG A(1; 2) L B(3; 0) ytimbtipp: QGunbp wjG M Ytwnmbiph tipypwsw-
thwlwl mtnp, npnlGg hwdwp
w) AM’ + BM? = 2AB? p) AM* — BM® = AB?
q) AM =2BM n) AM? + BM* — AM:BM = AB®
7. (o) Uyuwgngtp, np tph k-p L A-p YnnpphGwunwghl wnwlgpGtnhG ny
gniquhbin mnhnGtph wGyyniGuihG gnpowlhgltinl 6, wyw Gpuwlg ninnuhw-
Jugnipjwl wuwjdwlp mpymd k £k, = =1 hwjwuwpnipynilng:
8. (0) Antip A L B ytimtipny wlglnn nmnnh hwjwuwnpnudp, tph
w) A(2; —1), B(=2; 1), p) A(3; 0), B(0; 4), q) A(4; 3), B(3; 2):
9. Qutip A Ytimh htinwynpnipynilp / ninnhg, tph’
w) A(0; 0), [:y=x+1;
p) A(l; 4), [:y=3x-2;
q) A-2;-1), [:2x+3y+1=0

[P Lrwgnighs uGnhpGhp

[1. his uwpiwGGtph nhypnid a L b punwhnGtpny ppowlwqotipnp, npnlg
ytGunpnGatph htinwynpnipjnilp hwywuwn £ ¢, jhwwnybG:

2. Ox wnwlgphl qniquhtin ninnh Yypw ytipgqwo GG tpynt Yanbp: dpwd-
ghg utiyh opnhGuwnp 2 t: hGsh® & hwjwuwn djniu Yenh opghGuwnp:
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3. Qutip xOy hwppnipjwl wjl Yhnmbph tpypuswthwluwb mtnp, npnlig hw-
dwp |x| = 3:

4. Qutip (-3; 4) ytmp htinwynpnipjnilp YnnpnhGuwnmGph uyqplGuybtnhg:

5. Gntip w6 Ytwnp, npp hwjwuwpwhbn £ YnnpnhGuwumwjhG wnwlgplbphg
L (3, 6) Ytinpg:

6. x> + »* = 169 hwjwuwpniiny mpywo 2powlwqoh Yypw qutip wyl Ytwnb-
nn, npnGg w) wpughup S t, p) opnhGwwmp —12 k:

7. Sywo bl A(2; 0) L B(=2; 6) yantipp: G-npbip wyl ppowlwqoh hwjwuwpni-
up, nph mpuwdwgqhop AB hwnywoG k:

8. Sywo tG A(-1; —=1) L C(—4; 3) Ytwntipp: Aptp C YhlGupnlng L Aytwnny
wliglnn pppwlwqoh hwjwuwpnuin:

9. Quntip Ox wnwlgph Yypw YaGupnG nGhgnn ppowlwqoh YaGumpnGh Ynnp-
nhGwwGbpp, tpt hwywnGh t, np powlwaghop whglnmd k. (1; 4) Yhwny, L Gpw
ywnwyhnp hwjwuwn t 5:

10. Qunbip x* +)” — 8x — 8y + 7 = 0 yppwliwqoh L Ox wnwlgph hwniw Yu-
wmbph YnnpmhGuwwunGtpn:

1. Quntp ¥* + )’ +8x -8y —8=0L x>+’ — 8x + 8y — 8 = 0 JpowlGwqotinh
hwwndwb Yanmbph YnnpphGuwnmbGhpn:

12. Qntip (1; 2) Ytwnp YelGumpnG niGhgnn L Ox wnwlgpp 2npwthnn ppowGwg-
o0h hwjwuwnpnuip:

13. Qptip (-3; 4) Yuwnp YaGunpnG niGegnn wyl ppowlwqoh hwyjwuwpnuip,
nnG whglnud £ ynnpnhGuwwunGtph uyqplGuytnny:

14. Guqutp (0; 1) L (1; 2) Yimbphg hwjwuwpwhtn Yhmbph Gpypuwswihw-
Juwl nbtnh hwjwuwpnuin:

15. Qutip htnnlyw) hwjwuwpmuiGtpny npywd ninpnGeph b YnnpphGuwnw-
JhG wnwlgpGtinh hwwndw( Yhnbtph YnnpphGuwnmGhpn’

Dx+2y+3=0
2)3x+4y=12
3)3x-2y+6=0
4)4x —-2y—-10=10

16. Qutip 3x + 4y = —1 hwjwuwpnidny wmpdwo niqnh wyl Yeump, npp wpu-
ghup x=1:

17. Qntip httmlyw] hwjwuwnpnmiGipny mpgwo minpnGiph hwndw G Yhnb-
nh YynnpnhGuwnbhpp

Dx+2y+3=0 4x+5y+6=0
D3x—-y—-2=0 2x+y—-8=0
3)4x+5y+8=0 4x-2y—-6=0

18. Quntip A(-1; 1) L B(1; 0) ytmmtipny wGglnn mnnh hwjwuwpnidp:

19. hGsh®° GG hwjwuwn ax + by = 1 ninh hwjwuwnpdwG a L b gnpowhgGt-
nn, Gpt hwywmGh b, np wyl wGglGnd t (1; 2) L (25 1) Ywmbpny:

47




20. ¢-h h°G3 wpdtiph nhypmd x + y + ¢ = 0 hwjwuwpninyg wmpJwd ninhnp
onputhmd k. x* + y* = 1 ppowlwqohG:
21. Guqutip wyl ninnh hwjwuwpnuip, npp wglmu k (2; 3) yawmny L gniqu-
htin £ Ox wnwgphG:
22. 4x + 3y — 2 = 0 ninnh Yypw A, B L C YmbipG pGunpty wylGuytiu, np
w) AB =BC; p) AC=3AB; q) AC=AB’
23.2x+3y—1=0UlL4x -y + 2 = 0 ninhnGtph Yypw hwiwywnmwuhuwlwpwnp
A L B ytntipG pGunpty wyGutu, np C(1; 1) janp hwlnhuwlw AB hwnjwoh
dhoGwlbtwnn:
24. Spywo LG A(1; 2; 3), B(0; 1; 2), C(0; 0; 3), D(1; 2; 0) ymbtipp: “Fpwlghg
nnn”°Gp b6 qubGymy’
w) xOy hwuppnipjul vtg, p) Oz wnwlgph Ypw, q) yOz hwppnipjwl dbg:
25. Spywo E A(1; 2; 3) Yup: Gubp wyn Yenhg YynnpphGumnwjhl wnwlgp-
GtphG L ynnpphGuwumwjhl hwppnipniGGtphG mwpgwo nipnuwhwjwgGtph hhu-
ptnh YnnpphGwwumGtpn:
26. SpJwo G (1; 2; 3); (0; —1; 2); (1; 0; =3) Ywnbtpp: Gnbp YnnpmhGuwwnmwjhG
hwppmpnGGtph Guuniwdp wyn Ytnbph hwdwywh Yhnbph YnnpnhGuwnm-
ﬁhp]g:J

[ 6.3 Ejhwu, hhwtppn], ywpwpn)

Uwhiwimy 1: Ehwyu §nsymd £ hwppnipjul wjl Yhnbph Gpypwsuwnw-

wl wmtinp, npnlig hbnunjnpnipyniGGEph qnudwpp wmpywd tpynt F, U F, §nb-
phg hwumunnniG t L 6o t F,F, hunmjwoh GpliupnipyniGhg:
Ujn hwumwuwniGp YGpwGwytlp 2a-ny:
Y F,-n U F,p Yngymd GG Ehgup pnfniu-
Gtp, huy F,F, hwnjwoh tplwpnipmniGp,
npp YGpwlwytlp 2¢-ny, pnynivuiyhl hb-
nun/npnipjni(:

Jwppnipjul Yypw ninnuillyyniG Ynnpnh-
Gwunwjhl hwiwlwpql pGunptlGp w)G-
wtiu, np Ox wnwlgplG wGgGh F, UL F, ytwnt-
nny, huy Oy wnwlgpp F,F, hwwnjwoh
uhoGwytinny (GY. 33)

Ujn ntiyypnud pun uwhdiwGiwa, Eihuyup
LY. 33 gulljugwd M(x; y) Yiwmh hwdwnp
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MF, + MF, = 2a
{wyh wnblhkny, np F, Ytnmp YnnpnhGuwnbtpG GG F,(—c; 0), huy F, YawnhGp
F,(c, 0), tpynt Yamtiph htinwynpnipjwul pwGwdlhg vnwlnd tlp
Vx+ e+ +Vx— P +y? =2a )
wwjiwlp: Uw E htilGg hwghuwmu £ Ejhyuh hwjwuwpnoip pGupgwo Yynnp-
nhGwwwjhl hwiwuwnpgnid: Onpdtilp wyl qpti] yniywlyun wtupny: Fpw hw-
dwn tpypnpng gnudwptiih( mtnuithnfutilp hwywuwpdiwb we dwu L tpynt Ynn-
udp pwpépwgltlp pwnwyniup’
x+ey+y =4 -4aNx— o) +y* +(x—c)y+)y’
UYyGhwjm yupqbgnuiltiphg htimn unwlnd tlp
(az _ cz)xz + azyz =4 (az _ CZ)
Lwlhnp a>c, myuw @ — ¢ > 0: Lywlwlyklp b* = a* — ¢, nunh b =VNa’— ¢?
L (1)-n YplnniGh htnlbjwy mbtupp’
b2x2 + a2y2 - aZbZ

Jud

2 2

X

P )b}2 =1

npp Yngynid E Efhyup Julnluiljw G hwyjwuwnpnid:
Ujuwntin 2a-G L 2b-6 Ynynud GG Ejhyyuh hwiwwwwnwujuwGuwpwn d&o L thnpp

wnuwligpltph tpyupnipyniGGtn, huy YnnpphGwwmbhph uyqplGwytnp’ L hwyup

JtGupnl: € = —2 phun Yngynid £ Ejhwup Epugliimphupuntin: UnnpnhGunwjhG

wnwligplGtph htim hwwmdiwb Yawnbtpp Yngymd GG Ljhwyuh ququplbn:

2

“hwmnnnipnil. Lblp, np hpwlwlnmy dtlp gniyg wmytighlp, np (1) hwjw-
uwpiwlp pwjwpupnn guiugwo M(x; y) Janm pwjwpwpnd k Gub (2) hw-
Juwuwpdwln: Gupbh L gnyg mwy, np §hpn L Gwlb hwjuwnwyp, wjuhGpl

(2)-pG pwjwpwpnn guGuguwo M(x; y) Jan pujuwpupnid £ Gub (1)-hG:
Onpétip nw uwmwnt) hGpGnipnyG:

OphGuwy: QwuGt] htnlyw] hwjwuwpnidng mpgwo Ehwuh $nyniubtinh ht-

nwynpnipjnilp b EpughGuphuphmtinp:
3¥+4°=5
Lnionud. hwjwuwpdw tpynt dwup pwdwltnyg 5-h" unwlnd tlp

S S
3 4

mumha—\/—, f
25 5.5 g F_ _F_.F___l.
Cea-b=m- == q5Es 53T

49



Uwhtwind 2: <pwyhbppn; Ynsymd £ hwppmpjulG wyG Ynbph Gphpwsw-
thwljul nbnp, npnlg hinwynpmipymGGhph mmwppbpnipjwl dnnoijp mpywd bp-
4nt F, L F, §lantphg (npnGp Ynsynid LG hhubppngh pniniultp) hwuwnunnn G £

IMF, — MF,| =2a, a > 0:

LY. 34

F,F, hwwnjwoh tpunpnipjniln, npp YawlGwykbp 2¢-ny, Yngynd £ pnlniuw-
JhG htnunynpnipynil, huy F,F,-h dhoGwytwnmnp hhwybppnh EGumpnG:
Jwppmipjul Yypw nnnublyniG YnnpphlGuwwmwihG hwdwlupql pGunptip
wjlwbtiu, np Ox wnwlgpl wGglh F, L F, Ytwmtpny, huy Oy wnwlgpp' F,F,-h
uhoGuytinny (GY. 34):
Ujn niypmd F, L F, Ytmbph YnnpphGuwmbtpp hwdwwyuwumwufuw Gwpwp
UihGtG (—c; 0) L (c; 0):
Qhgnip M(x; y)-p hhwtippnih Judwjwub Yt k. pun hhytppnih vwhdiwG-
dwl’
IMF, — MF,| = 2a,
Ju
MF, — MF, =% 2a,
Oquytyny tpynt Yumbtiph htinwynpnipjwl pwlwdlhg vnwlmy tip

\/(x+c)2+y2_\/(x_c)z+y2 =%2a (3)

Uw Lt htiig hwlnhuwlmyd E hhwytppnih hwywuwpnuip pGupjuwo Ynnpnh-
(wunwjhl hwdwlwpgnid: Gpypnpy gmiwpbhl nwiblp hwjwuwpdwl we
dwu b tpynt Ynnip pwpépwgGlilp pwnwyniuh,

(x+c)2+y2:4a2i4am +(x—-c)+)y
Mupq dLwthnfunipynilltiphg htimn unwlnd tlip

(Cz _ az)xz _ azyz = - (cz _ aZ)
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Lwlh np (pun Gnwllyywl wihwjwuwpmpjul) ¢ > a, wyw ¢ — @ > 0O:
Lowlwlybtiny b* = ¢ — @, junwlwlp

bix? — a2y2 = a2h?
Jud

2 2

X Y
i b
npp L Yngymd & hhwybppngh uiGnGuiljuwG hwywuwpnid: hGywbu L Ejhwyuh nhw-
pnid, Junbh £ gniyg mwy, np §hpw k Gwb hwwnwl wlnnuip' (4)-hG pwjwpw-
pnn guGuguwo M(x; y) Jan pwdwpwpnd k Gul (3)-h:

Ox wnw(gpp Yngymu & hhwbippnih hpwljpul wnwlgp, Oy-p’ §hind wnwligp:
2a-0 L 2b-G Ynsynidf &G hhwybppnih hpwljwd L Ghnd wnwlgpGbph Gpluwpnipyni G-
Ghp: e = % -0 Yyngymu & hhwbppnih EpugbiGphuhmbum: Ethuyuh W hhwbppnih

hwdwp x =— % Lx= —Z ninhnGtpp Yngynud GG Gpwlg ghpbyumphulbnp:

=1, “)

Mwnpwpn). Qwlpwhw)yh nuuplpughg dtq hwjnGh t, np wuwpwpng Ynggnd £

b 4dac-b
y = ax’ + bx + ¢ punwniuwjhG tnwlnuih qpudphyn: |- b (;C—] ytwumn
a a
Unsynid £ yyupwpnih ququp: UwuGwynpuybu, b = ¢ = 0 nhypmu
y = ax’ (1)
wwpwpnip ququpp quiynd £ ynnpnh-
(wwnGtph uyqpGuwytnnud: a7

UlgGaGp ynnpnhlGwwuwjhl Gnp hw-
dwlwngh, thnfubny YnnpnhGuwwmwihl
wnwlgpltnh wlniGGipp wyuhlpl opnh-
(wwnltph wnwlgpp GwjuyhG wpughulti-
nh wnwlgpl E, huy wpughultiph wnw(g-
pp GwjuyhlG opnhlGwwmGtph wnwlgpn:
Uju Gnp hwiwlwpgnud (1)-p apygh

1
V= —z X wibupny], ud GwGwlting

1 -G 2p-ny’ (hwiwpklp, np a > 0) LY. 35
a
y'=2px,p>0 2
wmbtiupny (GY. 35):

(2)n Ynyymd &t wuwpwpnh JulnGuwl hwywowpnd (2uwo YnnpnhGu-
nwjhl hwdwupgnud: Mupgtlp p gnpowlgh tpypwswhwlwl hdwuwmp:
Dhunwnpyblp F{Tp, 0) ytwn, npp Yngynud £ wuwpwpnih pnlniu b x = — —1; hw-
Jwuwnpnuiny npnpynn d ninpnp, npp Yngymd b wuwpupnih phpbluophu: “bhgnip
M(x; y)-n yqupwpnih judwjuyu Yt t: (2) hwjuwuwpnuihg htnbmd £, np x > 0:
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Niuwnh M ytwnh htinwynpmpniGp d nhptuphuhg YhGh 6 = % + x, huy

MF = {x - —é}z+ * L pwGh np y* = 2px, wyyu MF = §: Nwuwnh, wwpwpnih
poinp Ytntipp hwjwuwpwhtin GG Gpw $nyniuhg b nphptyunphuhg: Ujuwyhuny,
wuwnpwpnih tpypuywhwuwl vwhdwlnuip htnbyw)G B

MNuwpwpny Ynsymd L hwppmipjul wjl Ghnbph Gphpuwsuwhwlwl mbnp,
npnlip hwjwuwpwhbn GG mjwo Jhnhg L nyjwd ninnhg:

d‘ﬂ.g. lulnhpGtip, wowownpwGpGtn, hwpgbn

1°, GGt htmlyw] hwjwuwpnuing wmpdwo Ethyuh pnYniubtiph htnwyn-
pnipjnilp, tpugtimphuhmbinp W nhptuphulGtph hwjwuwpmdGhpp
2
w) 2x*+5y°=3 p) ; +4y=1q)x*+6)’=6
2. Qpby Fhwyup uGnGuyu6 hwjwuwnnidp, tpt hwywnmGh t, np w6 wiglGmuy

A(1; 1) ynny, L Gpw tpugbGuphuhwmtivnp hwywuwp & —;:
2 2

3. b-h hGy wpdtpltiph niypmu y = 2x + b ninhnp ;C + Z =1 Ljhwyuh htinn
niGh Wty pnhwlnip Ytwn:

4. Guqut] tjhyuh unGuiuwi hwjwuwpnudp, Gph Gpu thnpp jhuwnwig-
pn hwjwuwn t 2, hul ghptuphup hwjwuwpnd@ £ x = 5:

5. Gt htmlyw; hwjwuwpnuding mpgwo hhytippnih $nyniubtph htinw-
Ynpnipjnilp, EpugblGnphupntimn b ghptywmphuGph hwjwuwpnud Ghpp

w)xy’'—4y=4 P’ —y"=9 q)25x¢ -y’ =1
6. G-ntip hhytppnih YulGnGuwlwl hwjwuwpndp, tpt w6 wlglnd L A(1; 2)

ytwuny, huly Gpw nhptywphulbphg dtyh hwjwuwpndl £ x = %:
2 2

7.y =4 mnhnp : - g = 1 hhuyippnp hwwnnd £ A L B Jantipnud: GGty
AB hwwnywoh dhoGwltinh hinwynpnipniGGapp hhwtppnih $nyniuGhphg:

8. k-h h°Gs wpdtpGlph nhypmd y = kx mnphnp x> — )* = 1 hhybtppnih htwn sh
hwwnyni:

9. y* = 4x wwpwpnih Yypw qull] wylG Ytwmbpp, npnGp hwjwuwpwhtn GG
wwnpwpnih $nyntupg b YnnpphlGumbGtph uyqpluwytinpg:

10. Mwpwpnih nhptiumphuh hwdwuwpndG B x = —1: Mupwpnih Yypw Yyepg-
Jwo £t M ytinG wylutiu, np YnnpphGuwnmGtph uqplwytinnyg L M jinnyg wig-
(inn ninnh wGlyyniGuyhl gnpowyhgn hwyjwuwp t 1: Gl M Yanh Ynnpnh-
GuwmGtpn:

11. Gnb w6 ninpnGtph hwywuwpnudGpp, npnlp wiglmd GG (—-1; 0) Yb-
wuny L »* = 4x yupwpnp hwwmnd dhywm dhy llhumui:J
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6.4 Gpynt Ytwmtph hinwynpmpjub pwGwdblp,
udbtinpwjh hwywuwnpniip

Hhgnp A(x; yi; z1) b B (x5, ys3 25)-p mwpuonipjwl bplyne jhnbp GG: Ujn
nbypnid”

AB = \/(xl_ X))+t (yi—y)*t (- z)
Uju pwlwadlp, pun Enipjul, nimnuGyniGuGhunh wiymnlwqdh wpnw-
hwjnnui@ t Gpw tpbp thnfunipnuhwjwg

ynntipny: bpnp, tpt A L B Ytnbpny wmw- Blipin)
GtGp YynnpphGuwwmwjhG wnwGgpGtphG pn- TR S el
1nn hGwpuwynp ninnuwhwjwg hwppnipni- e el

Ghpp (GY. 36), wyw YunwGwép by, — x, | 0 g
by = 3. | by =z | ynntipny L AB wiitym-
(wqony ninnubyyniGuwbhumn: Gpti A L B Ll 36
ytwmbtph nplk hwdwlniG YnnpphGwwmbtn
hpwnp hwjwuwp GG, wyw nuubyniGwihunp Yupnn E yipuoytp ninnuGy-
Jwl Juwd hwnywoh:

Gplyn tinbph htinwynpmpjuwl pwGwdlhg hinlnd £, np

(c—af +(y—b) +(—cF=FR ()

hunjuwuwpdwlp pujwpupnng M(x, y, z) Yinbph puqunipnilp, npnbn a, b, ¢ L
R-p unjwo pybip b6, Q(a, b, ¢) YGupntny L [R [ jwnwynny upbipw E, wjuplpG'
(*)-p hwlnhuwlmd E upbpugh hwyjwuwnpnid:

[6.5 Luwnywdh dheGwytimh YnnpnhGwwmbGhpp

Yhgmp A(x; yi5 2) b Ay(%; »o; 25)-p mwipuonipjwl tpyme Judwjulul Yo-
wtip t6: AA, hwmnjwoh C dheGwytnh x; y; z ynnpphGunGhpp wpmnwhw jnbp
A, L A, ytmtiph YynnpnhGuunGkpny (GY. 37): Qpw hwdwp A, A, L C Yhwnbpny
wnwGtlp oz wnwlgphl gniquhtin ninpn- z
Gtnp: Fpwlp xOy hwppmpmilpn Yhwwnbtl
A3 13 0), (x5 153 0) C(x; 3 0) Ytunti-
pnud: Gpt A A, ninhnp nipnuwhwjwug st xOy
hwppnipjulip, wyw pun Cwituh plinpt-
th, C’ yhwp hwlnhuwlimy E A’ A%, hwwn- 0

>
@
‘s

Jwoh dhoGuytunn: bul hwppwswthnipjw
nuuplpwghg utlp qhwtlp, np xOy hwp-
pnipjwl Ypw hwndwoh sheGultnh Ynnp- Y
nhGwwmGtpp Gpw owjpwltwmtiph Ynnpnh-

N
=

<>
-
w
~J
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GwwnGtpny wpumwhwjumynid 6 htnbyw pulGwdltpnyg

3 :
(6pti AJA, L xOy, wmyyuw wju pwlGwdlbpn wyGhwjmnptl wmtnh nGhG):

Npubugh unwGwlp pwlwdl z YnnpphGwwh hwdwp, pudujuG b A, Cu
A, Yimtinhg mwGt] Oy (ud Ox) wnwlgphl gqniquhtin ninhnGtp L nhunwplytg
nnuig hwwndwb Yuntpp xOz (Yud yOz) hwppnipjniGGtph htin: UpnyniGpnud
JuunwGuwip

Ujuwhuny,
A; (v 2) WA, (xp, , 2p) owgpuillunbpm] hunygwoh dheGwlbnp nnp-
nhGunnGbpp hwyynid GG htinbjuwy pwGuwdLbpnyg

[1. xOy hwppmpjwl dtip qutip wjl Ynh YnnpnhGwwnbtpp, npp hwjwuw-
pwhtin £ A(0; 1; =1), B(-1; 0; 1), C(0; —1; 0) Ytimtiphg:

2. Qntip wjG Yawnbtpp, npnlp hwjwuwpwhtn GG (0; 0; 1); (0; 1; 0); (1; 0; 0)
Ytintinhg L qubynud bl yOz hwppnipynilGhg 2 hinwynpnipjw G Yypuw:

3. Ox wnw(gph Yypw qutip wjG Ytwp, npp hwjwuwpwhtn t A(L; 2; 3) L
B(-2; 1; 3) tinbtiphg:

4. Guquitip mwpwonipyjul wjyl Yenbtph tpypwywhwul mtnh hwjwuw-
pnuip, npnlp hwjwuwpwhtin GG A(1; 2; 3) Ytnhg L YnnpphGuwnGtiph uyqplu-
Ytuthg:

5. Uyugngtip, np ABCD pwnwGyyniln 2tnuGlyynG k, tph

w) A(6; 7; 8), B(8; 2; 6), C(4; 3; 2), D(2; 8; 4)
p) A(0; 2; 0), B(1; 05 0), C(2; 0; 2), D(1; 2; 2):

6. Spywo LG hwwnywoh dh owjpwytnh YnnpphGuwwmbtpp A2; 3; -1) L Gpw
uhoGuytinph YnnpphGuwwmGtpp C(1; 1; 1): Gubtp hwnwoh Yynu dwjpwlb-
wmtiph YnnpnhGuwwunGtpp:

7. Guntp ABCD gniquhtnuqoh D ququph ynnpnhGuunGtpp, tpt Gpuw
dlwguwo bptip ququpltnh YnnpnhGwwmGbpp hwjnbh GG

w) A(2; 3; 2), B(0; 2; 4), C(4; 1; 0)
p) A(1; =15 0); B(0; 1; —1); C(=1; 0; 1)
Q) A(4; 2; —1); B(1;-3; 2); C(—4; 2; 1)
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8. Qutip A L B ytimbtiph htinwynpnipjniGp.

w) A(1; 25 3), B(=2; =3; 1), p) A(-1;=3; 0), B (3; —4; 5):

9. (1) Qutip Ox wnwlgph Yypw qulynn L A(-2; 4; 1), B(1; 1; 2) Ytwnmtiphg
hwjwuwpwhtin M jtnmh YnnpnhGuumbhpn:

10. Quntip xOy, xOz, yOz YnnpnhlGwwmwjhlG hwppnipniGGaphG ywwumywlng
wjl Yhmtiph YnnpphGuwwmbtpp, npnlGghg jnipuwpwlynipp hwjwuwpwhtin k
(0 0; 3), (0 4; 0), (5; 0; 0) Ytantiphg:

11. () Qptip Q(-1; 2; =3) Yulwmpnlny L YnnpphGwwmGtph uyqplulybtnny
wlglnn ubtipwjh hwjwuwpnidp:

12. Qptip wjG uptipwjh hwjwuwpniip, nph hwdwn A (1; -2; 3) L B (=3; 4;
—1) Yawmbtpp mpwdwqonpbl hwjwnhp GG:

13. Qptip Oy wnwlgph Yypw YtGumpnG niGtgnn wyl uptipwjh hwjwuwnpni-
up, npG wlglnud £ A(0; 2; 3) L B(—1; 0; 2) yuwntipny:

14. Uwwgniglip, np x* +” + 22 + x + 2y + 3z = 0-G ubtipwjh hwjwuwpmad t:
Qntip Gpw YhGunpnGh YnnpnhGuunGtpp L pwnwyhnn:

15. Qntip Q(—1; 3; 2) YlGwpnlny L yOz hwppnipjnilpn pnpwithnn ubbpwjh
hwjwuwpnuip:

16. Qptip Q(3; —1; 4) YhlGupnlny L Ox wnwlgpn pnpwthnn uptpwjh hwjw-
uwnniip:

17. Qptip Q(—1; 0; 2) YuGupnlny L x* + y* + 2 = 2y uptipwyhG ynpwthnn upk-
pwjh hwjwuwpniip:

18. Qntip (0; 0; 0), (3; 0; 0), (0; 4; 0), (0; 0; 5) Yunbtpny wlglnn uptpwjh
ytGunpnGh YnnpphGwwbtpp L Qwnwyhnp:

6.6 LuppnipjuG hwyjwuwpnuip

Uju wwpwqpwbnid dtlp Juuyuwgnighlp dh Juplnp ptinpbd

@tnpty 6.1 (Awppnipjul hwmywuwpiwmG pGnhwGmp mbupp)
Swlljwgwd hwppnipyml phjwpmywl nnpghGwmwihl hwdwluwpgnid
qupnn E by ax + by + ¢z +d = 0 hwjwuwpminy, nmnbn a, b, ¢, d-G pybp bd,
pln npmid” a, b, ¢ pybiphg qnt dkyp qpnjhg mwppbp E:
Gy hwljunwlp, guljuguwo ax + by + cz +d = 0 hwjwuwpmd, nmnbn a, b, ¢
pylipnhg gnlb vklp 0-hg nwppbp b, hwnhuwlnd E hwppmpjul huduuwpnid:

Uwwgniyg. GFhnwpyblp L hwppnipjniGp: QGhgnip A(m; n; p)-G mwupwoni-
pJwl nplt Yt £, Ay(mg; ne; po)-G A Ytinh wpnjtiyghw( b L hwppmipjw Jpw,
M(x; y; z)-n L hwppnipjwl guGugwo Yt k (GY. 38):
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Lwlh np AA, ninphnp mnnu-

9 hwjwg t L hwppnipjwlp, wuww
w)( nnnuwhwjwg L wyn hwppnt-
pjul gulugwo ninnh, dwulw-

Ao (mo; no; po) x Uynpuwwybtiu A)M ninnphG: AAM

A/0 tnwGynilnig pun Nymipugnpuw-
uh ptinptidp’

g AAZ + AM: = AM?

A (m; n; p) M y;

v

Ul 38

(m —m)* + (n—np) + (p —po)’ + (x —mp)’ + (v — np)’ + (z — py)* =
=(x—=m)y+(y-n)+(z-p):
UyGhwjm dLwthnfunipniGGtphg httvn, junwlwlp

(m — mo)x + (n = ng)y + (p = po)z + (mg— mymy + (ny — Myng + (py = p)po = 0:
Ujuyhuny, dtlp wuywugngtghlp, np L hwppnipjulp yquumlijwlnng gublyw-
gud M(x, y, z) Ytimh YnnpnhGuwnmGlpp pwjwpwpnid GG
ax+by+cz+d=0
hwjwuwpdwbp, npntin

azm_mo:b:”_n()aczp_pm
d = (my — m)my + (ny — n)n, + (p — po)po:

Ujuntn, pugh npwbhg, (m; n; p)-G thuwplyynn hwppnipjulp swwnfuwlnng
nplk A Ytwh YnnpphGuwunGhpG GG, hul (m; ny; pe)-G wyn hwppnipjwb Yypw Gpu
Ay wpnjkghwh YnnpnhGuwnGbpp, wjuhGpl a; b; ¢ pytiphg qnGt dkyp 0-hg
wnwppbp b {wuwlwih £ Gul, np mywo hwppnipjulp swyyuwnmuwlng Ymbph
ynnpphGwwmGtpp uvnwgywo hwjwuwpdwlp 60 pwjwpwpmd: ©tnptdh
wnwohl dwul wywgnigwo k:

Ujdd wywgnghlip pinptidh Gpypnpn dwup: Ghunwpytlp

ax+by+cz+d=0

hwywuwpnudp, npuntn & + 5> + ¢ # 0:

dtinglhlp nplk Ay(my; ny; pe) Y, nph YnnpphGumbtpp pujwpwnpnid GG wjn
hwywuwnpiwlp, wyuhGpG am, + bny, + cp, + d = 0: @ + b* + ¢ # 0 wwjiwlhg
htinlnud £, np wynuhup Yan wluyuwydwl qnynipyniG nGh: Gpt ophGwy, a # 0,
wwuw Junbih b gbpglby my = - Z—, ny = p, = 0: dtpgltlp A (m, n, p) Ytwmnp,
npntin m =a+ my, n = b + ny, p = ¢ + p, (wju pytipp vtlp YnwhtighGp ptinptith
wnwohl dwuph wwwgnijghg), b qptip wjl hwppnipjul hwjwuwpnidp, npl
wlglnui £ A, Yy b ninnuwhwjwg £ AA, ninnhG: GunwGwip (*) hwjwuw-
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poudp: Gnfuwphltnyg wjn hwjwuwpdwl dk9 m, n L p-G hpklg hwiwwywwmwu-
[uwl wpmwhwymmpymGGepny (m = a + my, n = b + ny, p = ¢ + py) L uwnwnt-
1Y ywnpquqgnt)G dbwthnfunipyniGGbp” yunwGwlp

ax + by + cz —amy— bny— cp,=0
hwjuwuwpnidp: buy pwGh np amy+ bny+ cpy+ d = 0, myw unwlnmd LGp
ax+by+cz+d=0

hwjwuwpnudp: Gyuwhuny, mjwd hwjwuwpnuip, hpnp, hwuppmipjul hwjw-
uwpnud t: @tnptdp (hnghG wyugnigguo t: V

Npnp hwppnipyniGGtph hwjwuwpmuiGbph gnipu ptipdw6 hwdwp ywpuow-

nhp st Jupyt] wjlwbu, hGywbu nuw wpytg pinpidth wuywuwgniyygnid, wjl £ qun-
Gt A LA, ytwmtpp L htinn gpt) hwjwuwpnudp: LonotiGp htnlgwy fjulnhpn:

luGinhp.
Q.nbip (1; 0; 0), (0; 2; 0) L (0; 0; 3) Ynbpny wliglinng hwppnipjul hwjwuw-
pnidp:

Lnidonud.
bGswtiu ghmtlp, hwppnipjwl hwjwuwnpnudb niGh
ax+by+cz+d=0

wmbiupn: Stnunpblp wjn hwjwuwnpdwl dG9 mpwo Yanbph YynnpnhGuwnmbbnpn:
Quunwlwlp htimbjwy hwiwupgp a +d=0,2b+d=0,3c+d=0nphg a, b L
c-G Jupnn GlGp wpmwhwjnt] d-ny L mbtnunpt; hwppnipjul hwjwuwpdiwl
ut9: d-h mwpptp wpdtipGiphG hwdwwywwmwufuwlnn pnnp wjn hwjwuwpnid-
Gtpp vhllnyy G hwppnipjuwl hwjuwuwnpnuiGepl GG6: dhpglbny, ophGwy, d = - 6,
JunwGwip 6x + 3y + 2z — 6 = 0 hwjwuwnpnuip: V
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4»@.@' luGnhpGtp, wewownpuGpGtp, hwpgtp

1. (1) 9ntip A (3; —2; 4) ytwny wGglnn L OA ninnhG mnnuwhwjwg, npubn
O-G YynnpnhGwwnGtph uyqpGuwytnG t, hwppnipjwl hwjwuwpnidp:

2. (I Apbip YnnpphlwnwhG wnwlgpGipp (a; 0; 0), (0; b; 0), (0; 0; ¢) Yb-
wmbpnd hwwnnn hwppnipjwl hwyjwuwpnidn:

3. () Uywgmgtp, npax+by+cz+d=0bax+by+cz+d =0 (d #d,) hu-
JwuwnpnuiGbpny wmpynn hwppnipjniGGtpp qniquihtin Ga6:

4. (1) 9ntip (-2; 0; 3) Yhunny wlglnn L 2x —y — 3z + 5 = 0 hwppnipjwlp qni-
quwhtin hwppnipjul hwjwuwnpnidp:

5. Qptip AB-h dh9Gwltwmny wlglnn L AB-hG mnnuhwjwug hwppmpjul
hwywuwpnidp, npntin A(1; —4; 3), B(=5; 2; 1):

6. Qntip A(=3; 0; 1), B(2; 1; —1), C(=2; 2; 0) yimtipny wlglnn hwppnipju
hwjwuwpnuin:

7. () Qntp wjl hwppnipjwl hwjuuwnpnidp, npp qmiquihtin t x + 2y +3z=0
hwppnipjwlp b 2nputhmd £ x°+ )* + z2° = 1 ubtipwjhG:

8. Uywgmgtip, np A(1; —1; 0), B(2; 1; 2), C(=3; 1; 1) L D(=2; 3; 3) Yuwntipp
nuuwynpyuwo bl GnyyG hwppnipjwl dte:

9. Qntip YnnpphGwwnGtph uyqpluytinhg dhGslk x — 2y + 3z — 5 = 0 hwppni-
pynilip tnwo htnwynpnip niGp:

10. (n) Qntp (3; 0; 0) L (0; —2; 0) Ytwmtipny whglnn wjh hwppnipjul hw-
Jwuwnpnidp, npp 2npwthnud b x* + )7 + 22 — 2z = 0 uptipwyhG:

[11. b°Gs wwjtwGh nhwypmd ax + by + ¢z + d = 0 hwppnipjmlp gniquhbn
L xOy hwppnipjwln:

12. Spjwo GG A(1; 2; 3) L B(0; 1; —1) yawntipp: Qpbp wjG hwppnipjub hw-
Jwuwpnuip, npG wiglnud £ A Yhnny L ninnuwhwjwg £ AB ninnhG:

13. Guqubp wjl hwppnipjul hwjwuwpnidp, npl wiglnd £ A Jawnny L
ninnuhwjwg £t AB ninnh(, tph’

w) A(-1; 1; 2), B(2; 0; 1)
P A(1; 0; —1), B (15 0; —1), B(4; 3; =3)
@) AG3;—4;5), B (2; 15 2)

14. Quntp wjl hwnwoGtpp, npnGgny ax + by + ¢z + d = 0 hwppmpniGn
«qupmu b» YnnpphGuwmwjhG wowbgpltpn, tpt a, b, ¢, d-G hwjwuwn stG 0-h:

15. Uwwgnigtp, np a,x + by =d,, a,x + b,y = d huppnmpmGGtph hwundwb
ghop qniquhtin £ Oz wnwgphG:

16. QwuppnipyniGp mpJwo k. ax + by + ¢z + d = 0 hwjwuwpminy: b*Gs ww;-
JwGltph wbwp E pwduwpuptG P(k; /; m) Ytnh YnnpphGuwnGtpp, npytiugh
wyn Ytunnyg L YnnpnhGuwnGtph uyqplGuytimny wglnn ninhnp ninnuwhwjwug
1hGh wyn hwppnpjwln:
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17. Spwo t P(k; [; m) Ytwmnp: Qntp w6 hwppnipjul hwjuwuwnpnidp, npp
wlglnu £ YnnpnhGuwnGtph uyqpGuytnny L mnnuhwjwug £ OP ninnh(:

18. Qutp htimlyw; hwjwuwpnudGipny wpgwo tptp hwppmipnmGGtph
hwwndwl Yawnh YynnpphGuwnbGhpp

w)x+y+z=1; x—2y=0; 2x+y+3z+1=0;
px—y=3; y+z=2; x—z=4;
Q)x+2=0; 2x—y=3; 3x+2y—z=§;
nNx+2y+3z=1; 3x+y+2z=2; 2x+3y+z=3:
19. b°G; wwjdwbh nhiypnid ax + by + ¢z + d = 0 hwjwuwnpnudng npduwo
hwppnipjnGp’

w) gqniquhtin £ Oz wnwGgphG
p) wGglmu £ Oz wnwlgpny:
20. h°Gy ywydwGh ntiypnid ax + by + ¢z + d = 0 hwjwuwpminyg npdud
hwppnipjnilp nipnuwhwjug t xOy hulppmpjulﬁu:J

6.7 Ninhn qoh hwywuwpnuip mwpwonipjwb vt

Uju wwpwqpwhh wiuwlnudp wylpwb £ dhow sk: Unynpwpwn ninhn ghop
nwnpwonipjul ute mpynid k tipynt hwju-
uwnpnuiGbpny, wytith dhpwn’ tipynt hwppnt-
pyniGGtGph hwjwuwpnudGtpny: GwnGhGp,

z

ophGwl, YnnpnpGwwGbph uhqplwltung _A@hg

L A(a, b, ¢) Ytimny wlglnn ninnh hwyuw- e x
uwpnuip: “+hgnip A Ytwnh pninp Ynnpnh- : 6 >
Gwwnlbpp qpnjhg wmwppbp GG: OA Swnw- 7. My )

qujph Ypw nhuwpyblp Judwjulwui

M(x; y, z) Yt (GY. 39) ‘UY. 39
UyGhwywm E, np

(0)

X _ _JY_Zz
a OA b ¢
X_Y _z

a b c
hwjwuwpnipyniGGtpp dhpw GG Gul OA-h hwljwnhp Swnwquyph hwdwn, niunp

npubgny mpynud £ OA ninpnp: pulp Juntih £ qpty tipym hwjwuwpnudGiph hw-
dwjungh wmtiupny, npnlghg jnipuwpulyympp hwppnipjuG hwjuwuwnpmad B

{bz—ayzO
cx—az=0:
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A2 (a2 b2y ) lbipgllp wydd Ay(ay; by ¢p) L

M(xl’yly' As(ay; by; ¢,) Ytantip L qunGhiGp A, A,
A (ar; by cr) ninnh  hwjuwuwpnuip: LGGwpYyLGp
c— Gufu wyl nliwpp, tpp wmn Ytntph
hwiwywunwufuwl YnnpnhGuunGhpp
hpwp hwjwuwn s6G: “Fhgnip M(x; y;
z)-n A}A, mnnh nplk Yt t, pn npou,
> npnywyhnipjwl hwdwnp tGpunptlp
m] pti qulymu £ A} A, Gwnwquyph Ypw:
L. 40 Jutwywunwuuwb GdwlnipnG-
Gtnhg (GY. 40) unwlmy Ghp
x—a _ AM
bh—a AA
WnwhuhG YihGkG Gut 2220, 276
by-by c;—¢

hwpwptpmpnGatpp: <tmlwpwnp A,(a;; by; ¢;) b Ay(a,; by; ¢,) Yhmbtipny wigling
ninhnp wpynyd k

x—a, _y—-b z-c

w-a  b=b  o-¢

hwjwuwnpniGbpny, Gpt wyn Ytnbph hwdwwywwmwufuwl YnnpnhlGwwmbGbpp
hpwp hwjwuwnp sGG:

Qhumwpytlp wydd wyl nhiwypp, tpp A, WA, Ytuntph YnnpnhGunGtph gk Jub
hpwnp hwjwuwplbp: “Fhgnip ¢, = ¢, = ¢: Un niypnd A A, munnh pnpnp Yhwnbtiph
hwdwn z = ¢ L tph @, # ay, b, # b,, wyw hwidwwywwmwufuw G ninhnp wpynd

x—a _y-b
w—a,  b—b
z=c¢

hwiwlywpgny:

DD luGnhpGtp, wpwownpwGpGtn, hwpgtnp

1. Qptip A(-2; 1; 3) L B(1; 5; =3) Ytwmbpny wlglnn mnnh hwjwuwnpnid-
Gtpp:

2. Unwownltp tnuGwy, nph oqlnipjuip ninhnp Junptih £ ww; dh hwjuw-
uwnpniiny:
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3. (0) A(-2; 3; 5) L B(3; —1; 4) yhmbipny wlgGnd k. ninhn: Gubp w)G Yhwnb-
nh YynnpnhGwuGtpp, npnlgny wjn ninhnp hwwnmd E xoy, yoz L zox hwppni-
pymGGGAQ:

4. Qutp A(3; 2; 1) L B(2; 1; 3) Yuntipn wlglnn mnnh b x = 3y + 2z = 11
hwppnipjul hwnmdwl Yanh YnnpphGuwnmGhpn:

5. (@) Qubp A(1; -3; -5), B(2; 4; 6) L C(—1; 2; —4) ytnntiphg hwjwuwpwhtin
ytwmbph tpypwswthwlwl mbtnp:

6. (n) Uywugnigtip, np x* +y* = r*(h — z)* hwjwuwpmuip 0 < z < 2 ywydwGh nhu-
pntd nwihu £ ninhn ppowGuwjhG ynGh YnniGuhG dwytplogph hwjwuwpnuip:

7. (@) Qptp wjl ninnh hwywuwnpnudp, npp wlglnid £ (3; 2; -2) Yhwnny, hw-
wunid £ Ox wnwGgpp b x =1, y = =2 nunhnp:

8. Qutip A(4; -3; 5) YimhG x = y = z niqnh Gundiwdp hwdwsw Janh Yn-
npnhGuumGhpp:

9. bGsh” £ hwjwuwp Ox wnwlgph ypw qunGynn M Yhwmh htinwynpnipjniGp
A(4; 5; =2) L B(7; 6; 3) hwntinny wlglnn ninnpg:

10. Qutp A(1; 1; 1) yiwmng whglnn L x — 2y — 3z =0, 2x + y — z = 2 hujw-
vwnpniGpny wmpynn ninnhG qniquhtin mnnh hwjwuwpnidp:

6.8 YtjunpGipp mwpwonipjul vho

{Juwppwswihmpjul nwuplpugmd wnpjwo ytyumnph vwhdwlnip wwh-
wwlynud £ Gl mwpwonipjwb nhiypnud: AB yuayunpp (gpynid ﬁ) AL BUt-
nbpnny wnpynn ninnnpnuo hwndjwo t, pln npmd, wnwohl Yhwmp' A Yhunp,
hwlnhuwlnd k yayumnph uyqpbGuytinn, huy B-G" ybpeGuytnn:

JhlnnpGhpp hwéwfu Gywlwynd 66 Gl sh wweny’ a, b, ¢ b wyG:

alb Lpgnt YblpmnpGhp Ynsynid L6 hwdwighd (YnjhGlwnp), tpt Gpulp pl-
Lqwo bl gniquihtin ninhnGbph wd dhllnyyG ninnh Ypuw L mwpugho” hwljunwly
nbwypniu:

rbph tpynt ngy qpnyujuG ABL CD thlmnpﬁhp hwdwqhb tiG, pGn npnid AB
L CD dwnwquwpGtpp hwinumnjuo ba, wmuyu ABL CD ytywmnnpGtpp llnzqnui LG
hwinunyuwo, huy tpbk wyn dwnwquwjpltnp hwininnyuo sk6, wyw AB L CD
ytyunpGtipp Yngynud GG hwyninnyuo (hhptigGhlp, np OA L O, A, th ninnh Ypw
snwo tipnt dwnwquwplbtp Yngymd GG hwdninnyuwo, tphk Gpwlp gniquhtn
Ll U pGYwo GG OO0, uwhiwlwqony YhuwhwppnipniGGtinhg dtynd: Uh ninp
Jpw plGlwo OA L O,A, Gwnwqujpltpp Ynsynid GG hwdninnyuo, tph Gpwlp
hwipGynmd GG, yud Gpulghg dky6 plngpynid £ dynwun):
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Yblywmnplbpp Ynsynid GG hwywuwp, bph Gpulp hwinimnyuo GG, L Gpwlg
tpyupnpniGatpp hwjwuwnp G6: bGywybu L hwppnipjwl nhypnd tp, nddun sk
gnijg muwy, np mwpwonipjwl gulljugwo Ytunhg Yuptih L mtnungpt] mpjuo
JtyunphG hwywuwnp dhwjyl by yeyumnnp (wyuwgngtip hGplnipn ﬁ):J

Opnjuywb ythumnpp, wyuhlpG 0 tpywpnipjudp ytiunpp, hwdwpynd L
gulljwgwo yuywmnphl hwdwagho:

hswtu L hwppwswihnpjul dhy, |z|-[i a Juyunph tpupnipyniG6 k (Gud
unnnup):

‘UnyyG Yupw, hGyybtu hwppnipjul r}hulpnui I:p, uwhdwlymd £ Jtyumnpp

pUny pwqﬁwmwmllhlm qnpénqmpjmﬁn b=k-a hwt{wuwpntpjmﬁn (izulﬁul—
ynud £, np b Jtyunpp huuiulqbb E a yuyunphG L | b| k| - | a| nln npnuy, b- -h
nunnipjnilp hwdpGylmu £ a-h nipnmpywl htwn, tph £ > 0 L niGh Gpw hwjw-
nhp ninnnipyniGp, tph £ < 0:
|_Su1pu16mp]u1ﬁ ut9, hlGswybu L hwppmpjwl phwypnid, dhywn Gl Ytywmnpp
pUny puqiwyuwmnliwl hhiGuwyuwl yubnGGtpp guGuguo al qullnnpﬁh-
nh L guwGugwo x L y pytph hwdiwnp wmbnh GGG htnlyw; hwjwuwpnipjniG-
Gtpp.
(x y) a=x- (ya)
x(da + b) xa+ xb
(x+y)a=xa+yb
iuuiulﬁliwﬁ éhnq hGswtiu L hwppwswihnipjw Wby En, yupbh k& gnyg mwy,
nn npwtiugh al b ny qunjuul yahunplGtpnp (hGEG hwdwgho, wihpwdbywm t
L pwywpuwn, np gnynipjniG niGhGw wyGuhuh £ phy, np
b=k al
‘Liwl Ytpw, hGywytu hwppnipjul nhypmy bp, vwhiwlymud E Gpym gby-
unplbtph gnudwpdwl gnponnnipynilp’
AB+ BC= AC
r‘lhllmnpﬁhph gniiwpiwl hwppwywihnipjwl dh9 niuntdGwuhpjwo hwwn-
YnipjniGGtipp mtinh niGhG Gl nmwpwonipjul dh9 nhnwnpyynn Yytwmnpltinh
hwdwn: dbphhtlp npulp
a+b=b+a (a+b)+c=a+(b+c)
Gnynt ny qpnyuyul yeyumnpltn Yngymd GG hwjuimghp, tpt Gpuwlg Gplywnpni-
pjm(i[ihp]g hwyjwuwn GG, U Gpwlp hwyninnyuo ta:
al b yJtywmnpGtpp mwppbpmp Yl lmzt{nui Ewyl qmlmnpn, npb gnuiwpp b
ytumnph htim hwjwuwp b ¢ yaunphG: a L b ytyumnpltiph a — b wmuwnppbipnt-
pjniln Junbh t qunlty
a-b=a+(-b)

pwGwdalny, npuntin —bG b Juyunph hwwnhnG k:
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Swpwonipjwl k9 tpyniuhg wybkiih yaumnnpltiph gniiwpnudp yuumwpynid £
wjlGuwtiu, hGyuytu hwppmpjwl nhwypnd Ep: ‘Lwhu wowehl Ytywmnpp gnidwn-
ynud £ tpypnpnhG, wylnthtinb unwgyuo yaymnpp tppnpghG b wyG: ]

Swpwonipjwl niypnid hwintu . quihu vh Gnp qunuthwn: a bl ?hphp
Jtyunpltip mwpwonipjwb vt Yngynd 66 hwdwhwpp (ndwubup), ipt qn-
Jnipjnil niGh wyn tptp YythumnpGhphG qniquhtn hwppnipyniG: (Khpkglhbp, np
qnnyuliul ytiunpp hwdwpynd £ qniquhtin gulljugwod ninnh, wnwyt] Lu
guwllugwd huppnipjui):

ﬁl][ ytiny wuwo, yuyunplpp hwdwhwpp GG, tph gnynipjnil nuGhG npulg
hwjuwuwp yayumnpltp, npnlp pGiwo t6 sh hwppmipjwb dkg, Juwd np GnGa E
tipt wyn YytyunpGtpp Yphpwnetlp (ntnunpblp) nmwpwompjul dh Ytwnhg,
wuww npulp YpayGea dh hwppnipjwl dkg:

Gntip mwpwhwpp YytunpGhph gni-
dwnp qubhn hwdwp Jupbh & oquyty
htimlywy JulnGhg, npp Ynsynd I: qni-
qwhbnwﬁhumﬁ LwlnG: “+hgnmp a bl
-G nwnpwhwpp ybywmnpltp G6: Sw-
pwonipjwl Juiwjwlwb O Ytnhg nti-
nunplip OA = @, OB = b L OC = ¢ yuy-
mnpltipp L Junmgblp qniquhbtnw-
(ihun’ wjlytu, np OA, OB L OC hwwn-
JwoGtinp 1hGhG Gpw Ynntipp (GY. 41):

Ujn niypnid gniquhtnwlhunph OD
wlniGuwaqony k) htlg ywwwnytipynud L
5, bl c ytumnpGtph gmiwpp’

OD= a+ b+ c

Ppnp,
OD= OE+ ED= (OA+AE)+ED OA+OB+0C=a+b+c:

B k htimlywy wnnudp® (Gptp yaiunpliph hwiwhwppnipjul hwjmw-
Gh2p): o

Npubugh a, b L c Ytmnplhpp hGLG hwdwhwpp, wihpudbym b L puyw-
pwp, np gnynipynid mGLGwl x, y L z pybp, npnlp dJhwdwdwlwl hwjuwuwn G0
0, wylwku, np

x-2+y-b+z-c:0 (1)

UGhpwdbpmnipynilp. Yhgnip a, b b c-6 hwiwhwpp b6: bGswbu wpnb
(2tghlp, tipt wjn Yuunplpp wtnunpklp dh Ytnhg, npuip Youbykl dh
hwppnipjuG dte: Gpt npwlighg qnlb dtyp (ophGwy a-G) qunjuyub yaywnnp k,
wwuw Ytpgluny x =5,y =0, z= 0, junwlwlp’

5:040-b+0-c=0,
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wjuhbpl (1) ywjydwlp mbtnh niGh. dGnd E pGGwnpyb) wyl nhwpnp, tpp a, b, -G
dhllniyG hwppnipjuwln ywwmwlnn ny qpnjulllulﬁ ytlywmnpltp Ga:

Gpt npulighg nphl: hpllmup (ophGuwy a-G L b- () hwdwqho GG, wyw hGswtu
qhutilip, mtinh mﬁ]l a=k-b, k;t 0 ulu,l_]liwﬁn nwuwnh ytpgGtny x=1,y=—k,z=0,
unwnwi tlp' x -a+y - btz c=a—-k-b= 0, wjuhlpG Gnphg wmtnh nuGh (1)
wwjiwln:

Gy ytppwytiu, tph Z, Z, ?ﬁhhﬁm]ﬁ hwppnipjuln uumijwlnn yayunplGe-
nh Uk Ju gnlt kY ny hwiwgho qnijq (ophlGuy al E), www hbywbtiu qghnblp
hwppwswhnipynilihg, hwppnipjul guljugwod Ytlunp, dwulwynpuybtiu c
ytywnpp, dthwly duny yhpmnioymd k pun wyn yaiunpltph’

0GB
niunh Yybpgltmny x = o, y =B, z=—1, uvmwblni tip ' ot -a+ B -b -1 ¢ =0, wy-
uhGpG (1) wjtiwlp Shown k:

Fujwpwpnipnil. YGhgnp wydd mbnh nGh (1) ywjdwlp: Opnpwyhnt-
pjwl hwiwp tGpwnpblp x # 0: Uyn niypnud (1) wwjiwlhg funwlwlp®

a=—lE—i?
X

u pwﬁh np guljugwo m L n pytph huuilup m-b+n-c thlmnpn qmﬁL[nui La
L < ytlumnnpltnp wupniGwynn hwppmpjul dto, wyw vnwlmu tGp, np a, b
Lc th Ytwnhg Jhpunjwo yayumnpltipn wwwlwlnd GG dhulnyl hwppnipju-
(ip, wyupGpG hwswhwpp t6: V]

6.9 @tnptd’ mwpwonpywl guljugwod
Juywunpp tptp ny hwdwhwpp YyywmnpGtipny
Gtpywjywugltint dwuhl

“hgnip a, bl c-G tintip ny huuiulhwpp thlmnpﬁhp tid, m n mwpwonipjul
Jquiwjuyuwi thlmnp Upunwhwjwnt) m qtﬂlmnpn a bl c JtyunnpGtpny (wy
ytpwy wuwo' m yaumnpp Yyapniot) pun q, bl c JtywnpGtipp) GQuGuyn k&
quGt] wyGuhuh x, y L z pytip, np mtinh niGhGw
m=xa+ yz +zc
hwjwuwpmpjniln:
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Etnpbyd 6.2 (dtYwnph ytipmniotw b shwinipjwl dwuhb)

Swpwonipjul gulljugwo Yaljmnp unpnn Eybpuwoyby mpjuo bpbp ny hw-
dwhuwpp YuljmnpGbpny, pln npnid dhwly duny:

Uwwgnig. dGhgnip a, bl c-G nnyuwo tptip ny hwiwhwpp Yuyunnplupl Ga,
E-n guljugwo ytyumnp L: Gupnn tlap hwdw-
pt, np wyn gnpu YtunpGliph uyqpGuiljtinp :
uhllnyG O llhmﬁ L: LGGwpyulp ullqpnui wJﬁ )
ntiwgpp, tpp m Ybimnpp sh wuwnywing @, b b, / \
blc cla ytywmnpGtph qniyqbipny npnpynn '
Iiwppmpjmﬁﬁhphg ny utlhG: M-ny GruwGwltlp B“ .
m Jtunnph JupeGwytinp: Ywnmgtlp h qui-  _\ 5/,
quhbtinwGhuw, nph hwdiwp OM-p wlyniGughd “\.
t, huy Ynntipp qniquihtin GG a, bluc ytyunplt- O g
phG (GY. 42): LVywlwytlp wjn qniquhbtnw- LY. 42
(ihumnp OAKBCLMN:

Lpwlwyklp OA =xa, OB = AK :yz, KM= OC =zc: Niuwnp’

m=OM=0A+AK+KM=xa+yb+zc:

Ujuyhuny, wyuwgnigtighlp, np guijuguo m ytlywmnp Jupnn k Gepluwjwug-
ytiy m =xa + yb + zc mtiupny: Ulnwd £ gnijg mwy, np wynuhuhp Ghpljujwgnidn
dhwlyG t:

Glpunptlp hwunwyp' qnympjnil mGh (x;; y,; z,) pdbph wy hwjwpwoni,
nnp wwppbp £ (x; y; 2)-hg, nph hwdwp ﬁmj ﬁulhu Ghpwn k£

m=xa +y1b +Zlc
hwjwuwnpnipjniGn: m ytyunph dh Ghpluwjugnuihg hwGbny dynwp, junwlwlp
x=xD)a+@Y-y)b+(z—-2z)c=0:

Gph, opnhlGwl, x # x;, wyw Yupohl hwjwuwnnipjnilhg eqillmnpp Jupunuw-
hwjunyp b-nd b cny’

a=-2"0 % ZTE kb4 pe:

x_xl x_.x]

Qw Gpwlwynd E, np a Jtyunpp qunbynd L bl c ytywmnpltipny npnynn
hwppnipjwG She, wjuhlpG @ b L -G hwdwhwpp GG, hGsp hwwumd £ Sbp
Lpwnpnipjuln:

ﬁljﬁ ntiypmy, tipp m wuwwnywlnd k, ophGuwy, alb JtyunnpGtpny npnyynn
hwppnipjwln, wwuw, hGywybu ghnblp hwppwswhnipjwl nuuplpwughg, ;1—]3 vdh-
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wl duny Gepuywgymau k alb Julyumnpltph dhongny L htimbwpwnp Junw Gwlp
m=xa+ y3+ 0-c

Gpyuywgniip: pwlng huy phnphlin 1hnypG ulululgmglmm L: VJ

x, ¥, z pytipp wijwlnmd GG m Jtywmnph llnan}[lﬁwmﬁhp a, bl c L]J:lllump(ih-
nny wipynn YnnpnhGuunwjhlG hwdwjupgmu: Gph g, bl cG qnijq wn qnijq thn-
funinnuhwjwg dhwynp tpyuwpnipjudp YyayumnpGbp G6, wyw uvnwlnd Glp nb-
Jupujwl YynnpnhGuwwmwihl hwdwupgp: (Gudwjwlwl tptp ny hwiwhwpp
Jtyunpltipny wpynn YnnpphGuumwihG hwdwupgp Ynggmd L wphbuwlub):
9n1jq wn qnijq thnfuninwhwjwg shwynp yaunpltph tojwyn GQulwytip i
7’, Ve r‘l-pulﬁp Ungynud GG YnnpphluwmwghlG l[bl;mnp[ibpj Uwulwynpuwytiu, tiph
(x,  z)-n M Yt YnnpphGunGbpG GG O uyqpbwlynn] L 4, j, & teyjulny wp-
ynn nijupunjwl YnnpphGwunwjhl hwiwjupgnud, wuyw

OM=xi+yj+zk
bulp Gpl M (x;; yi; 2)-0 b My(xy; vo3 20)-p tnwpuompjul gulljuguo pln
[tanbp LG, wwyuw MM, Jblumnph ynnpphGunnbGbp hwinhuwlnid L (X, — x5 v, =)
2,—2)) pdliph bjuyp, [ pwh np

Uju wlnnuip htmlnwd t htnbyw) JulnGGiphg, npnlp wwywgnigynid GG
Ghpwn wjlwbu, hGywbu nu wpynid Ep hwppnipjwlp ywwnmwlng yajunpGbph
hwdwnp

Gnlyni YalmnplGhph gnidwiph (nmwppbpnipyni () jnipuwipwlisjnip ynopnhGuup
hwjwuwnp F wyn yamnph hwdwwwwmwufuwl GnopphGumbbph gnidwphG
(inwppbpnipjulp):

Ujuhlpl tph a(xl, Vi z) b b (X3, 5, z,) mpywd YythumnpGlp GG, wuw at b
JtyunpG niGh (x, £ x,, y, £ y,, z; * z,) YnnpphGuwnGhpp:

dblwmnph L pyh wpmwnpjuh jmpupwlsnip nopnhGuinp hwgwuownp B
Ybhmnph hwdwwwnwuluwl YnnpghlGunmp b wyn pyh wpmwnpuhG:

Ujuplpd, tipt E(x; v; z)-p mpwo Yyhlunp b, &G nipwo phy, wwyw & ‘a yuy-
wnnl mGh (kx; ky; kz) llnan}hﬁwmﬁhpQ:J
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4“.@' uGnhnlGtp, wowownpubpltin, hwpgtp
1. Q%hgnip A(0; 0; 1), B(3; 0; 2), C(—1; —1; l) D(4 -3; 0) thp hhmhjwl
tnynt ytaywmnpltph YnnpphGunmGepp’ AB+CD U AB +2BC +3CD + 4DA:
2. {wjmGh G ABCA,B,C, ywphqiwjh snpu ququpltinh YnnpnhGuwnmGhpp
A(0;0; 1), B(2; 15 1), Ay (35 0; =2), C(2; 25 -1):
Gunbp dGwgwo tipynt ququpltph YnnpphGuwwnGepp:

3. QwjwnGh tG ABCDA,B,C,D, qniquhtinwGhuwmp snpu ququplbtph Ynnp-
nhGuwwmGtpp

w) A(1; 0; =1), B(2; -1; 1), C(3; 0; 0), C,(1; 2; 2),
P) A(=2; 1; 0), C(0; 1; 2), By(=3; 1; 0), Dy(=3; 0; 2):
Qantip WGwgwo ynpu ququpltiph YnnpnhGwwmGtpp
4, ‘bulfunm} }uﬁr}ph Jmpulpwﬁ anip w) Lp) hﬁpuﬂlhmh hwiwp qunty

AB + CD AA1 + BBI, AB + BC1 + CD1 + DA ytunpltinh YnnpphGww-
Gtnn:

5. a(1; 2; 3) Yaluinpp GepYugwgntp m(1; 1; 0), a(1; 0; 1), p(0; 1; 1) kY-
unpltpny:

6. Sywo £ ABCDA,B,C,D, qniquhtinwGhuwp:
w) Upnwhuwjntip El, ﬁ)l, C—Al,]ﬁ1 JtyunnpGtpp A@b AD hA—Al—ml:
p) Upnwhwjnbp @1, AD uﬁl thlmnpﬁhpnA—Cl, ﬁ)l L C—Al-nq:
q) Unnwhwjnbp AT?I, AD hA—Al JtumnpGtinp 1@,, El hA—C-nq:

6.10 4tjwunplGtph vhuywp wpuwnpjuip

<hotgltilp hwppwswihnipjuwl nuuplpugnid mpjuwo tpynt YytywmnpGhph
ujjupywp wpnwnpjwih vwhdw Gndp:

“Yhgnip a-G L b-G tpym YLlpinnpGhp GG, ¢ Gpuwlgny Juquywd wllniGa E:
Ujn nhiwypmy”
a-b= |a|-|b| - cos @

Ujuwnbn a'b-Galb YblmnplGbph uljwppup wpumwnpuyl k:

Uju vwhdwlndp ywhwywlynwd £ Gwl mwpwonipjwul al b ytumnpGtiph
hwdwn:

Uwpwnp wpnwnpywih vwhdwlnuihg htnbmd £ dh pwwm Juplnp hwniynt-
pynil, npp hwdwju oquugnpoymu k mwpptp funhpGiph nuodwl dwdwGuy.
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Gnymt ny gunyuuG Ytywmnpltn thnfumnnubwjwg 66 wiG L shwyl w6
ntwpmd, tpp Gpulg ujwywp wpnwnpyup hwjwuwnp t 0-h:

Ul]Luywp wpqupjwl[] hwwnlympniGGtpp.

l.da= a’= |a|2

2.]a- bl Ial ]
3.ab=b-a

4. (xa) b =x(a-b)
SS5a(b+c)=a-b+a-c

5-pn hwwnynipjniGhg pwgh, pninp hwnynipynGGtpp wyGhwywn G6G: Lwuppw-
swthmpjwul nuuplGpugnd pipwo 5-pn hwnynipjul wywgniyygp hwiwpjw
pwnwghnptl ywhwywlynd E Gwb mwpwonipjul nhiypnid: <pptglhlp w)G:

Qhunwnyblp nhjwnpuyub YnnpphGuwnwghl hwdwupgp, npmd Ox wnwlgpp
ninyuo k a yJtyunnnpny, wyuhlpl’ a yJtyunnnpp wyn hwiwwpgnud niGh (|E|; 0; 0)
YnnpphGuwwnGtipp: “Fhgnp wyn YnnpphlGuwmwjhl hwiwuwpgnid bl ?L{hllump(ih-
np hwiwwwwnwuuwlwpwn niGeG (x,, y;, z;) b (5, ¥, 2,) nnpophGunGepp:

‘Lwwtilp, np tphk npuk m Ythwmnp wjn llnnplﬂlﬁwmujjhﬁ huuiulllulpqnui
niGh (x; y, z) ynnpmhGuwmGhp, wyw x = |m| cos®, npuntin O-G ¢ L m Yyaumnplb-
nh Juqiwd walyynmGa t: Gywluymd t

a-m=|a||m|cos@=|al-x
Wjuwhuny,
a-b=lax, a- c=laxy, a-(b+c)=a-(x +x,)
wjuhlpl’
a-(b+c)=a-b+a-c:

3, 4 L 5 hwwnynmpjnGGiphg httmunmd b, np yayumnpuluwl deonipjnGitph
ujupuwp puqiuwyunliwl ghypmd thwiwqotpn Jupbih b pwgtp unynpu-
Y YuGnGGbpny: UwuGunpuugbu, bpb a b b J&hunpGtph YnnpmhGunGpn i,
J k JtyunpGtipny wnnpynn njupunywl YnnpphGunwghG huuiujllulpqnui hwdw-
wuwwnwufuwlwpwn (x; v z;) b (s vy; 2,) tinyuyGhnG GG, npntn 7, J, k qnijq wn
qnijq thnfuninnuhwjug thwynp yaunplbp GG, wuyquw ndjup sk unwGw) puGuals,
npp L ullull_]wp wpunwinpjwin wpmulhul ]mnui L thlmnpﬁhph llnnplﬂl[iulmﬁh[mq

a-b= (xll +y1] + z, k) (le +y,J +22k) XXy 17 4 XX, 1]+ +lezk =

=X1Xp T YV, 24250
Ujuwntin vtlp omehghﬁp [ipulﬁhg, np
P=j = k=1, ij= k= k] 0::

Ildpwqphﬁp wju pwlwadlp, npytiv ujwjwnp wpnwnpjwih bu dhll hwmllmp i

6. @+ b=, + Y, + 2z, npuabn (5 vy 2)-n b (63 ¥55 25 @ b b Yblunp-
Gtph YynnpnhGuwnGtnG GG nbyupunywl YnnpphGuwmwjhG hwdwluwpgniyd;
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4m.@.luﬁthﬁhp, wnwownpubpltip, hwpgtip

1. thp thlmnpﬁhpb Jquqiwo walyjmbp’
w)a(—3 (N b(50 12);
P) a(l, 2;3)L b (2;3;4);
Q) a(=1;-2;3)u b (1;-2;-3) :
2. (0) Wwqugmighp, np 7 (a; b; ¢) Ytyunpp niqnuhwjug £ ax + by + cz +d =0
hwjwuwpnuing wipynn hwppnipjuln:
3. Oquytiny Gwhunpn fulinph wpynilphg, qubtp hwppnipniGatph juqdwo
w Gl niGp.
w)3x—-2y+z=3L2x+y—-z=1,
pPx+y+z+1=0Lx-2y-3z=0:
4. ABCDA,B,C,D qniquhtinwGhumnnd hwynGh G AB =2, AA, =3, AD =4,
ZBAD =90°, ZBAA, = 60°, ZDAA, = 45°: Qutp AC,n:
5 (4) ABCDA,B,C,D, junpwlwpnnud qntip AC, L BD,, AB, L BC, ninpnGt-
nh yuqiwo walnGatpp:
6. Qutp 1, 2 L 3 Ynnbtip niGbgnn ninnuGyyniGuwlihunp walyniGuqobtph pn-
np hGuwpwynnp qnyyqbipny Juqijwo whlynGGtpn:
7. Uulwgmghp, nn Lnulpummpjulﬁ gwﬁllwgum A, B, C L D ytimtiph hwdwp
wtinh niGh AB-CD+ AC-DB+AD-BC=0 hwyjwuwpnipjnGp:
8. Sywo k. A(1, 2, 3) ytwp: UnnpnhGuwnwjhG wnwGgpltph Yypw qubp K, N
L M ybwnbpG wjGuytiu, np KA, NA L MA ninhnGtipp (hGG6 thnfjuninnuhwjwg:
9. (M) Swpwonipjub vh Yhwnhg nnipu GG quihu snpu Gwnwqupltipn: Uuyw-
gnigtip, np SwnwquplGtph pnnp qniyyqtiph Juqiwo wilyniGGtph YnuhlniuGb-
nh gqnudwpp thnpp 3t -2-hg:
10 (n) Uywgnigtip, np guGlugwo mbnmpwbtnpp pnnp GpyGhum wilyniGat-
nh YynuhGniuGtph gmiwpn d6o sk 2-hg:
11 (n) Uywgnigtp, np tinwGhun wilyjuwa hwpp wiynGGtph YhunpnGbpny
Juqijwo pnnp tpbp wyyniGGtpp shwdwdwlwl Yud unip GG, jud pnip,
Juwd ninhn:

Lpwgnighs fuGnhpGtp «UnnpnhGuwwmbbp L yaumnpGtp»
DD hgane

1. Sywo tiG ABCD gniquhtinuqoh tiptip ququpbtinp” A(1; 0); B(2; 3); C(3; 2):
Qanbip ynppnpn ququph b whlyniGuqotph hwwmdw( Yawnh YnnpphGuwmGhpp:

2. Uywgnigtip, np A(4; 1); B(0; 4); C(=3; 0); D(1; —3) ququpltipn] pw-
nwGlnilp pwnwyniuh k:
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3. Gutip A(-1; 2; 0) L B(0; =3; 5) owjpwytmbpny hwwnjwoh dheGwlytwnmh
YnnpnhGuwnGhpn:

4. Qutp A(1; 2; 3), B(—-2; 4; —1), C(-3; 5; —6) ququpltipny tnwGljub she-
(wqotiph hwwndw G Ynh YnnpphGuwmbbpp: Gubtp Gwl wilGuhuh D Yanh Yn-
npnhGuunGtpp, npp hwdiwup ABCD-G qnuquihtingho E:

5. Qhgnip tnwGljwl ququpltpp qubynid GG YnnpnhGuwmwjhlG wnwlgp-
Gtph Yypw: Uywgngbp, np YnnpnhGwwnGtph ulqplultimh ypnjiyghwb wjn
tnwGyywl hwppnipjwb Yypw hwipnlylnd L wyn tonwGljul pupépnpnGGapG
nlngnynn mnhnGtph hwndwG Ytnh htn:

6. “thgnip A, B L C-G hwppnipjuG llulliuljlullulﬁ llhmhp ta, hull o, B, - G
wjGwhup tptip pytp, np o + B+ = 1: Qhgnip OM = o, - OA + B-OB +v-0C,
npuntin O-G Juiwjwlyuwl Yt t: Uyugmgtip, np M tnp wuwnuwlnd £ ABC
hwppnipjwlp, pGn npnid wyn hwppmpjul gulijuguwo M Jtunh hwdwnp OT\/I—E
vhwl duny k Gepuywugynid wyn wmtiupny:

7. Qutip A(5; 6; —7) Ytimny wlglnn U 4x + 2y — 3z = 1 hwppmpjulp gniqu-
htin hwppnipjwl hwjwuwpnidp:

8. Uywugnigtip, np 4x — 2y — 3z=0 L 4x — 2y — 3z = 1 hwppmipjniGGLpp hpwp
qniquhbin GG, b qunbp Gpulg htnwynpnipjnilp:

9. Qutip A(—1; 0; 1) L B(-3; 2; 0) tnnbtipny wlglnn L Ox wnwGgphG qniqu-
htin hwppnipjwl hwjwuwpnuin:

10. Qutip 3x — 2z =5 L 4x + 3z = | hwppmipjmGGiph hwwndwG qoh U A (1;
-2; 3) L B(2; 5; —=4) yimtipny wlglnn nunp htinwynpnipjniGp:

11. Quntip A YGupnlnyg b x* + y* + 22 — 4x + 2y + 2z = 0 hwjwuwpnuing
wupynn uptipwyhl pnpwthnn upbipwyh hwjwuwpmdp, tpt’

w) A(9; -3; -3), p) A(4; 0; 0), @) A(1; 1; 0)

12. Qutp A(3; —4; 5) ytiminy wlglnn L 3x +2y —z=4,x — 4y — 3z =7 hw-
Jwlyuwnpgny npnpynn mnnhG qniquhtn ninnh hwywuwpnuip (ninhnp npn)nn
hwjuwuwpnibtnh hwdwlupgp):

13. Gptip Yythumnpltph GpupmpmGitpp hwjwuwn GG 3, 4 U 5: ‘Lpwlg
qnijq wn qnijq ujwywn wpunwnpjwiitnt hpwp hwywuwnp G6: Un yaunplb-
nh qniyyqtipny Juquigwo vtowgnyyG whlynilp 120° t: Gutip wjl qniquhtinw-
(ihunh w6y bGwqotinp, nph Ynnbipp qniquhtin G6 wjn yayunpltphl LW hwjw-
uwn Gpwlg GpunpnipniGGanhG:

14. Oquugnpotyny ujuyunp wpunwnpjuih qunuthwpp’ guntp JulnGuynp
wmtinpwbnnh hwplw@ Ghuntph fjuwgsynn dheGwqotipny Juquiywo whlyniGp:
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6.11 UnnpnhGwwmwjhG L yayunpwyw G dtpnnGtnh

YhpwaonipjnilGp Gpypwswhwlwb juGnhpGbp
n1otithu

1° UnnpnhGwwnwjhG dtpnnp

UnnpphGuwwumwjhl dtpnyp hwlnhuwlnd £ ny dhwyG Gpypuwgwthnmpjul L
plinhwlGpwybu Jwptdiwwmhluwjh, wjk pwghnmpjul b mbfuGhjuywuwb Jwwn
ghunipjniGGtph wibkGwniGhytpuwy dGpnnltphg dbyp, vwyuyl, wjlnthwi-
ntind Gpw nbipp swytwmp L qgipwqlwhwwunby:

bhwnpyt, pwwn gullwih YihGep mGhaGw) vl jud Gpynt depnnltip «yjwlph
ponp nhiyptnh hwdwp»: Uwlw)l wnuhuh dtpnnGhp suw6: OphGuy, Ynnpnh-
(wwnltph dtpnnp mGhytpuw) shong £ Gpypwywthwyul 1Gqyhg hwlpwhuw)-
Juwywl (kqyh whglbnt hwiwp, vwluw) wyn nhypnid dwquo hwlGpwhw)yu-
JuwG fulnhpGtpp Yupnn GG Ewwbu wybtih ndun 1hGk], pwl uqpiuwyul tpy-
pwswihwlwl fulnhpGtpp:

UnnpphGuww)hG hwiwjwpgh pGuwpnipniGp

UnnpphGuumwjhl dtpnyny Gpypwywthwlywl fuGnph muodwl wnwohb, L
hGwpwynp £ uplnpugniyyG thnyp hwinhuwlnd £ ynnpphGuumwjhG hwiw-
Juwngh fubijwihwn pGnpnipynilp: Wahpwdb)wm b, np pGupguwo YnnpphlGwmwjhG
hwdwluwpgp pwwb duny «quuulgwoy hGh nuundGuwuhpynn Gpypugw-
thwlywl yuwumytphG:

Nputiu oppGuwy, nhnwnpytilp httmlywy fulinhpnp:

luGnhp 1: Spywo E ABCD punwulniupG: AC L BD wiljmGuqotph Jpw ybpg-
Ywo bl hwiwwyuwmwufuwlwpwp M L K §anbpl wjGuybu, npn CM - BK = AB*
Uwuwgnmgltp, np BM L CK ninhnlGbpp
hwumymd G0 wjn pwnwliniunml wpunw-
qQoywo ppowliqoh Gnnud: Y

Lnionud: LwunwlniuhG pGuub duny
wnwihu b YnnpphGuwunwjihl hwdwlwpgh
plumpnpjwl dh pwlh hGupuwynpnipjniG:

Qupbih L, ophlGwy, YnnpphlGwwnwjhG

wnwgpGtpp pGunpk) qniquhtn Gpw Yynn- D 0
utiphG, Jud wiyyniGwqotinhG: K(0; 0) B O)x

UnnpnhGuwnGtph uyqplGuybtnp upth MOy ’

L plunpt] wd Gpw ququplbtphg dhyny,

Juwd yaGunpnlGmy: CGwnpklGp YnnpphGuwwnm-

Gtph uyqpGwytnp punwynun YeGopn-  85Y) A
(inwd, hull wnwGgpGbtpp mnntlp wiyjni- L. 43
(iwqotinny:

C(0; 1)
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Qhgnip wyn YnnpnhGwnuwyhG hwiwjupgnd B b C ququipltinG niGhG hw-
Jwwywunwufuwlwpwnp (1; 0) L (0; 1) ynnpnhGwwmGtnpp, huy M L K Ytwntpp (0;
u) L (v; 0) ynnpnhGuwnGlpp (GY. 41):

Lwnwlyniunt Ynnip hwjwuwn k V2 u htimlwpwn, CM - BK = 2 wyujiwip
Yanyh wjuytu

1-u-(1-v)=2

Qqntlp B L M ytwmbtpng whglnn ninnp hwjuwuwpnudp: <ujuwlwpwn, mjwd
tpym Ytntpnyg wiglnn mnnh hwjwuwpnuip gquibm wdkGuwuwpg (pwjg ny
wibklwyuwnpd) dup Jujwlnd £ Gpulnud, np wyn ninnh hwjwuwpnoip gpynud
v =kx + b mtiupny L npw Ut mbnunptiny mpgwo tpynt Yhnbtph YynnpnhGuwn-
Gtpp, quulGmd GG A-G L b-G: Utip nbypmd unwGnd GGp*

{O =k+b
u=>s
npntinhg’ b = u, £ = —u: Uyjuyhuny, B LU M Ywntipny wlglnn ninnh hwjwuw-
nnuiG b
y=—ux+u
Bhpw GnijG duny qulnd tilp C L K Ymbtpny wglnn ninnh hwjwuwpnidp:

Uj6 mGhy = %x + u mbupp:

Ujdd quGtilip BM L CK ninhnGtph hwwndw6 Yanh YnnpphGuwnmGhpp, nuot-
1ny httmlyw hwdwlwpgp

Ujumntinhg, unmwGnd tGp
_@u-Dv _(-Du
S uv-—-1 7 S uv-—-1

Ulind £ unniqty, np qubGjwo YnnpphGuwmbGbpny Yhwmp hpnp yuwmljulnid k
0 ytiGupnGny L 1 Jwnwynny 2powlwqohb: Uyuhlpl, whwump L wuwgnigti, np

(-1 (-1 _».
=1 =1y bwtld-wld-v=2

Uw wpntl dwpnip hwGpwhwpyuwyuwb fulinhp E: bwho Gpypnpn wyuwyjdwihg

unw inmu tlp u= vt L wju wnpdtipp mbnwnnptiny x-h L y-h wpmwhwjnnt-

-1
pymGGEph vbY, llm(})hﬁwﬁp‘
[D+1_1J'D
_lv-1 o 2v . v—-1,
v+l v+’ v
V-1

v-1
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2

2V
V2 +1

V-1

v+ 1 =LV

Ujuyhuny, x* +y* =

UnnpphGwuwjhG depnnn hwdwu hwpdwp L jaumbph Gpipuswuthwuyui mb-
nn qubbnt yopwpbtpyw) fulinghpGtp eotijhu: LntuwpwGiwl hwdwp ghunwp-
ytlp htmlyw) oquuuywup fulnhpp:

lnhp 2: <wppnipjul ypw mpjwo G A L B Jambpp: Uupugnigly, np wjl
M bwnmbph phpusuwlul wmbnp, npnlGg hwdwp AM : BM =k, k # 1, hw(inh-
uwlnid k ppowliugho, nph Yhlumpnlp qubynid £t AB nignh Jpw: (Ujn ppowliw-
qhon Ynsymd E UwnynGh ppowliwqhd hphlG hniGwluwl dwpbdwmplnu L wuwn-
nuqltun UwnynGh winiGny, npp wwply Eobp pjupynipyniGhg wnwy 11-11 nu-
pbpnid):

Lowonud: CGuptGp YnnpnhGuunwjhG
hwiwupgl wjlwybtu, np A L B Yawmbpp
qunytl wpughulGbph wnwlgph Yypw, huly
UnnpphGuwnGtph uyqplGuybn hwlnhuw- M(x; )
Gw AB hwunjwoh dheoGulytinp: “hgnip
wyjn YnnpphGuwmwjhl hwiwjupgnid A L
B Ytwmtipp nGtl hwdwywwnwuhuwGw-
pwp (@; 0) U (=a; 0) ynnpphGuwnGhpp (a > 0):
OpnGtih Gpypuswhwlwl nnhl wyww- 525570 A(a; 0) x
Juwlnn M Ytwmh YnnpphGuwmbGtpp Gowlw-
ytlp (x; y) (GY. 44): AM : BM = k yquwjiw-

Gp hwiwpdtp £ AM? = & - MB? hwjwuw- LY. 44
poipjuln, Yud np GnyyGG £
(x —a) +)y* =k (x + a)’ + £ hwjuwuwpiwGp:
Ujuntinhg

k- D)+ + 2k + Dax+ (K - D@ =0

Pwdwltny tpynt dwup £ — 1 L x hnthnfuwuh Gunmiwdp wigwwnbing
nhy pwnwlniuh, vnwlnd GGp

2 2 k2+1 2

. 2 2. _
(x+ 1 al+y’=a 1 1
P+1

hwywuwnpniip, npp hptiGhg Gapyuwjwglnid k {— a; OJ yEGunpnlny L

k-1

_ e +1p {_ 2ka .
R= a«/ [kz 1 J = e —1] 2wnuwynny 2powliwghd:

Ennp dLlwhnfunipniGGtpp, ujuwd Jpewlwqoh hwywuwnpnithg, Yupbh
Juwuwmwpb] hwjunwl ppwgpny, ntunh wjn Jnewlwqoh pnnp Yambpp yuwnm-
Julmu GG npnGhh Gpypuwswihwywl mbnhG: V
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Uju fulinhpp Jupth £ oty Gub w) tnuwGwyny:

AMB btnw(ljwi vt mwbkip M ququpny GipphG L wpnwphl wilynGit-
nh YhunpnGtipp: “+hgnip wyn hunppbGtpp hwnnd 66 AB ninhnp M, W M, tnt-
pnud (GY. 45): Cuwn Yhunpnh hwnynipjul AM, : BM, =AM, : BM, =AB : BM =
k: bpwlwynd £ M, LU M, Yambpp hwunmwwnni( GG, wjuhGpG dhllnyG6 GG gul-
Jugwo M ytnh hwiwp: Pwjg LM, MM, = 90°, htnbwpwp M Jtwmp qunGdmd
£ MM, mpuwiwqony powlwqoh Ypw: Ulnud £ wyugnighy, np wyn 2powlu-
qo0h guljugwo Yhnm wwumulnd L npnlhih Gpypuwswhwywl nbnhl, wj-
uhlpl M;M, mpuiwqony powlimqoh guljugwo M jnh hwdwp

AM :BM =k:

Nputiu uGnG, Gdwl nhypbpnid ogunynid GG hwjwunn GGpwnpnipjwb vb-
pnnhg: Glapwnptlp, ;powGwqoh vh npul M Junh hwiwp AM : BM # & (Ipn-
2wjhnipjul hwidwn GGpwnptlip’AM : BM =k > 1 (G. 46): AAMB-n1d mwGtGp

M ququpny GtipphG L wpumwphG wGymniGatph Yhunpylbpp: “hgnip wyn Yh-
unpnltipp AB ninhnp hwunnmd 66 hwiwnwyuwunmwufuwlwpwp K, U K, Yhnb-

pnud: M, ynh hwdwp nuGblp AM, : BM, = £, huy K, timh hwdwp AK, : BK, > £,
nwunp AK, > AM, : M, L K, tmtipp quGynid GG AB hwwnygwoh pwpniGuynt-
pjwl ypw: CGn npmud, pwGh np AK, : BK, > AM, : BM, > 1, K, tinp wybjh unwn
L B-hG, pwG M,n: Ujuyhuny, K, L K, ytmtpp M;M, hwmnywoh GhpphG Yanbnp
til: Uwlw)l nu hGwpwynp sk, pwGh np £ZM MM, L LK, MK,-hg jnipwpwlyjni-
nn hwyjwuwn £ 90°: Unwgywod hwjwunipjnilp wwywgnignid E,np nhunwpyynn
nowlwqoh jnipwpwlsjnip Yam wuwumulnwd £ npnGhh fmbph Gpipuswthw-
Jwi ntnhG: V

Mo
M %/\\
|
(
A Ml K B K, | M,
\
A M, B M,

L. 45 L. 46

Ujuyhuny, YnnpnhGuwmGtph dtpnnh wowybmpyniG6 w6 t, np wjG hwpgn,
pt quGywo powlwqoh pnnp Ytwmb®nl 66 wuwwmlwGnmd npnGhh Gpypusw-
thwluwl wmtnh(, nuoymd £ hGplpunplpyul: Uwlju)l nodwl Gplipwswihw-
JuwG dtpnnG E ntGh hp wnwytjmpymGGtpp, wynutu s&° wpnynp:
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2° Yhjmnpwyw G dtpnnp

Qhunwnpytlp wydd yaunpulwl dtpnnh Yhpwndwb ophGwybtn: Unwaé-
(lwgGtlp wyn dtpnnh Gpynt mwpwwnbuwlGbn:

Y hmnpuwl dipnnh wnwehl mwpwmbuwlp:

Ujuntin oquugnpoynid Gl Yytywmnpltiph hwiwgho (hGEnt ywjpdwln, hwp-
pnipjul (mwpwonipjwl) guwlijugwo Yyuyunpp tpynt ny hwiwgho (kptip nw-
pwhwpp) yyumnpGhpny Gepyujugiwb shwynipjniln:

Lniotlp, ophGuwly, htnnlywy fulinhpp:

luGnhn 3: “Fhunnwpyblp ABCDE hGquGlnitp: M, K, N L L jmbpp hwdw-
wwmwufuwbGuwpwp BC, CD, DE L EA §nnutiph dheGwlinbpl LG: Uwuigniglp,
np MN L KL hwnjuwolGbph dvheGuwlimbpp dhwglng hwnyjwon qniquhbn b

AB-hl L hwyjwuwp | 41‘— AB:

Lnionud: Ljwwnmtlp, np hwppnipjul guiyugwd O, P L Q Yhwmbph hwdiwn
wmbtinh niGh
0T=4- (0P +00)
hwywuwpnipjniGp, npuntin T-G PQ hwwnywoh dheGwytwnG k (GY. 47):
Ujuntinhg YniGhGubp’ (GY. 48)

KM=%(@+R),§<:%(R+E))

A—N:—;(A—D+A—E),ﬁ:%A—E

Gpt F-p L G-G MN L KL hwnwdGhph SheGuybnbpt b6, wuw
ﬁ:%@mm%@+rc+m+ﬁ),m=i_(m+m+ﬂ:);
Ujuwhuny,

L. 47
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GF = AF — A—G—%ﬁ \Y

Yhjumnpujwl dtpnnh tpypnpn mupuwwmtivwlyp

Ujuntin oquugnpoynid GG uljwjunp wpmwnpjuih hwnynipmiGGatpp:
LGGwpytlp htmbyw) ophGwyp:

lulinhp 4: “khgnip A, B L C-G dh nplt tnwGljwl wGlniGGGp LG:
Uwuwgniglp, np dhyw £ hbnljw) wihwywuwnpnipniln

cosA+c0sB+cosC<%z

Lnionud: ABC tinwGljwl Ghpund ytipgGtiGp guiugwo M Ytwnm, opplGuy,
Gpwl Ghpqowod ppowliwmqoh YalGumnpnbp,wjny Yhnphg mwGkip hnulﬁl]Julﬁ ynnut-
nhG nipnuhwjwgltn L ngpwig ypw M Yhnhg mbnunpblp m, » L p dhwynp
JtyunpGtp (GY. 49): <Gwn £ mbulby, np wyn yaiunptpny juqijwo wyniG-
Gtpnp lpulgﬁnui bl tnwGyywh huuiulululmululuwﬁ wﬁlumﬁ[ihpp uhGsl 180°:
Ihulnhmn— Im | |n|cos(180° A)=—cos A, mp——cosB np——cosC

L. 49

Ltnlwpwp’
0S(m+n+pP=m+n+p +2mn+2mp+2np =
=3-2cosA—-2cosB—-2cosC,

npuntinhg L unwgymu £ ywhwGoynn wihwjwuwpnipynibp: V

Uju tnulwyny Jwnbih £ wyugnighy hhmulppphp wlhwywuwnpnipniGGtin:
QL” np wuwpunwnhp skp nhuwpyby ShwyG 7, 7L p Shunp YbynnpGtpp:

UnnpphGuunwjhl b yayumnpujub dipnnltpp hwonnnipjudp Yunptih & qni-
qulgl] Gwl nmwpwowswthwlyw fulinhpGtp nothu:

L00wnytlp httmlyw) ophlGwyn:

76



luGnhn 5: ABCD AB,C,D, funpwGupnmud M G pGhwo E AA, §nnh
ypw, pln npnid AM : MA, =3 : 1,

huly N jainp BC 4nnh dhoGuijtan( k: A

Quntip MN L DD, ninhnltph Jug- z

Two whljwb ynuptniup: = ¢
Lotdond: Swpwonipjub b nin- < 5

nullymb ynnpphGuwuwihl hwiw- ;¢ da

Junql plupbklp htnlywy Yhpy. B ;a\ N Xy

Yunp hwdwipbGp YnnpohGunGtph | ? _ i ¢

uyqplwlytin, Ox wnwlgph npulwb
YhuwnwGgp hwiwpbklip BA dwnw-

qujpp, Oy wnw(gph npulwb Yhuw- Ll 50
nwlgpp BC Swnwqujpp, hul Oz
wnwlgph npujul Yhuwnwlgpp BB, Gwnwquwjpn (GY. 50):

Lwlwlyklp MA, = g, ntumh AM = 3a L AA, = 4a: <tmbwpwp M, N, D L
D, ytimtipnp YniGtiGw G htnlywy ynnpnhGuunGhpp

M(4a; 0; 3a), N(0; 2a; 0), D(4a; 4a; 0), D,(4a; 4a; 4a)

Cuwn tipynt Yhwnbp shwglnn yaunph YnnpnhGuwwnmGbph puGwdlbpp’

NM(4a; —2a; 3a)

DD, (0; 0; 4a)

‘Lowlwytlp wju yayumnpltpny uqujwo unip whlynbp @-ny: Cuwn uljwg-
Jun wpunwnpjwih vwhdw w6
NM-DD, _ 4a-0—2a-0+3a 4a
NM DD V@a) + (<2a) + (3a) - VO*+ 0 + @da)

~ 122 _ 3
V294 - 162 29

cos ¢ =

DD luGnhplGtp, wowownpwbGpltp, hmpgbn

1. Qwppnipjul ypw mpdwo GG A U B Yantpl, pGn npnd AB = 2: Qunbp
hwppnipjwl wjG Yanbtph tpypuswthwlub mbnp, npnGg hwiwp AM*+ BM? =2

2. (o) Spwo £ ABCD ninnuiGyyniGp: Uywgnigbp, np hwppnipjul guGlyu-
gwd M ytinmh hwiwp wmbnh niGh AM? + CM? = BM? + DM? wwjdwGp:

3. ABC ninnuyyniG tnwlyjul AC L BC totipp hwiwwywwmwuhuwGwpwp
hwywuwp GG 1 L 3: Gunbtp hwppnipjul wyG M Yantiph tpypwswthwywl nb-
nn, npng hwiwnp

AM’ + BM? = 2CM*
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4. (n) ABCD ninnuyjui A ququpny mwnpjwdo ninhnp BD wGljniGughop
hwwnnd k K i, huy BC L CD ninpnGtpp” hwiwwywwwujuwwpwnp Pu M
ytwmbpnd: Gntp AK-G, tpt AP =a, AM = b:

5. (o) Spywod E / ninhnp L Gpw dh Ynnind qubynn A L B Ywnmtipp, npnp /-hg
qulyni GG hwiwywunmwufnwlwpwp ¢ L b htinwynpnipyniGGeph ypw: {wp-
pnipjul Yypw ytingGtiGp M YtwnG wyGuybtu, np AM L BM ninhnGtpp hwwntG /
ninpnp hwdwywunwufuwlwpwp A; L B, tmbpnd: Gnbtp wjli M Yhntpp
tnypwswihwlwb mbtnp, npnlg hwdwn

MA N MB
MA, MB,
w)a=3;b=1;k=2;p)a=5,b= l,k:%;q)azib: 1; k=3:

6. <wppnipjul Yypw mpgwo b6 A L B yanbpp: G-ntip wjlGuyhup C Yhwmbph
tpypwswthwwb wntinp, npnlGg hwiwnp AABC-h BC ynnidhG mmwpgwo dheGuw-
ghop hwjwuwn &t BC YnndhG:

7. (o) Uhwynp 2np9wlwqohl wpmwqojwo £ pwnwlniuh: Gutp 2nowGw-
qoh Juiwjwlwl Ytwnhg dhGsk pwnwnunt ququplbpp tnuo htnwynpni-
pynilGtph pwnwyniuhGtph gmiwpp:

8. (1) Qwppnipjwl Ypw wpguwo bl A L B Yhnbpp: Q-unbp w)l C Yanbtiph Gpy-
puwswthwwl mtinp, npnlg hwiwp ABC tinwGlyjwl BC ynndhG mwupgwo dhe-
Gwghop hwywuwn t AB YnnihG mupwod pwpépnipjuln:

9. () O ququpny ninhn waljwl Ynnuitph Yypw Yytipgquwo b A L B ymtph
wjlwtu, np OA = OB = 1: O Yhnny nwpwo L judwjwlwb / ninhn: A, L B,
Ytwntipp hwdwywth G0 hwiwywunwupuwlwpwnp A L B YtnmbtphG / nminnh
(uwumiwdp: A, Jtunnyg wiglnd T OA-hG ninnuhwjwg ninhn, huy B, Ytwmny
OB-hG ninnuwhwjwg mnpn: Wyn ninhnGipp hwngmd 66 M Jannd: Qutp
wjnuhuh M Ytnbph tpypuswhwub wntnp:

10. (n) Lwppnipjul Yypw nmwpwd b6 hpwp htn 45° wilyniG yuqinn tp-
Uynt ninhnGtp, L npwbghg dtih Yypw Gpwo t A Ytwump: “+hgnip M-p L M,-n dh
nplt M jtwnh wyn ninhnGhph Gundwdp hwiwswth YanbpG G6: Gunbp wjG M
ytwmtph tpypwywthwlwl mtnp, npnGg hwiwp M;M, ninhnp wiglnud . A Yt-
wnny:

11. (n) Ninnh Yypw Yyopgywo GG A L B Yuntipp: Ghgnip C-G wyn ninnp YJu-
dwjwluwl Ytwm t: Gunmgtlp hwiwywwmwuuwluwpwnp AC L BC Ynnutipny
tnynt pwnwyniupGtin, npnlp quGynud GG wyn miqgnh dh Ynninud: Gntp wjn
pwnwyniuhGtph YaGunpnGGatpp dhwglnn pnpnp hGwpwynp hwnywoGtiph the-
Guwltnbph Gpypuwswihwwl mtnn:

12. SYwo E ABCD pwnwlntupG: Gumbp punwlniunt hwppnipjuG pninp wjG
M Ytntiph Gpypwywthwlul nbtnp, npnlGg hwiwp AM + CM = DM + BM:

=k, tipt
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13. (n) SYwo t ABC tnwGlyjnilp: Gumbp Gpuw hwuppnipjul wjlG M ytnmbph
tpypwswhwlwl wnbnp, npnGg hwdwp gnymipyniG niGh GonwGlyjniG, nph
Ynnubipp gqniquhtin G6 L hwjwuwp MA, MB L MC hwnqwoGtph(:

14. () dhgnip A, B L C-G npuk tonwGljw G wilyynGGtp GG: Uywgmgtp, np
guljugwod m, n L p pytiph hwiwp dhow L htnbyw wihwjwuwpnipnlip’

2 mn cosA + 2 np cosB + 2 pm cosC < m*> + n* + p?

[15. Uwuwgnighi], np ubnwGh hhdptinh dheGwltwmbtpny nwpjwd ninhnl
wliglnd L upnilpGlinG pGngpynn ninhnGtph hwndwG Ytnny:

16. Uwwgnigtp, np utinuGh wGlyjniGuqotinh dheGwytmbtpp dhwglng
hwwunywon gniquihtin k utinuGh hhdiptph(, LW hwjwuwp £ nqpulg jhuwmwppt-
nnipjwn:

17. Spywo b6 tptp mwpwhwpp Yyaunplup a,blc Uwwgnigtiy, np a+ b,
b+clc— eqﬂlmnpﬁhm} hwdwhwpp GG:

18. Spywo G ABC L A,B,C, tnwGymGGtpp: G-G b G,-p hwdwywwmwu-
fuwlGwpwp Gpwlg dhelGwqotinh hwwmdiwb yawnbtpl t6: Uyugnighy, np

GG, = —é(ATAl + BB, + CC)):
19. O ytwnp ABC tnwGljuGp Ghipqowo ppowlwqoh YaGumpnGa t: Uuwugni-
gti;, np e
IBC| - OA+ |CA|- OB+ |AB| - OC=0:
20. Uywugnigt, np Judwjwlwi ABC tnwGlyjul hwdiwp
3

cos 2A + cos 2B + cos 2C = — 7:

21. Sp11u1(’r LG llullilujulllulﬁ tiptip thlmnpﬁhp a, bl c: Uuywugmgti, np
(b c) a— (a c) b Jtuyunpl ninnuhwjwg t. ¢ thlmnph[i

22. O Yuunp ABC tnwllpjuwGli wpnwqoqud powlwqdoh YtGupnGa t:
Uwywgnighy, np

OA sin 2A + OB sin 2B + OC sin 2C = O:

23. ABCD pwnwGhunh ABC Ghump hwppmpjuG dt9 mpqwo &t M Ytwnp:

Umwgmghb np Lipt
DM=o-DA+B-DB+y-DC, wyu o+ B +y=1:

24. “Yhgnip M-p ABC tinwGljwG dheGwqotph hwndwl YtawnG t: Unwugnt-

gtil, np mwpwonipjul gulﬁllulgum O ytwnp hwdwp
OM < —(OA+ OB + 0C):

25. Spjwo £ ABCDA B, C D, funpwlwpnp: Gwnbp DB U AC, ninhnGtpny
Jquqijwo wilyjul YnuhGniun:

26. Spjwo £ ABCDA,B,C, D, nnnuGyym GwGhunp, npmi AB =1, BC=CC, =2:
Gantip DB, L BC, ninhnGtph juqiwo whlniGp:
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27. Spywo £ ABCA,B,C, ulnGuwynp tnwGlyjn G yphquw, npnid
AA, =V 2AB : Quntip AC, L A,;B ninhnGtph Juqiwo walynibp:

28. ABCDAB,C,D, ninulyniGuGhumnid AB = BC = —;AAI: Quntip BD L
CD, ninhnGtph Juqiwo walymniGp:

29. ABCDA,B,C,D, ninnquniGuGhumnmd ZBAC, = ZDAC, = 60°: Gantip
AAC, mlyymGp:

30. ABCDA,B,C,D, lunpwGwpnnd M Ytwp BB,C,C Ghunh YtGupnGa t:
Qantip A;D L AM ninhnGtpny Juquigwo whlymin:

31. ABCDAB,C,D, funpuGwpnmd M YtwnG pGywo t BB, Ynnh ypw, pln
npnd BM : MB, =3 : 2, huly N yiwaip” AD Ynnh ypw, pln npnid AN : ND =2 : 3:
Jwpytip wylG whlyjwb uhGniup, np Juquind GG MN ninhnp L DD,C,C Ghuwnp
hulppmpjmﬁp:J
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JUfENrM-3UL B4 SULUONRMET3UL
apsuausucearuULere

Uju qifuntd Ynhmwpybbp tpipuwswihmpjul jupunpuagntyG phdwlbphg G-
Un hwppnipjwl L mwpwonipjul wpnwwwnmybpnidGtinp: Uytih dhpm Yonpw-
thtilp wyn pivwjh htim wnlsynn npn) hwpgbp, npnyhtinnb wju ptidw 6 Jwwm hb-
nnt £ nupngulwl dwjuwpnuyh Gpypuswhnipjul nuuplpwughg:

JLuwithnfumpjmGatph qunuithwpp dwdwlwlwlyhg dwpbhiwwmhlwjh wow-
owwmwp qunuthwpl E: Uy hwonnnmpjuwip fhpwnnd G606 dwpbdwwmhlywjh
wibklwwnwpptin pwdhGabinmd” wywgnigting qupiwliwih L ndquphb pinptd-
Gtp: Utq dhwjl Yhtumwpppptl hwppnipjul L mwpwonipjul dlwthnfunt-
pyniGGEp, npw hwdwn k] juwhdwGwihwyblp hwppnipjul L mupwonipjuwb
wpunuwywwnltpiwli vwhdwlnwiny:

GQuublp, np mpjwd b hwppnipjul (nmwpwonipjul) wpmwuuwmlbpnid,
tpt Gyyjwo E bnwlwly, nph oqlinipjwdp hwppnipjwl (nwpuwonipjul) gulluw-
gwo A Jlnpl( hwdwwwmwuofuwlmpjul dbe E gumd Gnyl hwppnipjul
(nwpwonmpjul) A’ jtan: (Pw Guwluwlmd b, np wpnwwumnbpdwl hinlauG-
pny A Ghnp wlglmd £ A’ lanh): 26y npnid, A L B mmwppbp GlinbphG hunduw-
wuwwnwufuwimd LG A” L B mwppbp §hwnbn:

7.1 Quppnipjul 2wpdndip

Jwppnipjul mwppbp mhyh wpnmwywntpndGiphg wnwGdGuglblp L
wnwohG htipphG pGGunpytip hwppmpjw pwpdndp: B°G6s E hwuppnipjwl pwn-
dnuip:

Lwippnipjul Ypw YtipgGhlp dh npluk tnwGyniG L ujutiGp wjl mbnuwndty
hwppnipjwl Yypw npybtu whin dwpdhG (GY. 51): Uyn wmbnupwndh 2Gnphhy,
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npnpuyh duny Yutnuihnfuytb
(Gwl wyn tnwGlyjwb pnnp Ghp-
phG Ytntipp L ng shwyl ngpubp:
Gnwlyjwl nbnupwpdp wnw-
owglni L hwppnipjul gul-
Jugwo Jbtwmh wmbnw)wnpd:
Jwppnipjul guliugwd Ytwn
Yuntih £ nhuwnyty npuytiv wyn
Ul. 51 tnwlljwl htn Ynpn vhwg-
Jwo Ytwn: bivwGwny hwppni-
pjwl npul Ytwnh hbnwynpmpniGGtpp uyqpuywi towllyyjulb ququpltphg
utilip wnwlg ndjupnipjuwb YnpnptiGp wyl Ytwp, nph ypw Guw mbnughnfugmd k
tinwGljwl mtnuw)wpdiwl htmbwlpny: ‘LYwwnblp, np tinwGyyniGp yupnn kL nb-
nupwndyt ny thwyl hwppnipjul dwybtplnyph Yypuyny: UjG yupnn t 2peyty hw-
Junwl Yynniny L mbtnwwpdyty wyn mbupny: Gowblyjwb updiwb hbnlwlpny
wnw9wgwd hwppnipjul wju dLwhnfunipjniGp hwlnhuwlnd k Jupdnid:

Ptiptlp hwppnipjwl pwpddwl wytih hunmwl] vwhdw Gnidp:

Cwipdnid §nsiymd b hwppnipjul wyl wpmwwwmbpnidp, npp sh thnfunig
Ltinbph qnijqtph dhol tqud hbnwynpmpynilp, wjuhlpl, tpl pwpddwl wpn-
gnilipny A U B [imbpp wiglmd kG A’ L B” jiinbph, wuyyw AB = A’B”:

L2tlip JwpdiwG wju vwhiwlnihg htimlng dh wylGhwym hwnynipynG.

@tnptd 7.1 {wppmpjul Gpym hwonpnuywl wpdmiGhph wpyniGpp
huppmpjwl Jwpdmd k:

Uju ptinptish wlnnuip wilhwjynm £: Cun Empjwl, shwjl yhnmp L yqupqu-
pwlt] Gpw dLwltpynidn:

Qhgnip wnwohl pwpdiwl htwmlwlpny A Yhwmp whglmd £ A” Ywmp, phuy
tpypnpn pwpddwl htmlwGpny' A’-p wGgGmd £ A” Yanh: Uju tpynt pupdnud-
Gtpp Yuptih £ thnfuwphltp sh wponwwywunybpnwing, npp A Ytnp widhowlw-
GnptG mbnuimfumd £ A” Ytwh ypw: GGy npmd, hwppnipjwG nwppbp Yhnt-
pp Jupmwuwwnlbpgbl nwpptp Yinbph dpw, wyn hul yuwndwneny, hpop,
dtilp uvnmwguwlp hwppnmpjul wpunmuwwywwmtpmd: UlGmd £ gniyg miwg, np wn
duny Jupnigwo wpmwwywwmytpnuin hwnhuwlnd E Qwpdnud:

Qhunwpytilp hwppmpjwl hpwnphg mwpptp Gpyne A U B Ytntp, npnlp wnw-
ohG rwpdiwG htimbwlpny mbtnuwihnfuyt] GG hwdwwywwnwuhuwGuwpwp A” L B
Ytwntp: YGhgnip A” L B’ yanbipp tpypnpn pupddw6 htnluwlpny wntnuithniugbp
L6 hwiwywwmwuuwGuwpwp A” L B” Ytwntp: Lwlh np AB=A'B’=A"B”, myuw
A L B ytwtpp A” L B” Yhmbipp mbnuithnfunn wpnwwwwnytpnudp pupdnd t:
(Qt° np A-G L B-G hwppnipjul guGiugwo tpym Yhwnmtp GG6):V
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rfa’hnphli 7.2 Luppnipjwl 2wpdiwb nhiwypmd hwnywdol wpunwuwwwnljbp-
ynid & hwnjwoh:

Uwwgniyg. dhgnip mpjwo pwupddwl nhy-
pnid MN hwnywdh M L N owjpuwtnmbpl wp-
nwywunlypymd GG M, L N, ytnbph (GY. 52):

Uwwgngtilp, np wdpnng MN hwnwoG wp-
nuwywwuytpynud £ M;N, hwnjwoh, wjuhlpG
MN hwwunjwoh guijugwd P jin wpmwujwwm-
ytnynud £ M,N, hwnjwohG wywwmlwlnn nplk P
ytinnh LU M;N; hwunjwoh gulijugwd Ytwnm hwd-
nhuwlmyd t MN hwwnjwoh nplk Yhnh wyuwn-
Ytip:

Qhgnip P-G MN hwnguwoh judwjyuub Yhwn
L, huy P;-p wjG YtwnG &, npphlG wpmwwywwmytip- M
ynud L P Ytinp: 8niyg mwlp, np P,-p quubymd L
M, N, hwnyjwoh ypw: Lwlh np pupdiwl nhiy-
pmd hinwynpnip i GGpp ywhwwlynwd GG, wuyw

M,N, =MN, M,P, =MP L NP, =NP (1)
Ujuntinhg umwgynid k, np
M,P, + PN, =MP + NP =MN =M N;

L httmbwpwnp P, YanG pGywo £ M,N, hwnjwoh ypw (hwjwnwy nhiypnd” tpt
P,-G nGywo sjphGtp M, N, hwnygwoh ypw, wyyw mtinh YnGGup M, P, + PN, >M N,
wihwywuwpnmpnilp): Uyuyhuny, MN hwngwoh pnpnp hnmbpnG wpmwuywwm-
ytnynwd GG M N, hwungwoh YtwmbtphG: UlGnud £ gniyg mwy, np M; N, hwnyjwoh
guijugwod P; jtwm hwlnhuwlnwd L MN hwnjwoh sh npuk fimh yuwnmybin:
bpnp, hwppnipjwl npJwo wpdiwl phypmd P; fhnp Jupunmwwwwmltingh
hwppnipjwl dh npuk P awnh Yypw: 8niyg mwlp, np wyn P Yawp qubynid £ MN
hwunjwoh Yypw: bujuwtiu, (1) hwJwuwpmpmbGGiphg U M;N, = M,P, + P,N,
wuwjiwlhg htmlnd E, np MP + PN = MN: <tlg uvw k| hwumwwmd t, np P-G
nGywo £ MN hwungwoh ypw: V

Uyuwgniggwo ptinpithg oqunytiiny” htipw kL hwingyty, np pwupdiwG niypnid
tnw(yniG6 wpnmwywwwytpynud L hptl hwyjwuwn GnwGljwb, ninhnl wpumw-
wwwnybtpynd E ninnp, Swnwqujpp dwnwqujph, huy whlymniGp hptl hwju-
uwn whljwd: i
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7.2 Quppnipjul (mwpwdnipjwl) YoGwmpnGwjhG L
wnwlgpwjhG hwiwswihnpnGGtp

Quubklp, np hwppnipjul (nmwpwonmpjulG) A L A’ janbpp hwdwsuih (up-
dtnphly) LG O §np (umdwdp, bplh O-G AA” hwunjwoh dhoGultunG E: 2in
npmd, O-G Ynsymd £ A L A’ jmbph hwdwswhmpyjwG aGnpnG (GY. 53):

AI

LY. 53

Minnh Yypw qulynn guGugwo O Yuw ny dhwjl ninhnp wmpnhnd & Gpynt
ninnnpnywd b hpwp hwjunhp dwnwqujpltinh, wjl hwinghuwimy E wjn nin-
nh hwdwswihnipjub YaGunpnG, wjuhlpl ninnh Yypw hGywhuh M Ytwm £ np
ytpgGtGp, wjn ninnh ypw YqunGyh wjGuyhuh M’ tw, npp hwdwswth &t M-hG O
ytwmh Gumdwip:

hswytu L minnph niypnuy, hwppmpjuwl (mwpwonipjul) gulijugwod Yuwn
hwlnhuwlnd £ hwppnipjul (mwpwonipjul) hwdwswihmpijuwb YaGunnpnG:
Nputiugh unmgtilp A Ynh hwdwswth Ytnp O Jnh Guumdwdp, ywhnp £ A
L O Yntipny wmw Gl mnhn L wyn ninnh ypw ytpp Gpguo Jubnbng Yunnigt) A-hG
O Ytwmp Gyuuiwdp hwdwswh A’ Yhwp:

8nijg mwlp, ophlGwl, np gniquhbnwqdh wilniGuqotph hwwmdwl Ghwnp
Gpw hwdwsunhnipjwl JEGumpnGa E (10-pg puuwpuGh Gpypusuthnpyjul nw-
uplpwghg ytphptip wuwwnmytinh hwiwywithnipjwl YeGunpnlGh vwhdwlnuip):

bpnp, nhgnip EF-pn ABCD gqniquhtinuqoh AB L CD gqniquhtin Ynnuitpp hw-
wnn ninhn k (GY. 54): AOAE = AOFC, pw(h np AO = OC (pun qniquhtinuqoh
wllyyniGuwqotiph hwwnynipjub), LFOC = ZAOE (hwywnhp wGyjniGGtp),
ZFCO = ZOAE (GtpphG fuwswnhp): GnwGy-
JniGGaph hwywuwpnpniGhg htmlnd £, np
OE = OF: UjuhlpG unwgytg, np qniquhb-
nwqoh guljugwo Yhnmh hwiwswth Yhwnp
O-h (quuiwdp G(njlybu yuunuwlimy
A E D gqniquhtinuqohl: hGplnipnyyG wywgnmgtp,

np gqniquhtnuwghonp wyj; hwdwswihnmpjul
Ul 54 YGGunnnl yniGh:
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Uwlwjl pwgh YhGupnGwjhl hwiwswihnipjnilihg, hwppnipjwl dto qnjyni-
pynil niGh Gwb hwiwswihnipjuwl Lu dhy mbuwl wnwlgpwjhl hwdwswihnt-
pynilip, npp hwppnipjwb pGnipwqphs hwnynipyniGa t:

{wppnipjul guGjugwo ninhn Gpuw hwdwswihnipjul wnwlgpl E:

b°Gs £ nu GuGwynud:

hGsytiu ghntilp, mnpnp Gpynt hwppmipymGGiph hwwndwl gho E: Ujunk-
nhg httmlmd £, np hwppnipjwl dnnbtp hwlnhuwgnn pnph Juinpp dwitijhu Yuw-
nwowlw ninhn gho: Fw wybih yupq Ynwnlw, Gph thnpp-hG; plnuGtlp
pnph dwutinp, npnlp unwgyt EhG pnmpp owbihu: Uyn nhiypnid jubtubhlp, np
owpdw@ qhop tpynt hwppnipyniGGtph hwndwG gho k:

Gpti pnph owpdwG htnlwGpny A L A” hmbtpp YhwdpGlyGha, wuyw Juublp,
np A L A’-p hwdwswith GG pnph dwpdwl htmlwlpny wnwowgwd @ ninnh
(yuuniwdp Jwu Gpulp wlglinmu GG dtYp dynwuhl g ninnh Gundwdp hwdw-

suthnipjw @ niypmu (GY. 55 w, p, q):

1O 1 O

o | fQwiwswihnipjul wnwGgp

T oI\ o ANSERN
q)

w) D)
LY. 55

{wppnipjul tpym yuwwnmybtpltp Jud qotp hwlnhuwlnd GG hwdwswih
(pwl yuuwlnn ¢ ninnh Guwmdwdp, tpt dh ywwmlybph guwiyjuguwo Ytwnh
hwiwp Yqunbyh ¢ ninnh Giuwndwdp Gpul hwdwywih Jhn, npp wuwumuind |
Ujniu ywwnybphG:

{wulwlwih k£, np hwdwswth yuwwmybpltpp hpup hwjwuwp G6: Gpb a nin-
nh Guwundwdp hwdwswihnipjul htmbwlpny wuwwmytnn sh thnfuynud, wj) mb-
ntipny thnfuynid GG dhwjl wwwmybphl ywwlwlnn Yntph npny qnuqbp,
wyw Juuklp, np ¢ mnpnp hwlnhuwGmd L wyn wquwnytph hwdwswhnipjul
wnwligp:

@tnptd 7.3 Gpt hwppnipjulpn ywwlwGnn tpynt ninhnGhp nunnuhwjwug
b0, wuuw GpwGghg dtyh Guumdwdip hwiwswhmpjwl nhypmy dyniu ninhnG
wpunuwwwwnlipgnd t hGpG hp ypw:
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Uwwgni)g. {wdwswhnipjul vwhdwlnidhg pjund b, np guGiuguo
b, wwwmltn hwiwswihmpjul nbypnid
wlglnui L hptl hwjwuwnp ywwmytiph:
Nuunh wGyynilp wGglind £ pptlG hw-
Juwuwp wilwl: YGhnwplynn ninhn-

@) hudwswipnipyu b _Ia a, Gtpp GrwGwytlp a L b-ny: YGhwnwp-
- M ytlp Gpwlg hwwnnuihg wnwowgwo
wlnmGGaphg npuk dEhYn: Uyn whljw
Unnutip LG hwinhuwln g, L b, Gwnw-

a,— a, qujpGtipp (GY. 56):
b,— b, b, Cun wywjiwbh, wyn whlynbp hw-

Juwuwnp £ 90% ¢ minnp Guumdiwdp hw-

Ll 56 dwywihnipjwl nhypmyd wjn whlyyniln
JugGh phptlG hwjwuwnp wilyjwb: CGn npmd, ¢ mnnh Yypw qulynn Ynnip (a,
Gwnwquwjpn) JuGw hp mbnnud: <bmlawpwp, dyn Ynnip (b, Swnwquipn) Junp-
nwwywwnytpyh hp wpniGuympjul ypw b niqnph yynu dwowqujph b,-h
Ypw:V

@tnptl 7.4 Cpowlwqoh YuGnpnGny wlglnn guGyugwd ninhn hwlnh-
uwlmu E Gpw hwiwsywihnipjwl wnwgp:

Uju ptnptivh wlnmuip wyGhwym E: U0 dblp Juuyugmgblp dhwjG wjl
wywwdwnny, np uplnp thwunmbpn (hul wyu hwunp Quwnm uplnp £) ogunujun
E alwytinyt) pinptdGtph wbkupny, huy pinptidp wihpwdtym £ wuyugnmgt:

Uwwgniyg. Cun vwhiwliwd, 2powlwghop yuqugwo L hwppmpyjwul wyl
pninp Ytwmtnhg, npnlp qubynd G0 Gpw YhGun-
nnGhg dhllnyl htnwynpmipjul Yypw: Cpow-
(wqoh O Ytlwpnlng wnwltlp Judwjuywb a
ninhn: “Fhgnip A-G ppowlwqoh nplk Yt E (GY.
57):

Gpt A-G qunlynmu £ ¢ ninnp ypw, wyw a nin-
nh Guwundwdp hwiwswhnipjul nhuypmyd A-G
Julw hp wnbtnnu:

- bul tpt A-G sh uuulnd a mnnhG, wyw

hwiwswhmpjul ghiypnd wyl YulgGh h hGy-

LY. 57 np A’ Ytanh, hul OA hwnduop OA” hwwnywdh:

Cun hwiwswthmpjuwl hwnynipjul, OA = OA’, L httmbwpwp A" Ynp wuwnw-

(nd £ ppowlwqohl: Puyg GniylG wyn hwdwswhnipjul nhwypnd A" Yhwp, hp

htipphl, Jubglh A-hG: Gupd wuwd, a ninnh Guundwdp hwiwswihnpjwb nhu-

pnid 2powlwqoh Yypw qunliynn A L A" yntpp thnfund GG pptiGg mtintipp: “pu-
(ihg htnlnd t, np wdpnne 2powlGuwghonp wpnwwwwmybpymd t hGpG hp ypw:V

rUllﬁhw]m L Gwl, np ppowlwqhon (hGywtiu Gl ppowln) wy hwdwswhnt-
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pJwl wnwlgpGtp yniGh: bpnp, tpt ninpnp sh wlglnd Jpowlwqoh Yulwnpn-
(inY, wyw wnwbtmny wyn ninnhG ninpnuhwjwg mpuwdwgho, Yhuingytlp, np
(pw dwjpwybtwntinhg dtih yuwwytpp qubynid £ ppowlhg Ilmpu:J
Cunnilwyblp hwppnipjul pupddwl wy; hwnynpjniGGtph ntunwdGuuh-
nnipjnilp.
Gnynt hhiGuwlwl pinptdiGtp hwppnipjwb Jupdiwb dwuhG:

@hnpbd 7.5 {wppmpjwl guGlugwod pwpdmy (hmjhG wipymy t Gpw h my-
nh Jpw squbynn tptip Ytntiph wpdmiGhpny:

Uy ypw wuwo, tipk A, B L C-G th ninnh ypw squnlynn tptip Ytnmbp GG L G-
Jwo GG A, B'L C ytnbtpp, npnGg Gpulp wlglnd GG dh hGs-np pwpddw
httmlwGpny, wyw wjn hwppnipjul guliljugwo M Jtnh hwdwnp thnyhl npn)-
ynud £ wyl M’ ytnp, nphl Gw wlglnid E wyn 2upddiwl wpgynilGpnud:

Uwwgniyg: dGhgnip ABC tnwljjul ququpltpp pwpdiwl htnlwlpny
wlglnud 66 hwiwywwmwuhuiwGwpwnp A’, B L C’ YanbphG:

ABC tnwllyniGp hwywuwn £ ABC tnwGljwp (GY. 58):

JdtipgGtlp hwppnipjwul guijugwo M Yawn: d+hgnip pwupdiwl wpgniGpnid

L. 58

wjG wGgGmd & M’ Ywmp: LwGh np A’'M’ =AM, B’'M’=BM, wyu M'-p A" L B’
ytGupnGGatpng L AM, BM pwnwyhnGtpny 2powwqotiph hwwuniwG Yuwntiphg
dtlG E: Uy tpyni ppowlwqotipp hwwynid GG ny wytijh, pwl Gpynt Yhunnd: G4
M’ ytnmh nhppp Gpubint hwdwp WGnd £ junnigl) bu gk 2ppwGugho C’ Yulwn-
nnlny L CM wnwynny: Unwohl tpynt ppowlwqotph wjl hwndwb Yhwnp,
npp wwwnwlnd E Gub Gpponpn 2powGuqohl, hwnhuwlnd | htGg vtq wGh-
pudtym M’ ytunp:

Ujuntin bww6 tp w6 thwuwnmp, np A, B U C LW httmbwpwp A, B'L C jtwnt-
pp sGG qumlynud sh mnnh Yypw: Gpbp 2powlwqotip, npnlg YaGumpnGGtpp sbl
guniymud vh mnnh Yypw, mGEG ny wybtih, pwl dh pnphwinp Ytnm: bhul gnGt dh
pGnhwlnip Ytwm Gpuwlp wtwmp b niltGwl, npnghtiml A, B L C° Yawntiphg
npjwd htnwynpnipymGGatpp niGtgnn M’ ytwn gnynipyniG niGh: V
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<twnlyw) ptinptip gniyg L mwjhu wnwlgpwjhG hwiwswihnipjul wnwow-
wnwn ntipp hwppnipjwl mwunppbp mbuph JwpdnudGtnh Whe:

@tnpbd 7.6 {wppnipjul guGugwd 2wupdnd jupnn £ unwgyty ng wyb-
1h, pwl tptip wnwlgpwjhG hwiwswhnpniGitph oqlintpjwdp:

Uwwgniyg. Pwljwlwl & wyywugnghy, np ny wybih, pwl tptip hwonpnw-
Juwl wnwlgpwjhG hwiwswihmpniGGiph oqGnipjudp vh ninnh Yypw squnlynn
tiptip A, B L C ytwntp Jupbijh £ mbnuiinfut] guGugwd wjGyhuh A’, B L C’
ytwtiph, np A’'B” = AB, B'C’=BC, C’A’=CA:

Nputu hwdwswihnipjul wnwehl wnwlgp YtingGhlp AA” hwwnyjwoh the-
(inunnuwhwjwugn:

Un nbiypnd A Yhwp ubGgGh A" yawnpG (GY. 59): Ghgnip wyn nhiypmd B-G
JuwGgGh B, yawmpG, C-G° C, YtwpG (tpt A-G hwdpGylGmd £ A’-h htiw, wuyw wju
hwidwswhnmpymbp wybnpn YhGhp): Opwbtu Gpypnpn hwdwywihnipjwG
wnw(gp yYtpgGhGp BB, hwwnywoh dhelGninnuhwjwugp (GYy. 60): Lwlh np
A’B’=AB =A’B,, wyuw pGunpjwo hwdwswihmpjuG wnwGgpp yupniGuynd £
A’ ytunp:

Nuunh tpypnpy hwdwswihnipjul wpyniGpmd A” Yhwmp JuGuw hp ntnnud,
huy B, yiwmp JuGgGh B’-hG: Ujuyhuny tpym hwonpnuju G hwdwswihnipyniG-
Gtph wpryniGpny A Yhwmp wlguwy A” ytnpG, B Yytwp' B’ YawmhG: Ghgnip C-G
wlgh & C, Ywhd:

Lwlh np A’C,=AC=A'C’, B'C,=BC =B’C’, wmyw C,— Jupnn & qpuyty
tpynt hGuwpwynp nhpptiphg nplt dGyp. jud yupng £ hwdpGylb; C'-h htn, L
wyn nhiypnid tppnpg hwdwywhnpyniip yuumwpt G wytmnpg &, juyd wyl hw-
dwswih YhGh C’-hG A'B’-h Gyuwmdwdp (GY. 61): Uju nhiypnid juwmwpmd GGp
hwdiwswihnipniG A’B’-h Gyuwndwdp: Ujuyhuny, juunwpgwo tptp (Gud wyt-
1h phy) hwdwswihmpymGGtph wprniGpnid A Yaunp wlguy A’-hG, B-G° B’-h6 L
C-G° C’-phG: Nunp wyn hwiwswhmpymGatpp wwihu GG hwppmpjw dtq wih-
pwdtym pwnpdnuip: (“Fw pfund k7.5 pinptidhg):

C C, c
lod C

ke

hwidwswthnmpjub
wnwohl wnwlgp
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7.3 Quppnipjul 2wupddwl mbtuwyGtpp

LGwywl hwpg £ owgmu’ pnhwGpuwtu hwppnipju hGswhuh® Jwpdnud-
Gtp qnynipyniG niGhG: @tinpbd 7.6-h oqlnipjudp wyn hwpghlG Yunth L uyu-
nhy ywwuwupuwl nwy: Utlp wupdnuip Yplnipugnptlp wjl mynn wnwligpw-
JhG hwiwswhmpynGGtph pwlwyny:

‘Lwju wnwldlwglblp hwppmpjul GniyjGwlwl  dlunhnfumpjmbp, nph
ntwypnid hwppnipjul jnipuwpwlsynip Yhn dGnd £ hp mbnnud: {wuuwbuwih k,
nn wynwhup dbwihnfunipjnilp pwpdnd E:

U. 2niquhtin mtnuhnjunip niG

[UwhtwGnid. AA ytjunnpny gniquhte mbinuihnjunipyniGn hwppnipju
wjlwyhuh wpmwwwmltpnd £, nph piypmd jnipupwlsymp M jin wpmw-
wuwnybmdnd £ sh wyGuhuh M, Yewh, opp MM, = AA”:

Qniquhlin mbnuhnfumpniln pwpdnid £, wjuhlpl hwppmipjul wjluhuh
wpumwuywwmybpmd £ hp Jpw, npp wwhuywlnd E hbnwynpnipyniGGLpn:

Uwwgnigtilip wju wylinnuip: “+hgnip lehlluln-
nny qniquhtin mtnuthnfunipjul nhypnid M L N
ytntnG wpmnmwywwnybpynd GG M, L N, Ytwnb-
nhG (GY. 62): LwGhnp MM, = ¢ LNN, = @, wyw
MM, = NN;: Qpuwbhg htnlmd L, np MM,N,N
pwnwlyjnilp gqniquhtnwqho t: <Gwmlwpwp
MN =M,N,, wjuhlpG M L N ytnmtiph htinwynpnt-
pynip hwjwuwn £ M, L N, ytnmtiph htinwynpni-
pjwin: (U 6 nbhwpn, tpp M L N Ytwnbpp quuw-
ynpjwo Ll a Jtywmnphl gqniquhtin niqnh Ypw, N
nhunwpytp hGpGnipny6):V ] LY. 62

Uh wnwGgpwjhG hwdwswihnipniGp wnutu £ vmuwhu L wnwlgpwjhG hw-
dwswihnpjnil: Unwyby httomwppphp L Gpynt wnwigpwjhG hwdwswihnipniG-
Gtph ntiypn: Ujuntn Ju tpyne hGupuwynpoipniG” hwdwswthnipjul wnwGgp-
Gtpp gniquhtin 66 L hwdwywhnipjwl wnwlgpltinp hwnynd G6: UnwGdhG
pGGwunytiGp wyn nbiwpbpp:

@hnpbd 7.7 Qmquhtn wnwlgpGhpny tpym hwonpnuyul hwiwswihm-
pyniGGtph wpnyniGpmy hwppmpjul guijugumo A Jtnm wGglnid t wjGuhup
A’ ytimh, np AA’ Jtljnnpp hwunmwwnn G £ hwppmpjwG pojnp Yanbph hwdwp:

Ujuhlpl wyn dLuwhnjunipyniGp gniquhtn mbtnuihnjunipyniG t AA” ytunn-
nny: Cuwn npnid” AA” Ytunpp nipnuhwjug £ hwdwswihnipniGGeph wnwGgp-
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GtphG, mnnyuo £ wnwohlG wnwlgphg ntiyh Gpypnpgp L Gpuw Gpluwpnipyniln
tpynt wlquy Wko E wnwlgpltph dhol tinuo htinwynpmipjniGhg:

Uwwgni)g. Yhnwpytlp dh nplk AB Jtywunp, npp niqnuwhwjug b hwiw-
swthmpniGGtph wnwGgpGtnhG (GY. 63):
nipwpwlynip hwdwswthni-
1 2 pjwl ntypnd wjyl wGglnd E
(nyG Gplwpnpjwdp, pwjg hw-
Juwnwly nimnnipyniGG niGtgnn
Jtyunph: Lowlwlymd b Gpym
B, A, hwiwswihnipjnilGtphg htwn
wG YuGgGh A’B’ = AB Jlunph,
npp qubynd L GniylG AB nminnh
L. 63 Ypw: Wuwhuny, AA” = BB’, wj-
uhlpl hwdwswthmpjul wnwlgpGbiphl mnnuwhwjwg ninnh gulljugwo Yhwn
tnynt hwonppuwlwl hwiwswihnipynGiiphg htuin mbnuwpdynud L Gyl
Jtyunnpny:
dtpglting A Jtnp hwdwswihnipjul wnwohl wnwlgph Yypw' dtlp htp-
wnnipjuip hwidngynmu Glp, np qniquhtin mtnuihnfunipjwG yalumnph Gpluwpnt-
pynilp, hpnp, Gpynt wlqud dko L wnwlgplGtph htinwynpmipyniGhg L np wyl
ninyud £ wnwohl wnwlgphg tpypnpnn: V
Uyuwgnigwo ptinptivhg dwulwynpuytiu himlnd k, np ytipgGtmnyg guiyw-
gwo tpynt ninhnGtip, npnlp mgnuhwjwg GG h hGs-np thillulnph ni qunynid GG

a
——
4
B

hpwnhg —; | Z| htnwynpnipjw Yypw, b jumwnpbny tpym hwdwswhmpniGGtp
wjn tpynt mnphnGph Guundwdp hwdwywnwupwl htppuwlwlnipjudp’
Yuunwlwlp huppnipjub gqniquhtin mtnuhnfunipyniG thqmnpnq:
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£. Munijn

prpmpjulﬁ Ypuw Gpkbp O Ytw (wuniy-
wh YhGupnGp) L oo wGyynG (yunyumph wGy-
JniGp):

{wppnipjul wpnmwwwwmibpnidp 4ng-
ymd £ o wllyniGny wnniyym O Ylanp pnipop,
Gpt hwppmpjul gwlljuguwd M [ wp-
nwwwumybpymd b wjlyhuh M, Ghwnh, np
OM = OM, L LMOM, = o (GY. 64), plin npnid
Gwfuwwbu wbnp b Gpb Gwl yumndwl nin-
nmipjniln:

@btnpbd 7.8 Munyynp pwupdmd b, owy-
uhlpl(’ hwppnipjul wjluyhuh wpmwwwm-
Gbpnid & pp Jpw, nph nliypmd htinwynpni-
pniGGbpp wuwhwwymy Ga:

0
LY. 64

Uwwgniyg: Hhgmp O-G ywuwniynh YaGupnGa t, o-G ophGuy, dwdiujwph
hwljwnwly nnnipjudp wyunymh wGlymnibp: “thgnp M L N Ytmbpp wn
wuniyjyuh nhypnmd wpnwwywwmtpymy GG M, b N, yantph (GY. 65):

AOMN = AOM,N,, pwp npn OM = OM,, ON =ON, L ZMON = £M,0ON;: Nru-
nh MN = M|N;: (UnwGéhG pGGwnytp w)yG ntwypn, tpp O, M L N YtwntipG pG-

Jwo GG dh ninnp Yypw): V

{wiwju oquuwluwn £ Gwl wupgby, pt bhpugwo ninnubyniG YnnpnhGwwmnw-
JhG hwiwywpgmd hGswyt®un GG hnthnfugmd mywo Yhnh ynnpphGunmbbpp Yn-
npnhGwwnGtph uyqplGuytnmh pnipep o whlyyniGnyg wunwntijhu: Ghgmp M(x; y) Y-
wmn O Ytwnh 2nipop o wGlyynilnyg wumwnbtijhu uvnwgyty £ M, (x,; »,) Ywnnp (GY. 66):

V

B Ml(xl; yl)
vl e A M)
o«
0 LA B
X, X X
L. 66

Ul 65
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‘Lywlwlytlp OM = OM, = a, hu OM hwwnyjwoh b Ox wnwlgph npujub nin-
nnipjuwl Juqiwd whlyynip’ ¢: Uyn nhypmd a - cos @ =x, a - sin ¢ =,
a - cos(oL+ @) =xy, a - sin(o + @) = y,: Nunp’
X,=a-cos(0L+ @) =acos o cos@—asind-sin@=xcos o —ysin o
yiy=a-sin(0t+ @) =asin o - cos @+ a cos O - sin G =x sin 0L+ y cos O
Ujuwghuny, M(x; y) Jltanp O Jlunh pnipop o wilnilnyg upnnbinig umwgyuo
Mi(x;; y1) flanp YnnpppGunnGipp M(x; y) Ylanp YnnpppGunnGbpny wpuw-
hwjunjnid GG hbnlgwy puGuwdLbpmy
X, =X*COS O —)sino
Y, =X-sin o+ ycos o (1)
‘Lllwwnbilp, np wju pwGwdlbtiphg Juptiih E unwlw) yungwmp Qupdmd (hG-
[n1 thwuwh Lu Wty wywgniyg: bpnp, nhgnip A(a, b) L B(m, n) Ytwmbpp Ynnpnh-
GwwnGtph O uyqpGuwybmp pnipop oo wGynilny yunwntihu vnwgyt) GG hwdw-
ywwnwufuwlwpwn A,(a; b)) U B,(my; n;) Yuntipp: Cuwn (1) pwlGuwdltpp’
a,=a cos o.— b sin q, b, =asin o+ b cos q,
m, =m cos 0. — 1 sin d, n,=m sin O + 7 coS O
Niuwnp’
ABi=(a, —m)+ (b, —n) =[(a—m)coso—(b—n)sinal]*+
+ [(a — m) sin o + (b — n) cos ] = (a — m)* - (sin’> oL + cos’ A) +
+ (b — n)X(sin® oL + cos o) = (a — m)* + (b — n)* = AB* = A,B, = AB
Ujdd wupgblp, pt hGswhuh ywpdnud junmwgyh tpynt hwnynn wnwGgpGb-
nny hwonpnwljwl hwdiwswihnipyniGGiph wpyniGpnid: Wyn hwpghG ywwmwu-
fuwGnud £ htimbjwy pinptidp.

@tnptd 7.9 “Yhgmp hwppnipjw /; L/, ipynt mnhn6tp hwunynd G6 O Yyb-
nnd b hpwp htn juqind 66 o wlyymG (o < 90°): Uyn niyypnud /; L Z, ninhn-
Goph Guwundwdp Gpym bhwonpnuijuwl hwiwswhmpniGGiph wpyniGpnid

, JunwlwGp hwppnipjul wyuniyn O Ytwnh pnipop
B4 20wl Gny;

26 npmy, wyumniynh ninnnipjmGp GmyGa E, hGy
[, ninhnp o wGlyyniGny ywnwntiiny /,-hG ptiptynt nin-
nnipjniGp:

MupqupwGhlp, h°Gs £ wlnmd wju phnptvp:
JdtpgGtlp hwppmpjul guwljuguo A Ytwn: ‘-
wmwntlp O YhbGupnlng L OA pwnwynny ppowlw-
qho (GY. 67):

Ujn opowlwghop hwdiwswihnmpjul wnwlgp-
ZAOA =2 o Gtpp hwwnnud £ gnpu Yhnbtpnd: CGnptklp npul-

LY. 67 ghg tipynwup’ Bi-p /; ninnh Jpw b B,-p , minnh Ypuw,
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wjlutiu, np ZB,0B, = o: Ujn tipynt Ytwmbpp 2nowlwqoh ypw npnpnid Gl pwpd-
Jwl mnnnmpjmG B,-hg B, o-hG hwiwwywwmwuhuwlnn thnpp wntnny: 7, L
ninhnGbph Guwndwdp Gpint hwonpnuyul hwiwswhmpniGGtph wpyniG-
pnud A Ytwnp YuGgGh ppowGuqoh A’ YanhG: CGn npmd, GpJwd ninnnipjudp A-
hg A" punpdytijhu dtGp JuumwGuibp ppowGuqoh thnpp wntinp, nphG hwiwww-
nwufuwlnd £ 200 dkonpjuwdp YhGupnlGuwihG wilyniGp:

Uwwgniyg. B, Ytmh hwdiwp ptnptivh wlnnuip wylhwjm t: CGnhwnip
ntypnid wnwohl hwiwswthnipjnilihg htimn AB, wntinp wgGnud £, GniyGuhup,
pwyg hwjwnwy ninnyuonipjudp wntinh: (B, Ytwmp dGmu £ hp mtinnud): Gpym
hwiwswhmpjnGGtphg htimn AB; wntnp wiglnid £ hptlG hwjwuwn b GG
ninnuonipjudp A’B’, wntinh: Niunh ZAOA” = ZB,0B’, = 20, pln npmd, A L
A’ ytwmtipp hpwp hwonpynud GG GnyG Yhpw, hGywtiu B, L B’ ytwmtipp: V

Ujuntin wlhpwdtywm £ npunpnipyniG nupdGbp wyG pwGh ypw, np hGyubu
L1 np O Ytwmny nmwlklp hpwp htn o wiljwl nwl hwnynn Gpyne ninhnGtp,
www wjn ninhnGtph Gyuundwdp Gpynt hwonpnuju b hwiwswihmpjnGGtphg
htimn vtlp Junmwbwlp O Ytwnh pnipop 200 wGlyniGnyg wywuwnijn hwiwyuwnmwu-
fuwl ninnnipjudp:

[ 7.4 Swpwdmpjwb rwpdnip

Swpwonipjwl vty pwpdniip vwhiwbynid £ dhpm wjlybu, hGywtu hwp-
pnipjwl nhiwypnud: Uj6 £ pwupdnd Yngynid £ nnwpwonipjul wjlGuyhuh wpunw-
wwwnybpnuip, nph nhypnd wwhwwlynmd GG Yhnmbph dhol hbnwynpnipjniG-
Gtpp: SwnwghnpbG GniyG Ytpw, hGyytiu hwppnipjul nhypnid Ep, wuyugnig-
ynid E, np mwpwonipjul pwupdiwl nhiypnid minhnGbpp wglnid GG ninhnGo-
nh, Swnwquwjplbpp” dwnwquwpltph, hwnJwolGtpp hwnywoGtph, L wwh-
wwlynd G0 whlyynGGaph dtompymGatpn:

Swpwonipjwl vke Jwupddwl Gnp hwnynipniG L hwlnhuwlnd wyG, np

Cuwpduwl niypmu hwppnipjnilp wliglnid E hwppnipjul:

Uwwgnighlp wju hwnmpniGp: +hgnip o-G gulGuguwo hwppnipjm k (GY.
68 w): ‘Lpw Ypw GptGp vhLlnyG ningnh Yypw yqunlynn A, B L C Yantip: Cwpddwb
ntiypnmy Gpup JupunwuwwnytpgtG GnyG mnnh Ypw squnGynn A’, B L C" 4k-
wtiph: Apubgny nwGhkGp of hwppnipyniG L wwyugnigtGp, np nhuwpyynn pupd-
twl nhypmy o hwppnipymGp wGglmd £ of hwppnipyniGp (GY. 68 p): bhgnip X-p
o hwppnipjul gujugwo Yt E: Uyn Yhnnyg o hwppnipjwl b mwGhlp nplk
a ninhn, npp ABC tonwGyniGp hwunnd £ Y U Z hnbpnwd: Cwpddwl nhypmd a
ninhnp JuGgGh dh nplt ¢’ ninnp: Y L Z Yhntpp JuGgGhG A’B’C” tnwGljwGn
wuwuwbnn Y’ L Z’ Yewmbph L hbmbwpwnp juyunuwlb6 o hwppmpjuln:
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LY. 68

Wyuwhuny, ¢ nmnhnp wquuyuwind b o hwppmpjulp. niunh, ¢ ninnhG
wuwulwnn X Yhnp wiginmd k ¢” mnnhG L hbmlwpwnp o hwppnipjuGp wuwwn-
Junn X’ YtwpG, hGyp L wquwhwloynid Ep wyugnigty: V

Ujdd pGGwnpytlp mwpwonipmilnid pwpdnudGtph uplnp ophGuyGtp:

U. 2Qniquhtin mtnwihnfunipni G

hGsywtu L hwppnipjwl nhypmd tp, mwpwonipyniliniy qgniquihtin mbinuithn-
Junipjni( Ynsymid b wyl wpmwwwmlbpnidp, nph ghypnid mwpuonipjul
gulijugwio (x; y; z) nnpphGunGbpny Ghop wpmuwwumbmjmd £ (x + a; y + b;
z + ¢) Yanh, npunbin a, b L c-G hwumwnnm GGhp GG, wy] Jhapy wuwo, mwpwoni -
pjul gulljugwod fhn mbnuwywnpdymd £ dhLlnyG yblpmnpny:
Ujuyhuny, gniquhbn mbnuihnfunipjnilp mwpwonipjul dtg mpymd £
X'=x+a, Yy =y+b, Z=z+c¢
pwlwadlbtpny, npnlp wpmwhwjmymd Gl qniquhtin mnuihnfunipjul ntw-
pnud (x; y; 2) Ytwh U Gpw (x5 )'; 2) wuwntiph YnnpnhGunGph uiwp:
hswtu L hwppnipjwl nhypmd Ep, wywgngymd LG gniquhbn mbnuthn-
funipjul httmlyw hwwmynmp niGatpp
1. Qniquihtin mbnuhnfumpymln pwpdnid L:
2. Qniquhbin mbnuuhnfumpul niypnid Jlanbkpp mbnuwpwnpdynid GG gni-
quhtn (qwd hwipllylng) mnhnGbpny Gniyl hbnwynpnipjudp:
3. Qniquihtin nbnunhnfunipjwl nbwypnid jnipwpwlisjnip ninhn wlgbnid |
hpbl gniquhtin mnnh (Qud hGpl hp Yypw):
4. hliswhuhG b np (hGEG A L A" Ylanbpp, gnymipjnil niGh dhwl gniquihbin
wnbnuithnfumpyni G, nph niypmd A fnp wglmd E A" hwnh:
Swpwonipjul gniquhtin mtnuihnfunipjwl nhypnd Gnp hwnynipynil £
hwlnhuwlnd hbnbgwp
5. Swpwompjwl gniquhbn wmbnuihnfunipjul niypmd hwppmpniln
wlglnid E hpbl gniquihlin hwppnipjwl qud hlGplG hpba:
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Uwwgniyg: dGhgnp o-G juiwju-
JwG hwppmpnG t (GY. 69):

Ujn hwppnipjul dby mwGhip tpynt
hwwynn ¢ L b mnhnGtp: Qniquhtin nb-
nuihnjunipjul nbwypnd a-G6 L b-G
JuGgltl ywd hptlp hptlg, Yuwd hptlg
qniquhtin ¢’ L »” ninhnGhph: o hwppnt-
pyniGp JulGgGh ¢’ L &" mnphnGbpp wuw-
pniGuynn dh nplk o hwppnipjuG: Gph
o-G sh hwdpGyGmd o'-h htin, wuyw
oo, pun tpynt hwppnipymGGph gni-
quhtinnipjuwl hwjnwbphrh, b wlnnuiG
wyuwgnigyuo k: V

N

LY. 69

A. YuGunpnGw)jhG, wonwlGgpwjhG L hwjtiwjhG

hwiwswhnipymGGtp

10-nn nuuwpwbh nuuplpwghg nnmip wpnkl owlnp tp wju qunuthwplh-
phlG L GpwGg npny hwnynp niGGuphl: Wyuntin dtlp Juuywuwgnmgblp htnlgyuwg

wnmuiGepp

1°. GhGumnpnGwyhG hwdwswhnipnilp pupdmy t:

Uwywgnyyg: dwdwswthmpjub YaGupnGp GQuGwytlp O-ny L Ghpunioblp
Oxyz nuiqnuGyym G YnnpphGuwmwyhl hwiwuwpg wjGwtiu, np O Yawp (hGh Gpu

uljqplGwltimn:

Ujdd nhnwpytiGp tplyne Yenbp' AGe; yi; z,) b B(x; vy 25), b wyqugmghilp,
nn npuig hwdwswih A; L B, Yhwmtph htnwynpnipyniGp hwjwuwn . AB-h:
blswbu ghwntip, A, L B, Ytntiph YnnpnhGunGhpG GG A (=x,; =15 =2) b By(—=x;

—V,; —Z,), ntump, pun bpynt Yentiph htnwynpnipjw b pwlGwdlp’

AB=N(0,— x+(, — W+ —2,),

AB, =N (=0t X))+ (0t ) + (2, + 2"
UjuhlpG AB = A B, hGsyn L wuwhwGoynmd tp wywugnigh:

2°. UnwligpwjhG hwiwswthnipyniln Jupdmd t:

Uwwgniyg. Lipdmotlp Oxyz mnnublynil YnnpnhGuwmwjhG hwiwwngl
wjlwtiu, np Oz wnwlgpp hwipGyGh hwiwswhnipjwl wowlgphlG: “Fhunwn-
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Ytlp gulljugud tpym Yhwmbp' A(x; yi; z;) b B(x; s, 25) b wujugmgtilp, np
npwlg hwdwsuwth A, L B, ytwmtiph htinwynpnipjniGp hwjwuwnp £ AB-h: bG;-
whiu ghwtilip, A, L B, bl mGhG A (—x;; —p; 2)) b By(=x; =353 25) Ynnpyp-
GwuwGtpp: Cuwn Gpynt Yhntph hinwynpnipjwl puGudup’

AB=V(x,— x,)+(y; -y +(z,—2,),

A B, =V(=4 X+ (0,4 3) + (-2, + 7)),

wjuhlGplG AB=AB;: V

3°. QwybyuyhG hwdwswihnipyniGp pwupdma k:

Uwwgniyg. Lipimotlp Oxyz ninnublyynil YnnpnhlGuwwmwjhlG hwiwlungb
wjlwtu, np Oxy hwppnipjnilp hwipGyGh hwdwswihnipjwG hwppnipjwln:
‘“Fhnwnblp Gpym yhnbp AGx; yi; 2,) b B0x; vy, 25), b wyqugnighilp, np npulg
huwdwywth A, L B, Yhmtiph htnwynpnipjmGp hwjwuwp £ AB-h: Cuwn hwjb-
wyhG hwdwswhmpjul vwhiwGdw, A, L B, Yanmbpl mGaG A,(x;; y; —z) L
B, (x,; v5; —z,) ynnpnhGuwnGhpp: Cun Gpym Yanmbph hinwynpmipjwu b pwGuwdlp’

AB? == X))+ (=) + (22— 2)),
ABi= (G —-x)+ 0 —»)+ (- 2),

wjuhlpG AB=AB;: V

Q.. UnwGgph Guuniwip wywnnijn

y

Y. 70

Qhgnip mwpwonipjul dto mpyuwod
L/ mnphnp: Uyn ninnp Guumdwdp
wunyum npjwd o whynilng YJhwu-
Juwlwlp mwpwonipjwl httljwy wp-
nwwywwnybpnudp.

Qhgnip M-p mwpwonipjul gui-
Jugwo Ytw E: Wyn Yhwnng mwbkip /
ninnh0 nnnuwhwjwg vy hwppmpjniln L
[ mnnh L wyn hwppmpjul hwndwl O
Ytwnh Guuwdiwdp v hwppnipjul dho
M Ytwp wyuwunblp o wbynilny (np-
Jwo nunnipjwdp) (GY. 70): 26y npnid
nwnpwonmpjwl pninp Yawmbph hwdwp
wunndwl nnnipyniGp GnyGa L, wy-
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uhlp(, tipt G2Jwo hwppmpniGGtpp ypnytiyuntGp / wnwlgphl mnnuhwjwug
dhllnyl «typwbh» ypw, wuyyuw mwnppbp YhntphG hwiwywnmwufuwlnng hpun
qniquhtin hwppmpynGGtpnd yunmdwl nignmupyniGGpp wyn «tYpwGh» Jpw
wtinp . GnuyGp (hGEG (hhptilp, np Uhllny G ninnhG nipquhwjwg hwppnipjniGGt-
nn Jud hwdpGyGnud GG, Jud qniquhtin G6): /-p gnsynid B yumundwl wnwlgp:

Swpwompjwl vk ninnh Gumniwdp wunniymp 2wpdmy k:

Uwwgniyg: dGhgnip A;-p b B, 7/ ninnp Guwmdwdp mwo o wGlynilng

wunynh gbypnd (mywd ninnni-
pjwip) A L B Yanmbph wwwmytpGtpa
tiG: Uyuwgnigklp, np A,B, = AB (GY.
71): Swpwompjwl ke minnublynG
ynnpnhGuwumwjhG hwdwlyupql plGwun-
ntlp htnlywy Yhpw. / ninhnp hwiw-
ntilp Oz wnwlgpp, huy xOy hwppnt-
pyniGp /-hG ninnuwhwjwg npll hwp-
pnipymG E:

“Qhgnip A(a, b, ¢) L B(m, n, p) Yt-
wmtpp / wnwlgph pnipop mpwd nin-
nnipjwdp o wlyjnilng wwuwnbihu
unwgyby BG A (a;; by; ¢) b By(my; ny;
p1) Jtwmbpp: ‘Lwlu, pun wunywnp
uvwhdiwliwd, ¢, =c, p, = p, Ujniu Ynn-

11

Ll 71

thg, tipt nhwwnpytlp A, A, B, B, Ytntiph wpnjtyghwltpp xOy hwppmipjub
Ypw, wwyw pun 7.3-h £ (1) pwlGwdlbtipp’

a,=acoso—bsina,b =asino+bcosda,
M, =m coS O, — n Sin O, 7, = m Sin O + 1 cOS O

Nuuwnp’

A,B?, = ((a—m)cos o— (b —n)sin o)+ ((a—msin o+ (b — n) cos o)* +
+ (¢ —p)*=(a—m)* - (sin* o + cos’ o) + (b — n)* - (sin® oL + cos® A)* +

+(c—p)=AB’
Ujuplpl AB, =AB: V

Lbwmbwlp. LwbGh np wuniyyup Qupdnd b, wyw vnw@nd GGp, np mwpw-
ontpjwl Wk9 / wnwlgph pnip9 wnnijnh nhiypnid’

w) hwwnywon whglmd t ppkG hwyjwuwp hunngwoh,

p) dwnwqujpp wpnwwwmlbpynid E dwnwquijph,

q) wwhuywlinid LG whlymGGaph dEompymGGhLpp,
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1) hwppnipnilp wpmwwuwwnbpynid £ hwppnipjuG:

Uju thwuwmbtiph hhdw 6 Jypw uptiih B yununwluwli dwpdhGGiph vwhdw nd-
Gtpp, nputiu hwpp wwmtpltph wumunnwiGbtphg wowowgwo dwpdhlltp, hw-
Swnt) hhdGwynpgwo: |

[7.5 Qunuihwp hwppmpjw Yypw pbtnwihG
ynnpnhGuwGtph Ywuhl

M Jwppnipjul plbnwjhl Ynnpphlunnw-
JhG hwdwlupgp Juquiyuo kO uyqplw-
ytinmhg, npp Yngymd k£ plbéin L wyn Yhnhg
nwpjwo / dwnwquwjphg, npp Yngymd L
plbnwjhl wnwlgp (GY. 72):

Unutiu plupjwo plinwjhG Ynnpnh-
(wunwjhl hwdiwjwpgnud hwppnipjul
gwliljugwo M Jtnh hwiwywnmwuuw-

0 () (tgynud LG Gpw plbinwjhG YnnpnhGwwn G-

;D htanlgug Yhpwy 1) OM ytywnph U /

wnwlgph Juqiwo ¢ wiyynilGp (wyjuhGpl

[-hg vhGsk OM wunniynh wyyniGp) 2) M
Yytinphg dhGsl O uyqpGwytinp tnuo » hinwynpnipjniln (wyuhGpG OM Jtjunn-
nh Gplupnipymp):

¢-0 Ynsyymd £ M Gbwnp plbnuwyhG wGlndG Qud Gpuw wnwohl plinwjhG Yn-
npnhGwwm: PutinwjhG walyyniGp npnpgwo E hwppnipjwb pnnp M yhwntiph hw-

dwp (0 < @ < 2m), pwgh O Ytwnhg, nph hwdwp w6 whnpn) t: » phyp Ynsymd k

plbnujhl pwnunjhn Yud M Ytnp tpypnpn pbtinwjhG YynnpnhGuwm: O-hg wwp-

ptip gulugwo M Yhwnh putinwjhG punwyhnp npuuG phy k, hul O Ytnh hw-
dwn wjl hwjwuwp t 0-h: Gpptdl Guuunmwwhwpdiwp t janh pltnwjhl wiy-

Jnilp hwiwpt) npnpywo 2 ke gnidwpbnt §Qumnipjwdp, npntin 4-G guGluguo

wuipnng phy k, wyuhGpl ¢@-h htimm dknbtn guGugwo ¢ + 2kt wmtiuph phy hw-

dwnby pltinwjhl wilyywl wpdtp: Ujuyhuny, tpt mpjwo L guljugwo r npu-

Juw phy L guluguod o1 hpwlw phy, wyw pltinwjhG wowlgph Yypw yting-

Gty 7 tpyupnipyudp OA yuywunpp b wwmwnting wyl O Yuwh pnipop ¢ wilyjni-

(iny, unwGwlp OM Jtlumnnpn, nph owjpwltimb niGh ¢ L 7 plinwjhG Ynnpnh-

(Guwwultnp: Gpt M bnp plbnwjhl §nnpnhGumGbpp hwywuwn GG @ L r, www

nu Yqpunklp wjuybu M = (@; r):

Gpt hwppmipjwl Ypw npjwo b plbinwjhG YnnpphGuwnmwjhl hwiwlfung,
www npulny npn2ynid E mnnuGyniG YnnpphGuwwmwjhG hwdwlwpg wyn hw-

Ul 72
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dwlwpgh dwuywmwpp b YnnpghGwwmbtph uyqplGwytnp hwdplGylnd GG
plbnujhG hwdiwyupgh dwuywmwph b ulygqplwltimh htin, plbnwjhlG Yhuw-
nwligpp (Gwnwquwjpn) hwdwnpnd Glp wpughuGbph npujw b jhuwnwlgp, npuw-
(ing huYy vwhdwlbiny wpughulGbtiph wnwlgpn, huy opphlGwwmbGhph wnwlgpn

unwgynid £ wpughuliph wowlgpp wyumwnbny g— -ny npuijul mnnmpjudp (dwd.

ujwph yundwl hwjuwnwy ninnipjudp): Uju dung vnnwugqwd nunnuiblyyniG
YnnpphGwwmwjhlG hwdwlupgp Yngynd L

npjwo pltinwjhlG hwiwlupgny uwh- ¥
dwijwo hwdwlwng: 6howm L L hwijwnw-

Up Gpt mpdwo E npll mnnuGlyyniG Ynnp- M
nhGwwnwjhl hwiwywpg, wwyw npuing !
thwpdtpnptiG uwhdwGynd E plbinwjhG i
hwiwywpg htmbywy Yhpy ywhwywlynid ‘
G0 wpJwo nnnullyynii hwiwywpgh  y:
ulgpGuytunp b Swuywmwpp, L yuwhwe-
ynud £ np pltinwjhG Jhuwwnwlgpn hw-
upGyGh wpughuGbph npuiwl Yhuww- i >

nw(gph htwn, hul yunwndiwl npuwub nin- — 0 X ]
nnipjnt hwdwpyh wjl wumniynp, npp
wpughuGtiph wnwlgpp wwlmyd b opnp- LY. 73
(ilwwmGtph wnwlg-

phG % wGlyynilng wunwntiihu (GY. 73): Uyuwhuny, fnnpphGunGhph jnipupw G-
ynip plbnuwghlG hwdwluwpgh hwdwwwmwofuwlnd EojhngdhlG npnpuih nin-
nullyniG hwdwljupg L hwjunwip:

Muwnq k, np hwppnipjwl@ M Ytwmp (x, y) b (@, ») YnnpphGuwwnGtpp wpunw-
hwjunynmu &6 dshyjwlgny htinmbyw) pwGwdltpny

X=7r-cosQ
y=r-sinQ:

{Jwppnipjul Yypw nplk gho pltnwjhl YnnpphGuwmbtpny Junpnn L wpdby 7 =
r (@), @ = ¢o(r) yuwud F(r, 0) = 0 hwjwuwpmuiGtpny: OphGuy

1) =@, ¢ 2 0 ghon, npp Yngymu £ Upphdtinh ughpwy, niGh httmbywy mbiupp’
(GY. 74):

OnhGwy 2: GYunmgt) 7 =1 — @* Ynpnp:

Lndmd: Lwlhnp 72 0, wyw 1 — @* 2 0 = ¢ [—1; 1] 7-h dhowgnyyG wpdtipp
Juunwgyh, tpp @ = 0 L wjG hwjwuwnp £ 1: bul thnppugnmyG wpdbpp 0-G
Junwgyh ¢ = 1 L @ = —1 wpdtpltph niypnd: <wpyh wnltny Gul, np @-G 0-
hg 1 thnthnfubijhu 7-p Gugnid £ 1-hg 0, unmwlnud Glp Gywnp 75-nmd pipdwo gh-
op (hwyh £ wnGjwo Gul, np 7-p @-hg yuhujwo qniyq pniGlyghw I:):J

1Y
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L. 74 ' L. 75

4»@.@' luGnhpGtip, wowownpwGpGtp hwpgtp

[1. Uh wuwwuybtph guiyuwgwo tpynt Jhnbph htnwynpnipjnilp thnpp L
10ud-hg, hul Wyniu wuwwumybph npnp Yhntph htinwynpnipynilp d6o L 10ud-hg:
Gupn®n GG wpynp wyn yuwwytpGbpp (hGh hwdwswiq'

1) ytmh Gyunmdwip 2) mnnh Guundwdp:

2. Gunnigtip wyl yuwwmytpp, nphG wiglnd L ABC tnwGyyniGp Gpw C qu-
quph 2nipop 60° wllyyniGny ywwnbtijhu' w) dwdwgniygh vjwph wyuwmdwl nin-
nnipjwdp, p) dwiwgnygh upwph yununiwl hwjwnwy ninnnipjwdp:

3. Gupn®n £ GowGlyniGp nGEGw) hwdwswihnipjwl YaGupnG:

4. Uywgmgtp, np tpt pwnwyniGp mGh hwdwsywhmpjul YhGupnd,
wyw wji qnquhtnwqho t:

5. 1) Uwgwgmgtip, np tpt tnwGlyjniGp niGh hwiwswihnipjuwl wowbgp,
www wjl wiglnd £ tnwllyjwl ququpltinhg vayny:

2) Uywgnigtp, np tpt tnwllyyniGp nGh hwdwswhnpjul wnwigp,

wyw wji hwjwuwpwupnG k:

3) Uywgmgtp, np tpt tonwllynlp mbGh tpynt hwdwywihnipjwb

wnwlgpltn, wyw wjl yulnGuynp k:

6. Lwlh” hwiwswihnipjuG YaGupnG nGh Gpyne gniquhbtn ninhnGtphg
Juqijwo yuwultpp: Npunt®n b6 Gpulp nuuwynpjuo:

7. LuGh” hwiwswhmpjwl wnwlgp niGh yuGnGuynp towGlyniGp:

8. Spwo LG tpynt hwwnynn ninhnGtp UL Yaw, npp sh qunlymy wjn ninhn G-
nh Yypw: Gunmgbp wyn ninhnlGiph ypw dowjpwybntin niGhgnn hwnmjwo, npp
UhoGuytinnp mpywo Yuwnd t:

9. Spywo LG qniyq wn qniyq hwwynn a, b b ¢ ninhnGtp: Ywnnigbp hwnyuw o,
npp ninnuwhwjwg £ b mnnhG, nph dheGwlytmp quGynmud £ » mnnh Ypw, huy
owjpwytntpp a b ¢ ninhnGtpp pr:J
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10. {wppnipjul jnipwpwlsnip Yhnh hwdwywunwufuwlnipjul dbe
nGtlp Gpw wpnjtiyghwl wjn hwppnipjulpn yuumjulnng mpjwo ninnh ypw:
Bh°)w E wpnynp, np npuGny Yupyh hwppnipjwl wpnwwwnybpnud:

11. Quppnmipjul pwGh® pupdnuiGtp gnympniG niGLG, npnig nhwypnd pw-
nwyntuhG wpnwyuwnmytinymd £ hGpG hp ypuw:

12. GnnpnhGuwnwjhG hwppmipjul ypw mpguo GG A(1; 2) L B(5; 5) ytwnb-
pn: Lwppnipjwl ywupdiw G nhypnid npup wiglnud GG hwiwwywnmwuuwliw-
pwn A’(2; 3) L B(7; 3) ytwnbtphG: Uyn pupddwl nhiypmd h°Gs Yhnh Jupnn b
wliglty M(-2; -3) Ytwnn:

13. Qwppnipjul Yypw mpgwo tpynt ninhnGbpp yuqind GG 45° wlyyniG:
Ujn minpnGtph Guundwdp tpynt hwonpnujuwl hwiwswhmpjmGatph wpy-
jnilpny A yhwnp wlglnud £ A’ Ytnh, B Ytwp' B’ jhnp: Gntp AB L A’B” mnhn-
Gtph Juqiwo waynGp:

14. Uyuwgnigtip, np muwpwonipjul gulyjuguo punpdnid Junpnn L wpybp ny
wytith, pwG snpu hwjtijwjhG hwdwswihnipniGGiph thongny:

15. () Qwppnipjul gqniquhtin mbnuihnfunipjul wpyniGpmd A Yawnp wig-
(nud £ A’ ytinmp, B ytnp' B’ Ytwnh: Qntp B’ Ywmp YnnpnhGunmGhpn, tipt hwjn-
Gh G A, A’ L B’ yumtiph ynnpnhGuwnGhpp.

w) A(=1;, 3), A’(2; 4), B(1; -3),
p) A(2; =2), A’(0; 1), B (-1; =5),
a) A(=3;-2), A’(=5; -1), B (4, 7):

16. () Qniquhtin mbtnuihnjunipjuwl nhiypmd A Yeuwp wlglGmd L A’ Ytwnh, /

nipnp' 7 ngnp: Qntip 7 mynp hwjuwuwpnodp, tpt
w) A(=2; 5), A’(3; —4), [ mnnh hwjwuwpmdG £ 2x — 3y =1,
p) A(4; 7), A’(-3, 13), I ninnh hwjwuwpndG &' 3x + 4y = 5:

17. Qutip qniquhtin mtinuihnfunipjuwb Yythwmnpp, tipt y = 3x — 2 hwjwuw-
pnuiny mipynn nimhnp wlglnud £y = 3x + 4 ninnpG, huy 3x + 2y = 2 mnhnp’

6x + 4y = 3 ninh(G:

18. (1) Lwppnipjuwl yununiwl npulub ninnnipjniG wubkny, fhwulywGwlp
wuniyjn’ dwiwgnijgh uyyjwph yunndw i hwljwnwy ninnnipjwdp: ‘+hgnip Ynnp-
nhGwwwjihl wnwlgplGtnG plupjwo G0 wjlwbtu, np YnnpphlGwwmGbph
uqpGultinp 2nipop npujul ninnnipjudp 90° ywnijnh nhiypnid (0, 1) Yhwnp
wlglnui k (1, 0) YnhG: Gunbp wjl Yanmh YnnpmhGuwwmGhpp, nph6 nppuijul nin-
nnipjudp wwunyywh nhypnid wiglnd & (0, 1) Yhwp, tph yundwl whlyniln
hwywuwnp t°30°, 45°, 60°, 120°, 150°:

19. (o) UdtGuphyp pwGh® ququp Jupnn E niGhGw w)l puqdwllyyniGp, npp
niGh Gpynt hwdwsuwhnmipjul wnwlgpltp, npnlp Juqunmd GG w) 30°, p) 10°,
q) 87° wlyymGatp:
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20. (o) Qwppnipjwl ypw mpjuo GG AB L A’B” hpwp hwjwuwp L ng qniqui-
htin hwnywobtp: Gunnigtp wuniymh wjlGwhuh YtGumpnG, nph nhwypnid A
Ytup whglGmd £ A" e, huy B ytwnp B YtwnhG:

21. Qwppnipjul ypw mpgwo GG AB L CD hpup hwywuwp hwnywoGhp:
AC L BD ninhnGtipp hwwnynid GG P Ytwnmnud: “Fhgnip ABP L CDP tnwGyyniGGt-
nhG wpunuwqoywo Jnowlwqotinpn hwmynid GG P-hg mwpptp O Yhanmd: Uyw-
gnigtip, np O Ytwh pnipop LAOC-ny wyuniymh nhypnid A Ytnp whglni t C
ytwhG, huy B twmp' D yhwnhpG:

22. (o) Spywd GG / ninhnp U A Yhwp: Gnbp hwppmipjul wjlG M Yhwnbipp
tpypwswthwwl wmtnnp, npnlGg hwdwp gnymipjnil niGh / mnnhl ywwmljulng
Ytinn, nph 2nipop 60° wunnyynp ghiypnid A Yhwnp wlglnd £ M YtnpG:

23. SpYwo k yulnGwynp yhgubyyniG: LulGh® mwppbp pupdmdbbp gnjni-
pynil niGhG, npnlp wpunmwywwmtpnd G0 yagullniGp hGplG hp ypw: Fnpulg
Uti9 pwGh®ul GG hwdwswihnipniGGatp, L pwGh®up wunyumGhp:

24, {wuppnipjul Yypw Guptp Jjudwjwywl tnwlynG L Gbp judiwju-
JqwG O Yuwn: Gunmglp O Ytwh Guwuwdwdp wjn towGlyjul hwiwswh
tinwGlymGp: LNyl pwlp yuwmwnpbtp punwiyjwd L ypowliwqoh hwdwn:

25. Spjwo GG wmwppbp YhGunpnGatpny L mwppbp Jwnwyhnlbpny tpynt
powlwqotin: Guwnmghp wyn powlwqotiph hwdwp hwiwswihnipjwb
wnuwligp hwlnhuwgnn ninhnp:

26. (n) Gnwllyjwb vte Yyipgqwo k. O Ytwp: Uyn tnwllyjwl Ynnitph ypw
Junnmgtip tipynt A L B Yhntp wjGybu, np AB hwnywop wuwpniGwyh O Yanmp
U wyn Ytnny Yhuyh:

27. (n) GupyhGny Yunrmgtp ppowlugqhd L 2powbh dte Yytpgptip nplt A
ytin: A Ytunny pGywtiu mwbh) Jpowlwqoh jup, npp hwdwnp A-G (hGh dhelw-
ytiwn:

28. (on) Uywgnigbip, np puqiwGyyniGp sh jupnn niGhGuwy Gpynt hwdwsw-
thnipjwl YhlGwpnG:

29. (n) PuquwyyniGp nGh Gpynt hwdwswihnipjwl wnwlgp, npnlp hpwnp
htin Juqund GG 60° wGyyniG: UdkGuphsp pwGh® Ynnd Jupnn £ mGaGu wyn
pwquiwbyyniGpn: Gupbh® L wpynp wlnt), np wyn pwqdwbyyniGp mGh
wnljuqb Lu dbYy hwdwswuthnipyjul wnwigp:

30. Qutip qniquhtin mbnuihnfunipjul Yuywmnph YnnpnphGuwwmbbpp, tph
hwjmGh £, np wyn mbnuihnfunmpjul nbypmd A(1; 0; 2) Yhwmp wiglmu k
A’(2; 1; 0) ytuhG:

31. Qniquhtin mtnuihnfunipjul niypnid A(2; 1; —1) ynp wlglnyd k
A’(1; —=1; 0) ytwnhG: b°Gs Yawmp £ whgGnid YnnpnhGuwnmGtph uyqpGuybumn:
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32. QnynipjniG niGh” wprynp gniquhbtn mbtnwihnfunipyniG, npp nhypnid A
Ytinp whglnud & B Ytawnh(, huy C Yanp' D YhnhG, tpt
w) A(2; 1; 0); B(1; 05 1); C(3; =2; 1); D(2; =3; 0)
p) A(=2; 3; 5); B(1; 2; 4); C(4; =3; 6); D(7; -2, 5)
q) A(0; 1; 2); B(-1; 0; 1); C(3; —2; 2); D(2; -3; 1)
1) A(1; 1; 0); B(0; 0; 0); C(=2; 2; 1); D (15 15 1)
[33. Gntip A innp Oz wnwlgph 2nipop o wGlnilinyg wunwumnidihg unmwgywo
A, Ytimh ynnpphGwwnGhpnp, tiph
w) A (1;2;3),0=45%p)A(-2;0; 1), a =60°q) A (3; —1; 2), oo = —120°:
34. Lnwotip GniyG fulnhpp, Gph wumniynp uumwnpyt L
w) Ox wnwlgph pnipgp, p) Oy wnwlgph ynipgp:
35. A ytnp Oz wnwgph pnipop o whlynilng wwmwumnuihg unwgyty £ A, k-
un: Gutip A Jtnh YnnpphGuwnmGtpp, tph
w)A;(4;-2;1),0=30°% p) A, (0;2;3), =150° q) A, (-1; 1; 1), oo =—-60°:
36. Lniotip GniyG fulinhpp, tpt yumniymp Juumwnpyb L
w) Ox wnw(gph 2nipgn, p) Oy wnwlgph ynpop:
37. AutinwjhG YnnpphGuwwmGbpp wpnwhwjnbp nhjupunjwl YnnpnhGuwm-
Gbtpny:
38. Gwnnigtip htimlywy Ynpbpn.

w)r=>5 p)(p:Z— q) =2 sin @ 1) r=cos’ ¢
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MUSUUULLEL GY SNFNMUILENP

5.1-5.4
| NE= T, INF= T 3. 120% 4. 5m: 5, [29520 6 VT 9 pygig @V3,
sin’® o \15 3
%
9. 210, a(Nal? + @@ = 2h): 11. a(NaI + @@ = 2h): 13.150° 14, AR+
cos a

Lpwgmgh;s luGnhpGtp

2
1t 35 a3 3

V2
9. )m:2)H=1,5R: 10. 6ut: 11. T + 2Q: 12. 45° 13, 1)—71:R2 2)71:R2

: 4,40V 3w 5.90% 6.3 n: 7. 10 6: 8. 3 ud L 14 u:

5

14.500:15. 21 16 2arctgﬁ: 17. 2arcs1n\/%: 18. 1)%: 2) 100V 2 (uiP); 19. %z.

20.3 ud: 21. 1) 220 wuy?, 2) 286,72 mi*: 22. 11 ud, 11 uy, 8 ud: 23. 2 : 1:

24, w) ™ 2 )V 3:25.1)30°,2) 1 : 26. 20 wk: 27. a'li 2a: 28. 30 mu: 29. 9L 16: 30. 35 Tyt
S R

31, 20(R* - 7): 32. 100 Tu 33. 1) 150, 2)28111ih12111i 34. 5ud: 35. 2nF: 36.

37. )R - AN 2, 2) 2Q - q): 38. 1)—2) x/sz Q —qy:39. 1) 16n(%),2)3:
15 1 i

R—7

4

40. 2 ud: 41. Tuﬁ 42. —mnR* 43. nR2 44. 12 uu: 45. 12 ud: 46. 247w (V):

47. 1) TRV3: 2) 47 : 48. 3 ud: 49. 8 udi: 50, Vr 4 777: 51, 5 ug: 52. 20,

53, 3UR® 54, 25% & 55. 4naN T 56.1:2 1 3: 57, Oma’s 58. SmaNT:
59. ma?(3 +V3): 60. 6ma>V3': 61. 270m ud*: 62. 1440w ud 63. 5047 ud™

64. 1201 ud 65. 6ma’: 66. 3ma*(1+V2): 67. —lnR2(7+F 6+\2): 68. 3nR*

4nab(a + b)

69.
i+ o

- 70. 2n(a + bW + 5 : 71. 326wV 3 uw’: 72. TR? -
\3

1+ 33
2

T

73. 90007 ud 74. TRY(2,5 — \'3): 75. nRZ[l + —] TRY(2 +\3), nRZ[l EA

2
76.70 0 Y 10 T 77. 1170 7 ud’ 78. 910 1 ud® 79. (> + 1?):

2

80. 1) 180 w uw?, 2) 3R: 81. 2Q(4 — V2): 82. 512 7 ud™ 83. 9 1: 84. 4,5 T ud™
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5.6

1.— 2. 1——4—50<< 7] >

, O 2
1 + cos 5

ntiypnid gnynipjnil niGhG mp qlnkp % L 2—11’ 2wnuhnGtpny (mupupwlyjmiphg

snpuwu(), 7 = M niypnid JuG L ownwynny ynpu qGnbp L ZL Jwnuw-
r r
Unny tiptip qlintip, huy » = ﬁ; ! nhypnmy” tpyne qnilin % ownwynny L ynpu

qni(in 21 zwanhnnq,\/m;—ﬁ <r <\/?2;1 ntwypnid Jul snpu qﬁr}hpi—

., 0
R T, ( F) 202 VI0-V2 | V541
3

2wnwynny b tipyne qniln Tlr 2wnwynny, r = \/?2_ ! ntiypnud tpynuuyuw G qlntip
% L % 2wnwiyhnGtpny: VIO + 4\/? <r< ﬁ; ! ntwypmu’ ynpu qnilin % Jwnu-

\/T)+F 1 V5-1 1
nhypmu tptip gnilin’ — wnwynny, ——<r<—Ll
ynny, » —a nbiyp ntip qmiln 2r2 Uynny 5 )

1 VIO +V 2 1 1
—<r < — ntypmd Gpym gniln — ywnwynny, » = —- nhiypnmu
D 2 ntiyp nynt gniGny > 2 Unny D) nbiyp

fuGnhpp (nuomy sniGh: 6. \/— 3 R:7.3+2V2":8.8:9. arccos ;—: 10. Qupbh t:
OphGwy, htnlyuwy Yhpwy rlhunupllhﬁp 3 x 3 x 3 swthtpny funpwGwpnp, npp
Juquigwo t 27 dhwynp funpuwGupnGbphg: dbpgGtlp YaGupnGuwiuwb shwynp
funpuGwpnp b junmgtlp Gpw pamnp Ynndtpp pnpwihng qniGn: Wnuhuh qlntin
Junmgtilp Gwl YaGupnGuwb fjunpuwlGupnh htin pghwlnip Ynn niGbgnn 12

dhwynp funpuGupnGtph hwdwp: 11. 2,8 Jud 14: 12, w) g, P V313, L: 14.r

4
Jwnwynny powGwagho: 15. GpYyGhun wilyjwG YhunpnqwjhG hwppmpjuln
wwwnwbnn L Gpw llnr]hﬁ qniquhtin ninhn: 16. 2V Ry pwnwyhnGpny tpynt ppow-

Guwqotip L 2V Rr zumuumnq powGughd: 18. w) V7 -5, p) V775,

Q) V7+V5:19. uJ) 2, p) 8,q)bplix < —\/? www & hwppmpjniG, tiph x = —W

www 5 hwppnpynG, tpt x > ——\/— www 2 hwppnipjniG, i) 6: 20. ;Z gb ];Z
5.7
2 2. 2
1.“ﬁ,"r2—4w)1) 2) ™3 3) b ’
4 12 V3 N4 —2a" " N3 - dF T 2Np - &
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alb—-2&

. 2 2) aN3b* — &* 3) aN3(b* — a?) QD) a(2b — a)
P b NN T W TR N
2) a(2b—a) 3) a(2b —a) 1) a(2b + a) 2) a(2b + a) 3) a(2b + a)
N3 —a’ T N - d N —-a 23 -d T Wb - d
\/r a3b? — & b—a nw+r r
2 ,3 . 5. ,—W— :
WD T D avsin D N e TR )
A +
6.2-@:7.—£h2+—ﬁ—8g3—94310 Gpti 0< a <1, wuw 6—2“3l’
12

2a +V6 =24 1
a—i“: 11.7\/4R2— 7

12.%\/4r2+ ERER 14.-%R(F—1)11u11i— R(V3+1): 15, 5(V3-V2)

4
hphazl,ululul?,hphl<a<\/?u1ulu1

16. i—: 17. R{—“z% 1}: 18.2 -3 20. %(oc—B+y): 21. 3(x+y—z):
oo — B )
22. : 24, :
2 2N cos o

Lpwgmgh; fuGnhpGp
1.1)7ud, 2) 3 wd: 2. 8 nui: 3. 11 0: 4. 12R™ 32 5.4 ¢: 6. 18 udi: 7. 13 ui:

8.1:2:3:9.1:5:10. 2:11.36:12.1)1—aﬁia 6,2)1:3:0:

13. —aF <4 6: 14. 1)—hz)h(F—1) 15.8,1ui: 16. 1,5h: 17. ) H=R,

2)H>R 3)H<R 18. 2nu: . 51u: 20. 56 21, 13 ud: 22. 56R™
28 P
23,251 oy L o5 8wt i 2 i 26. 3 6 27. N3 s WZ -
dm* + n? 2h
I_
28.2mr s :29. (5N 2+ 7):30. 12 ud: 31. 4 ud: 32, 54: 33. 2 ud Jud 14 ud:

34.NR - 7:36. 169 T ud* 37. ;—R, —;ER\/?: 38. 9 nu: 39. ;—: 40. 2. 41. L.

3 2
42.1lltuli3:43.2[1uui4:44.\/2—?:45.\/?:46.\/?+1:47. v3_ ol

4+7° 2

V11
48. 8 qniln. dtyp pmpgh Ghpqowd qnilinp m ywnwynny, ynpu hwwn wn-

3
2wnwihnGtpny L tiptip qlintip, npnGghg nipupwls-
V11

22
qoJwo qlintip V165 +
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Joipp 2nuthnd £ pnpnp gnpu Ghuntiph pwpniGuynip jniGGpp \/B—\/? Jwnuw-

sin o, cos O

yhnGtpny: 49. Troosa o= 60° 50. w) tpt wyn tpynt Yhntipny wlglnn
cos

ninhnp hwunmd £ mjwo hwppnipjulp, wyw npnGhih yantph Gpipuwswithw-

Juwl wmbnp ypowlwqho b, hwjuwnwy nhwypnid’ ninhn qho, p) npnﬁh]jl tpypww-

27
thwuwl mbtnp ubtipwjh L hwppnipjwl hwndw qghoG t: 51. — lluui T

3 - 53, /ﬂ: 54. —@:55.— /—:57.2:58.2—@:
\5 5 4 4\ 5

HRV2 :63. HRY3 64. 10N T
H+RYV2 H+RY3

52. 2 arcsin

59.m:3:60ma(N 2+ 1): 61. 2ma* 62.

6.2
Lw) X+ +2x—4y—5=0,p) ¥+ —4x—-9=0,q) >+ —2x+4y—17=0:
2.w)y=2x-7,p)y=-3x+4,9) 3x-2y=9: 3. w) V26 +V5+ 1L \26-V5-1,

) \/;0+1+ \/;Toh \/42TO—1— \/;O,Q)%(\/?+3+\/€)h0all);—(5ﬁ+ 10)

L %(5\/7 - 10): 4.w) (3; 2) ytwp, p) nuunupy puqinipyniG, q) B—, %} YtiGupnbny

L —;\/63 swnwiynny 2pewilwghd, 1) (0; 1) YhGupntny L' 5 2wnunny Yhuwypgw-

(wqho, nph Yhwmtipp pudupwpnid GG y 2 1 ygwydwGhG, &) Gpynt ppowlwqotn’
X+y=4Lx+y"=1:5.3x-7y—-2=0: 6. w) (x —2)*+ (y — 1)’ = 12 2npowlwqho,

112 23 32
p) x —y =3 ninhn, q) (x -3 ] + [y - ﬂ = 2ngwiliwghd, n) ywjdwbhg
htimlmd k, np ZAMB=60°: 8. Lu)yz—%,p) 4x+3y=12,q)y=x—-1
F 6
9. w) 1) Q) :
\/T) V13

Lpwgnigh; fuGnhpGup
1. x =3 Lx =-3 mypnbtp: 4. 5: 5. (3; 3) L (15; 15): 6. (5; 12) L (5; —12),
(5:=12) L (=5;—12): 7. X2+ (y =3P =13: 8. (x + 4 + (y — 3)* =25: 9. ( —2; 0) Yud
(4:0):10.(7;0) L (1;0): 11.(2;2) L (=2; =2): 12. (x — 12 + (v — 2)* =
13, (x+ 302+ (y— 42 =25 14. x +y=2:15. 1) (=3; 0), (0; 1,5),2)(4; 0), (0; 3),
3) (<2; 0), (0; 3), 4) (2,5; 0), (0; =5): 16. (1; =1): 17. 1) (1; =2), 2) (2; 4), 3)

(0,5;-2):19.a=b= ;—: 20. £V2: 21,y =3: 22, w) Wnwhuh Yhwnbp Yupbih b
pGunptp wiphy pwqinipjudp. ophGwy A{O; %J, BG—; O}, C(l; — g—}
25 6 3 20
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”4m*ﬂ3%+ﬂi

Xy 10
1. / / _—/— 2. X v Y3 p=t4 |
w)\/O Y 777 39
4
4

\/— 4 X v
4.i ——l 5. 25, X=—,x=——: 6. — < =1:7.29:
5 4 ) V5T TVs 05 4
8. k>1,k<—1:9. {T;x/?},% - J 10. M(4: 4): 11.y=x+1,p=—x—1:

6.4—6.5
2.(2:2;2) L (=2; —2; =2): 3. (0; 0; 0): 4. x + 2y + 3z = 7: 6. (0; —1; 3):
7. 1) D(6; 2; -2), 2) D(0; —2; 2), 3) D(=1; 7; =2): & w) \38, p) V42: 9. [ 2,0;0]:

B T (%0 _ T [n_ 9. 38 ) v y A
10.(5, 8,0},(10,0, 6],(0, G 3J.11.(x+1)+(y 2+ (z+3) = 14:
1 3}

126+ 1P+ = 1P+ = 1P=17:13. % +(y=2P +2=9: 14. {—7,—1;—7

%M: 15. 0+ 1P+ (=3P +(E-2P=1:16. x =3P+ (v + 1P+ (z—4p=17:

5V2

17+ 12+ + (z-2r=(V6£ 1) 18. [3—;2, 2J 5

6.6
L 3x=2p+442-29=0:2. S+ -+ == 11 4. 2x -y -3z + 13=0;
5.3x=3y+z+1=0:6.x+y+32=0:7.x+2y+ 3214 =0: 9-VT54 :

100x-2y-3244=0,2x+y—2z-2=0:11.a=b=0,c#0,d#0:
13.1)3x-y—-2z+6=0,2)3x+3y-2z-5=0,3)x -5y +3z-38=0:

=AM, m=hc, \£0: 17. kx+Ily+ mz=0:

2 2 1
?,—3—7]. 19. w)c=0,

1&w@nam@@unﬁymrwﬂmﬂ
d#0,p)c=d=0:20.c=0:

6.7

X2 y=l 2739 93,097 0), (

3 4 6
2x+ 14y +22z-21=0

7 23 (7 17
SHzoT

=3 0 }4(105)
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S. hwyjwuwpnuiGtph hwdwywpgny wmpynn ninhn gho:
2x=5—-z-7=0 5
7

7.9+2z=0,-2x+y+4=0:8.(0;7;-1): 9. == 10.x -2y —3z+4=0,
y y ( ): N y -

2x+y—-z-2=0:

6.8, 6.9
1.(8;=2: 2), (=6; 4; 2): 2. B,(5; 1; -2), C(~1; 2; 2)‘3 w) A,(=1; 2; 1), B,(0; 1; 3),

D(2: 1 =2), D,(0; 35 0), ) A(~4: 5 0), B(-1: -2 0), C,(-2: 3 2), D=5 55 2),
4. w) (05 0,0),(~4:4; 4), (=8; 8:8), p) (0; 0;0),(~4; 1; 0), (-8; =2; 0):
5.4=n+2p:6.w)AC,=AB+ AD+ AA,, BD,=—AB + AD + AA,,

CA,=-AB-AD+ AA,, DBl=AB—AD+AA1,p)ABl=A—cl—%BD1+—;ﬁ1,
AD =~ CA, + 5BD,, AA, = 3-AC, + 2 CA . q) AC, = 5(AB, + AD, + AC),

AD = —(-AB, + AD, + AC), AA, = (AB, + AD, — AC):

6.10
1. w) arccos [— 3—] ) arccos 20 ) arccos [— i] 3. w) arccos E
' i3k V406 " 7/ 2\21°
p) arccos > - 4.N35 + 8V2: 5. arccos 1—, n—: 6. arccos i, arccos i, arccos i:
42 373 7 7 7
7 7
8. (7; 0 0), (0, = 0) (0 0; 3)

Lpwgnighs fuGnhpGtp

1 1 5 5 11 4

1.(2; 1), 2;1): 3. (— == 7). -5 ﬂ. 7. 4x + 2y —32=53:

9.y+2z-2=0:10. Smgnud. Gwfu Juqutp A L B Ytnmtipny wlglnn L Oy wnwg-

phG gqniquhtn hwppnipjwl hwjwuwpnuip: 11. w) (x -9+ (y+ 3y +(z+3) =
2 -3 +4 -5

= (\/57 i\/?) 112, xs - i Z7 - 13. Smignud. wyn yyumnpGtph guG-

Jugwo qnijq hpwp him Juqunud GG pnp wGlyyniG L 120° wGyynG juquind

Ll 3 U 4 tpuwpmp niGitp nGhgnn al thllmnpﬁhpn: a,bl thllmnp(ihph

yhpwndw( Yhwnhg nnipu Ginn wiynGwaqoh tpunpmpniln 4 t:

14. arccos {— %}
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6.11

1
1. AB-h th9Guwytwnp YaGunpnG nGhgnn L \/% 2wnwynny ypowlwagho:

b
3. AB-h th9Gwlytwnny wiglnn L Gpuwl ninnuhwjwug ninhn: 4. aa+ 5
5.w) B ytiviny wlglnn L /-hG qniquihtin ninhn, p) /-hG qniquhtin L GpwGhg

2L % htinwynpnipjwl ypw qulynn tpynme ninhnGtp, npnlp quGynd GG
A L B ytntiph Yynnuind, q) /-hG gqniquhtin b GpwGhg % L 6 htinwynpnipjmG-
Gtph Yypw quGynn tpynt mnhnGbp’ nuuwynpjwd -h mwppbp Ynnibpnid:
9. Uy Ytwmbph tpypuwswhwul wmtnp MM, hwnJwoG b, pln npnd
MM, hwunjwob wlglnd £ O Yuwnny, ninqnuhwjug £ ZBOA-h JhunpnhG
L M,0 = M,0 =V 2: 12. Lwnwlnium YhGnpnGny wlghnn tpynt thnjunin-
nwhwjwg ninhnGtin: 13. OpnGhh Gpypusuhwwl mbnp punuguo t 4
2

ytwtiphg: 25. 0: 26. 90°: 27. 60°: 28. arccos \/%: 29.45°:30.90°: 31. \/ﬁ:

7
1. 1) Qtl Junnn, 2) Q6 Ywnnn, 3. Oh fupnn: 6. UGphy puqinipjudp. npwlp
nuuwynpyuo Gl wyn ninhnGtphG qniquihtin L Gpwlghg hwjwuwpwhtin ninnh
Jpw: 7. Gptip: 9. Snignid. oquaytip 4 ninnp Gyundiwdp hwiwswthnipniGhg:

10. N 11. 8: 12.( 7. 26]11 a[ 17;—4—}:13.900:15 w) (4: 2),
5°5 5°75
P) (=3 6), ) (2; 8): 16. w) 2x — 3y =38, p) 3x + 4y = 8: 17, ( f; 161)

V3 1 (VZ N2 (1 NF 1 VF) (V3
18.[5= =[5 }( i[5 —} [——;—]: 19.w) 6,p) 18, ) 180:
2727027 20127 2 2° 2 22

20. AA’ L BB’ hwnjwoGhpph dhoGmnnuhwjuglGtph hwndw( Yhwp:

22. NpnGhih Gpypuwswhwlul ntnp punugwo b tpym mnhnGkphg, npnGghg
Jnipupwlyyniphl wglnud £ / ninpnp A Ywmh 2nipop 60° wunywh nhiypnid
tipynt hpwp hwlwnhp ninpnuipyniGatpny: 23. 6 hwdwswhnipyniG b 6 wuniyun:
30.(1; 1;,-2): 31, (=1;=2; 1): 32. w) ny, p) wyn, q) wyn, 1) ny:

33, w) |- F’sxl— L3, ){ 3;\/?; —3V§+1;2}

35.w) (V3= 1;2-+3; 1), p) (1; -V 3} 3), q){_lz_ﬁ ;1_f ; 1]:
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